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Florya Atatürk Deniz 
Köşkü’nün yaklaşık üç yıldır

restorasyonu sürüyor. Milli Saraylar
İdaresi Başkanlığı tarafından yürütülen
çalışmalar kapsamında bir kısım oda-
lar ve TBMM Florya Sosyal Tesisleri
geçen ay restorasyon tamamlanarak
açıldı. Sosyal tesislerde yer alan lokan-
tada restorasyon öncesi ulu önder
Mustafa Kemal Atatürk’ün fotoğrafı-
nın olduğu ancak yeniden açılırken 
fotoğrafın kaldırıldığı ve yerine televiz-
yon konduğu öne sürüldü. I SAYFA 5

ç

AK Parti İstanbul İl Başkanı Ab-
dullah Özdemir, Türkiye'nin son

10 yılda hain darbe girişimi, pandemi
ve dünyayı saran ekonomik ve güvenlik
konularından etkilendiğini belirterek,
“Artık sıra vatandaşımızın refahını,
beklentisi olan emeklilerimizin, asgari
ücretlimizin ve diğer sosyal beklentileri

olan vatandaşlarımızın
ihtiyaçlarının farkın-
dayız. Daha iyi ko-
şullara geçmek
adına önemli bir
mücadeleyi de sıkı
bir ekonomi politi-

kası ile veriyo-
ruz” dedi. 

ç

Yeliz DOĞUŞ

Sayfa 9

Çocuklarını yurt dışında
okutmak isteyen... 

Onur KARAKOÇ

Sayfa 4

Kolektif iradenin 
eksikliği ve bitmeyen...

VATANDAŞA MESAJ

İhtiyaçların
farkındayız!
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TEMA Vakfı, Dünya Toprak
Günü vesilesiyle yaptığı

açıklamada Türkiye’de özellikle
büyük şehirlerde artan betonlaş-
manın artık kritik seviyeye ulaştı-
ğını vurguladı. Vakfın Yönetim
Kurulu Başkanı Deniz Ataç, 

“Kırsalı yutarak genişleyen kentler
toprağı yok ediyor. Sağlıklı
kentlerin temeli sağlıklı 
topraktır.” diyerek İstanbul
gibi mega kentlerin toprağını
ve yeşil alanlarını hızla 
kaybettiğine dikkat çekti.

KENTLER KIRSALI YOK EDiYOR HER
YANI BETONLA ÇEVRELiYOR

ç 1990–2018 arasında dünya
çapında yaklaşık 1,5 Türkiye

kadar Türkiye’de ise bir İstanbul
büyüklüğünde yeni kent alanı inşa
edildi. Bu da her gün ülkemizde
667 futbol sahası büyüklüğünde
toprağın betonla kaplanması

demek... Kişi başına düşen tarım
alanı son 30 yılda yüzde 50 azaldı.
Ataç, “Artan nüfusla birlikte mevcut
tarım alanlarımız 20 yıl içinde 
yetersiz hale gelebilir. Bu sebeple
yetkililerin yeşile değer vermesi 
gerekir” uyarısını yaptı. I SAYFA 9

HER GÜN 667 FUTBOL SAHASI 
KADAR ALAN BETONA BULANIYOR

TEMA Vakfı,
Dünya Toprak
Günü’nde 
İstanbul başta
olmak üzere
Türkiye’de 
kentlerin hızla
betona teslim
edildiğini,
toprağın ve yeşil
alanların alarm
verdiğini duyurdu
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Gülse Birsel, Sarp Apak ve Hasibe Eren'le 
buluşmasının ardından muhabirlere açıkla-
malarda bulundu. Muhabirlerin “Yalan
Dünya 5. sezon mu geliyor?” sorusuna
net bir yanıt veren Birsel, Hasibe Eren ve
Sarp Apak’la sadece hasret giderdiklerini
belirtti. Birsel, esas bomba haberin ise “Aile
Arasında 2” filmi olduğunu duyurdu:

Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün günler önce
yaptığı uyarılar dün İstanbul’da etkisini gösterdi.

Kent genelinde sağanak yağış aralıklarla şiddetini 
artırırken birçok ilçede cadde ve sokaklar göle döndü.
Dün özellikle Şişli, Beyoğlu, Kağıthane ve Arnavutköy
yağıştan en fazla etkilenen ilçeler oldu. Arnavutköy’de
caddelerde biriken su nedeniyle araçlar ilerlemekte 
güçlük çekti; bazı bölgelerde trafikte yoğunluk yaşandı.
Şişli ve Beyoğlu’nda da ana arterlerde su birikintileri
oluştu, yaya ve sürücüler zor anlar yaşadı. I SAYFA 4

ç

Yenİ fİlm 
müjdesİ!

Maltepe Belediyesi'nde ikra-
miye ve sosyal hakların öden-

memesi nedeniyle üç gün boyunca
işten kaçınma hakkını kullanarak iş
bırakan Genel-İş üyesi işçiler, bele-
diye yönetiminin güncellediği teklifi
kabul etti. İşçiler işbaşı yaptı. I SAYFA 8
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Maltepe’de
işçi kazandı

Bakırköy Belediye Meclisi’nin
yılın son toplantısı gergin anlara

sahne oldu. AK Partili Meclis Üyesi Ali
Fatinoğlu’nun sert açıklamaları üzerine
toplantıya ara verildiği belirtildi. İki
aydır kendisine söz verilmediğini ifade

eden Fatinoğlu,
“Bakırköy 
soyulmasın 
diye bildiğim her
şeyi; adres, yer,
şirket adı vererek
anlatmak istiyo-
rum ama buna
ne vaktim ne de
sabrım var”
dedi. I SAYFA 5

ç

NEDEN KONUŞUYORUM?

Bakırköy
soyulmasın!

Ali Fatinoğlu

Galatasaraylılar Derneği tara-
fından düzenlenen Geleneksel

Kış Pilav Günü’nde tutuklu gazeteci
Fatih Altaylı ve Can Holding soruş-
turmasında tutuklanan eski Bilgi
Üniversitesi Rektörü Remzi Sanver’in
fotoğraflarının bulunduğu ve üze-
rinde Tevfik Fikret’in “Bir eğik baş 
bir boyunduruktan ağırdır boynuma;
Fikri hür, irfanı hür, vicdanı hür bir
şairim” şiirinin yazılı olduğu pankart
Galatasaray Lisesi’ne asıldı. I SAYFA 5

ç

GALATASARAY SAHİPLENDİ

Liseden Altaylı
için destek var!

İstanbul Büyükşehir Beledi-
yesi, Osmanlı’dan Cumhuri-

yet’e uzanan yüzyıllık sanat birikimini
özel bir sergide bir araya getiriyor.
“Kolektifin Belleği: İBB Koleksiyon-
ları” başlıklı sergi, 13 Aralık'ta 
kapılarını açacak. 202 sanatçının 597
eseri, bir yıl boyunca ücretsiz olarak
izlenebilecek. I SAYFA 4
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Koleksiyonlar
görücüye çıktı

Arnavutköy Belediyesi tarafın-
dan düzenlenen 1. Arnavutköy

Kitap Fuarı, 75 yazar, 100’ün üzerinde
yayınevi ve 120 etkinlikle kapılarını

açarak İstan-
bul’un kültür ha-
yatına güçlü bir
giriş yaptı. Yoğun
katılımla gerçekle-
şen açılış töreni,
fuarın ilk günden
büyük ilgi gördü-
ğünün de göster-
gesi oldu. I SAYFA 4

ç

Kitapseverler
Arnavutköy'e

BETONA
GOMULDUK!

aNıL 
bODUÇ

HABER

ç

YEŞİL 
ALANA 
HASRET
KALDIK

PROTESTO ETMEK
SUC MU OLUYOR!

CHP'li gençler MESEM
uygulaması, çocuk ölümleri

ve bunu protesto eden TİP'li 16
gencin tutuklanmasını 81 ilde eş
zamanlı basın açıklamalarıyla pro-
testo etti.  Sadece bu yılın kasım
ayına dek 83 çocuğun hayatını
kaybettiği belirtilen açıklamada
“AKP iktidarı, attığı her adımla sö-

mürü sistemini kurumsallaştır-
maya devam ediyor. İşçi sömürü-
lüyor, emekçi sömürülüyor, liyakat
sahibi gençler sömürülüyor, topra-
ğımız, kaynaklarımız, geleceğimiz
sömürülüyor. Ve artık çocukları-
mız da, ne yazık ki bu sömürü sis-
teminin bir parçası haline
getiriliyor” denildi. I SAYFA 9

CHP'li gençler MESEM'lerde çocuk
işçi ölümlerini ve bunu protesto

eden TİP'li 16 gencin tutuklanmasını
81 ilde eş zamanlı basın

açıklamalarıyla protesto etti; “Bir
şeyleri protesto etmek artık bu

ülkede suç mu oluyor?” diye sordu

MESEM İLE ÇOCUKLARIN EMEKLERİ SÖMÜRÜLÜYOR

ç

Emeğimiz
onurumuz!

Tuzla’daki TEKSİF üyesi işçiler,
açlık sınırının altında kalan asgari

ücrete ve antidemokratik komisyon 
yapısına tepki göstererek “Emeğimizin
karşılığı onurumuzdur; insanca yaşaya-
cak ücret istiyoruz” dedi.  I SAYFA 8

ç

Milyonluk otel
harabe oldu

Riva’daki 186 odalı Legend Otel,
yıllardır süren hukuki belirsizlik 

nedeniyle harabeye döndü; madde 
bağımlıları ve hırsızların uğrak noktası
haline geldi. I SAYFA 9

ç

I SAYFA 7

barış 
kış

HABER



ULUS Meydanına yerleştirilen 
OED cihazı hakkında bilgi alan kalp 
hastası 74 yaşındaki Yaşar Bektaş 
ise ilk yardım esnasında bu cihazın 
yardımcı olacağını ifade etti. Bektaş, 
2 kez anjiyo olduğunu belirterek, 
“Ulus’ta gezerken cihazı gördüm ve 

çok memnun oldum. Bizler kalaba-
lık ortamlara çok giriyoruz ve ciddi 
rikle karşı karşıyayız aslında. Hayat 
kurtarıcı bir cihaz, üretenlerden Al-
lah razı olsun. Bizim gibi yaşlıların 
çoğunluğu kalp hastasıdır o yüzden 
teşekkür ediyorum.” dedi. 
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Sağlık Bakanlığı ve 
ASELSAN işbirli-
ğiyle Türk mühen-

disler tarafından yerli 
ve milli imkanlarla 
üretilen OED cihazla-
rı, ani kalp durmaları 
vakalarında, acil mü-
dahale ekipleri gelene 
kadar geçen kritik 
sürede vatandaşların 
hızlı müdahale etmesi-
ne imkan sunacak.

Cihaza ait durum ve 
konum bilgileri takip 
sistemiyle izlenebilecek. 
OED cihazlarının anlık konumu, aktiflik 
durumu, cihazın batarya seviyesi 7 gün 
24 saat Sağlık Bakanlığının takibi altında 
olacak. Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
(SBÜ) Gülhane Eğitim ve Araştırma 
Hastanesi Başhekim Yardımcısı Doktor 
Öğretim Üyesi Bensu Bulut, AA muha-
birine, Ankara’da 25 noktaya yerleştiri-
len OED cihazının kullanımını anlattı. 
Ulus Meydanı’na konumlandırılan cihaz 
hakkında bilgi veren Bulut, OED’nin ani 
kalp durması durumlarında kalp ritmini 
analiz eden ve ihtiyaç halinde otoma-
tik olarak şok verebilen taşınabilir bir 
cihaz olduğunu belirtti. Bulut, cihazın 
sağlık eğitimi olmayan vatandaşların da 
kullanabileceği şekilde tasarlandığını 
aktararak, “OED cihazı, sesli ve görsel 
komutlar vererek adım adım uygulamayı 
destekleyen tam otomatik bir şekilde 
tasarlanmıştır. Bu yüzden tıbbi eğitimi 
olmayan kişiler de cihazı güvenilir bir şe-
kilde kullanabilir. Acil bir durum olduğu 
zaman, ani kalp durmalarında uygulayıcı 
olacak vatandaş cihazı yerinden alıp ani 
kalp durması yaşayan hastanın yanına 
götürebilir.” dedi.

Temel yaşam desteğinin 
önemli parçası

Ani kalp durmalarında beyin ve kalp 
gibi hayati organları korumak için etkin 
ve hızlı müdahale etmenin kritik öneme 
sahip olduğuna dikkati çeken Bulut, 
şöyle konuştu: “Yetişkin hastalarda 
ani kalp durmasında çoğunlukla ritim 
şoklanabilir bir ritimdir. Şoklanabilir 
ritimlerde, şoklamak için geç kaldığımız 
her süre hastanın hayatta sağ kalım 
ihtimali azalmaktadır. Bu nedenle 
OED cihazı temel yaşam desteğinin 
çok önemli parçasıdır. Cumhurbaş-

kanlığı ve Bakanlığımız tarafından 
kalabalık ortamlara OED cihazının 
yerleştirilmesini sağlayan bu proje çok 
değerli halk sağlığı yatırımıdır. Bu proje 
herkes için ilk yardım anlayışını güç-
lendiren toplumsal acil sağlık kapasite-
sini arttıran çok değerli bir adımdır. “ 
Bulut, OED cihazlarının yerleştirildiği 
yerlerin Ankara Valiliği tarafından 
açıklandığını belirterek, cihazın sesli 
komutla nasıl uygulama yapılacağını 
anlattığını ifade etti. OED cihazının 
kullanımı ve acil bir müdahalenin nasıl 
olması gerektiği konusunda bilgi veren 
Bulut, şöyle devam etti: “Yere yığılan, 
yanıtsız bilinçsiz solunumu olmayan bir 
kişiyle karşılaştığımızda, cihazın elekt-
rotlarının yani pedlerinin, kişinin göğüs 
kafesinde nereye yerleştirmemiz gerek-
tiği resmedilmiştir. Pedlerden bir tanesi 
şekilde görüldüğü üzere sağ köprücük 
kemiğinin altına, diğeri ise sol göğüs al-
tına koltuk altı hizasında olacak şekilde 
yapıştırılmalıdır. Ardından cihaz açma 
kapama düğmesinden açıldıktan sonra 
cihazın vereceği komutlara uymamız 
gerekiyor. Cihaz bizden 112’yi aramamı-
zı istemektedir. Çünkü, 112 gerek OED 
cihazının kullanımı gerek temel yaşam 
desteği açısından bize yardımcı olacaktır. 
Cihaz ritim analizi yapacak ve bu esnada 
hastaya dokunmamamız gerekir, zaten 
cihaz bunun uyarısında bulunacaktır. 
Kalp ritmi analiz edildikten sonra eğer 
şoklanabilir bir ritimse kimsenin hastaya 
dokunmaması gerekir. Şok verildikten 
sonra temel yaşam desteğine devam 
etmemiz gerekir. Temel yaşam desteği 
konusunda da cihaz işitsel uyarılarla bize 
destek olmaktadır. Hastaya göğüs basısı 
yapmamız gerektiğini ve kurtarıcı soluk 
vermemiz gerektiğini sözel olarak cihaz 
söylemektedir.”AA

ULUS Meydanına yerleştirilen 
OED cihazı hakkında bilgi alan kalp 
hastası 74 yaşındaki Yaşar Bektaş 
ise ilk yardım esnasında bu cihazın 
yardımcı olacağını ifade etti. Bektaş, 
2 kez anjiyo olduğunu belirterek, 
“Ulus’ta gezerken cihazı gördüm ve 

çok memnun oldum. Bizler kalaba-
lık ortamlara çok giriyoruz ve ciddi 
rikle karşı karşıyayız aslında. Hayat 
kurtarıcı bir cihaz, üretenlerden Al-
lah razı olsun. Bizim gibi yaşlıların 
çoğunluğu kalp hastasıdır o yüzden 
teşekkür ediyorum.” dedi. 
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ğiyle Türk mühen-

disler tarafından yerli 
ve milli imkanlarla 

BU CiHAZ
HAYAT 
KURTARIYOR

Allah 
razı

olsun

Başkentte, 25 noktaya yerleştirilen yerli üretim Otomatik Eksternal 
Defibrilatör (OED) cihazları ani kalp durması vakalarında acil tıbbi per-
sonel vakaya müdahale edinceye kadar geçen sürede hayat kurtaracak

GRAMLA satılan zerdeçal hem 
sağlığa olan faydaları hem de eko-
nomik değeriyle son dönemin en 

dikkat çeken ürünlerinden biri oldu. Yük-
sek getirisiyle üreticiyi memnun ediyor.
Türkiye’de son yılların en çok konuşu-
lan ürünlerinden biri olan zerdeçal, hem 
mutfakta hem sağlık alanında popülerliğini 
hızla artırıyor. Çaydan yoğurda, ballı karı-
şımlardan yemeklere kadar pek çok tarifte 
kullanılan zerdeçal, talebin artmasıyla 
birlikte üreticisinin yüzünü güldürüyor. Pa-
halı baharatlar arasında yer alan zerdeçal, 
gramla satılmasına rağmen yüksek kazanç 
sağladığı için bahçesine eken üreticiler 
için yüksek kazanç sağlıyor.  Son dönemde 
doğal ve bağışıklığı destekleyici ürünlere 
yönelim artınca zerdeçala olan ilgi de kat-
landı. Antioksidan etkisi, sindirimi destek-
lemesi ve özellikle kış aylarında bağışıklığı 
güçlendirdiğine dair yaygın inanış, ürünü 
her yaş grubunda popüler hale getirdi. 
Baharatçılar, zerdeçalın “en çok sorulan 
ürünlerden” biri 
haline geldiğini 
belirtti. Talep-
teki bu yükseliş 
fiyatlara da yan-
sırken, zerdeçal 
birçok şehirde 
gramla satılan 
baharatlar 
arasında yerini 
aldı.

Hem cebe hem 
sağlığa faydalı 

GRAMLA 
sağlığa olan faydaları hem de eko-
nomik değeriyle son dönemin en 

NE pahalı vitaminlere ne 
de yorucu zihin egzersizle-
rine başvurmadan hafıza-

nızı güçlendirmek ve konsant-
rasyonunuzu korumak çok daha 
basit. Uzmanlara göre doğru ku-
ruyemişleri düzenli olarak tüket-
mek, beyin fonksiyonlarını doğal 
ve etkili bir şekilde güçlendiriyor. 
Sağlıklı bir yaşamın temeli, bes-
leyici ve zengin içerikleri günlük 
rutinimize dahil etmekten geçi-
yor. Vitamin, mineral, protein 
ve kalsiyum açısından zengin 
olan kuruyemişler ise yalnızca 
beden sağlığını değil; hafızayı, 
ruh halini ve zihinsel performan-
sı da önemli ölçüde destekliyor. 
Araştırmalar, düzenli kuruyemiş 
tüketiminin kan dolaşımını iyi-
leştirerek beynin oksijen akışını 
hızlandırdığını, hafıza fonksiyon-
larını artırdığını ve zihin açıklığı 
sağladığını gösteriyor. Peki bu 
sağlıklı seçenekler arasından “en 
iyisi” hangisi? Fındık, badem 
veya kaju değilse zirve kimin? 
Uzmanlar cevizin beyin dostu 
kuruyemişler arasında bir adım 
önde olduğunu açıkladı. 

Hafızayı koruyan süper gıda
Ceviz, omega-3 yağ asitleri ba-

kımından kuruyemişler arasında 
lider konumda. Bu da onu hafıza 
güçlendirme, öğrenme kapasi-
tesini artırma ve zihinsel perfor-
mansı destekleme konusunda 
benzersiz hale getiriyor. Harvard 
Tıp Fakültesi’nden beslenme 
uzmanı Dr. Walter Willett, ceviz 
hakkında, “Ceviz, beyin sağlığını 
destekleyen en güçlü bitkisel 
omega-3 kaynaklarından biri-

dir. Düzenli tüketimi yalnızca 
hafızayı değil, aynı zamanda ruh 
halini de olumlu yönde etkiler” 
ifadelerine yer verdi.  Cevizin 
yüksek antioksidan içeriği, 
beynin zararlı serbest radikallere 
karşı korunmasına yardımcı olu-
yor. Bu özellik, yaşa bağlı bilişsel 
gerilemenin yavaşlamasında da 
önemli bir rol oynuyor. Ayrıca 
yapılan klinik çalışmalar, düzenli 
ceviz tüketiminin depresyon ve 
anksiyete belirtilerini hafifletme-
de destekleyici etkiler sunduğu-
nu ortaya koyuyor.

Antep fıstığı hem b6 deposu 
Lezzeti kadar faydalarıyla da 

bilinen antep fıstığı, B6 vita-
mini açısından zengin olması 
sayesinde hafıza fonksiyonlarını 
destekliyor. B6 vitamini, sinir 
sistemi sağlığında kritik bir rol 
oynuyor ve öğrenme yeteneğini 
güçlendiriyor. Magnezyum içe-
riği ise stres yönetiminde ve ruh 
halinin dengelenmesinde önemli 
bir katkı sağlıyor. Uzmanlara 
göre günde bir avuç antep fıstığı 
tüketmek, zihinsel berraklığı 
belirgin biçimde artırabiliyor.

Sağlıklı yağ kaynağı 
Kuruyemişler içinde en yüksek 

yağ oranına sahip türlerden biri 
olan Macadamia fıstığı, sağlık-
lı yağ içeriği sayesinde beyin 
zarının korunmasına yardımcı 
oluyor. Sinir hücrelerini destek-
leyen bu yağlar, enerji üretimini 
artırarak zihinsel yorgunluğu 
azaltıyor. California Üniversitesi 
Beslenme Bilimleri Bölümü’n-
den Prof. Linda Karlson da 
bu konuda şu değerlendirmeyi 
yapıyor: “Macadamia fıstığındaki 
tekli doymamış yağlar, sinir hüc-
relerinin yapısının korunmasında 
önemli bir rol oynar. Beyin zarı-
nın esnekliğini artırarak bilişsel 
fonksiyonların güçlenmesine kat-
kı sağlar.”

Hafızanızı cevizle koruyun
Beyin sağlığı için en sağlıklı kuruyemiş ortaya çıktı. Fındık, badem ve kajuyu 
geride bırakan ceviz hafızayı güçlendiriyor, zihinsel performansı artırıyor

NE 
de yorucu zihin egzersizle-
rine başvurmadan hafıza-

leştirerek beynin oksijen akışını 
hızlandırdığını, hafıza fonksiyon-
larını artırdığını ve zihin açıklığı 
sağladığını gösteriyor. Peki bu 
sağlıklı seçenekler arasından “en 
iyisi” hangisi? Fındık, badem 
veya kaju değilse zirve kimin? 
Uzmanlar cevizin beyin dostu 
kuruyemişler arasında bir adım 
önde olduğunu açıkladı. 

Hafızayı koruyan süper gıda
Ceviz, omega-3 yağ asitleri ba-

kımından kuruyemişler arasında 
lider konumda. Bu da onu hafıza 
güçlendirme, öğrenme kapasi-
tesini artırma ve zihinsel perfor-
mansı destekleme konusunda 
benzersiz hale getiriyor. Harvard 
Tıp Fakültesi’nden beslenme 
uzmanı Dr. Walter Willett, ceviz 
hakkında, “Ceviz, beyin sağlığını 
destekleyen en güçlü bitkisel 
omega-3 kaynaklarından biri-

sayesinde hafıza fonksiyonlarını 
destekliyor. B6 vitamini, sinir 
sistemi sağlığında kritik bir rol 
oynuyor ve öğrenme yeteneğini 
güçlendiriyor. Magnezyum içe-
riği ise stres yönetiminde ve ruh 
halinin dengelenmesinde önemli 
bir katkı sağlıyor. Uzmanlara 
göre günde bir avuç antep fıstığı 
tüketmek, zihinsel berraklığı 
belirgin biçimde artırabiliyor.

GÜN içinde çevrenizde 
insanların defalarca esnedi-
ğini hatta bunun kendinize 

de bulaştığını fark etmişsinizdir.  
Günlük yaşamda sıkça deneyim-
lenen esneme davranışı, basit bir 
uyku işareti olmanın ötesinde kar-
maşık bir biyolojik mekanizmaya 
dayanıyor. Bilim insanlarına göre 
esneme; beyni serinletmekten kas-
ları gevşetmeye, stres azaltmaktan 
uyanıklığı artırmaya kadar vücutta 
bir dizi önemli süreci tetikliyor.

Doğal soğutma makinası
Uzmanların öne çıkardığı en 

güçlü teori, esnemenin beynin 
sıcaklığını düzenlemek için devre-
ye giren doğal bir soğutma meka-
nizması olduğu yönünde. Esnerken 
alınan derin nefes ve gerilen yüz 

kasları, beyne giden kanın soğuma-
sını sağlayarak uyanıklığı artırıyor. 
Bu nedenle insanlar özellikle 
uykulu, yorgun veya dikkat kaybı 
yaşadıklarında daha sık esniyor. 
Esneme aynı zamanda vücudun 
“durum değiştirme” anlarında 
ortaya çıkıyor. Uykudan uyanır-
ken, uykuya dalmadan önce ya da 
uzun süre hareketsiz kalındığında 
esnemenin artması, beynin yeni bir 
duruma geçişi kolaylaştırmak için 
bu refleksi kullandığını gösteriyor.

Kaslara oksijen gitmesini sağlıyor 
Bir diğer önemli etki ise kas-

lara daha fazla oksijen gitmesini 
sağlamak. Esneme sırasında vücut 
derin bir nefes alıyor, kan dolaşı-
mı hızlanıyor ve gerilip gevşeyen 
kaslar oksijenleniyor. Bu süreç, kas 

gerginliğini 
azaltarak vücu-
da adeta kısa 
bir “yeniden 
başlatma” sağ-
lıyor. Uzman-
lar, esnemenin 
stresli anlarda 
artmasının da tesadüf olmadığını 
belirtiyor. Bu davranış, parasem-
patik sinir sistemini yani vücudun 
doğal gevşeme modunu aktif hâle 
getirerek sakinleştirici bir etki 
yaratıyor. Esnemenin ilginç bir 
yönü de bulaşıcı olması. Bir kişinin 
esnediğini görmek veya duymak, 
başkalarında da aynı refleksi 
tetikleyebiliyor. Bilim insanları bu 
durumu, empati ve taklit davra-
nışlarıyla ilişkili ayna nöronlarına 
bağlıyor.

Esnerken vücudunuzda sadece uyku hali öncesi değil kasların oksijen gitmesi de sağ-
lanıyor. Esneme aynı zamanda vücudun “durum değiştirme” anlarında ortaya çıkıyor

GÜN 
insanların defalarca esnedi-
ğini hatta bunun kendinize 

Esnemenin bile faydası var TÜBİTAK, aşırı kilo ve obeziteye karşı 
ERA4Health Ortaklığı ile çıktığı ulus-
lararası çağrıyla sorunun nedenlerini ve 
komplikasyonlarını önlemeyi amaçlıyor. 
AA muhabirinin TÜBİTAK’tan edin-
diği bilgiye göre, Avrupa’da öncelikli 
alanlarda sağlık araştırmalarını iler-
letmek ve inovasyonu geliştirmek için 
ortak bir finansman stratejisini müş-
tereken uygulamak amacıyla oluştu-
rulan ERA4Health Ortaklığınca 2026 
yılına yönelik “Aşırı Kilo ve Obezitenin 
Anlaşılması ve Önlenmesi Çağrısı” 
açıldı. Türkiye’den koordinasyonunu 
TÜBİTAK’ın yaptığı programla aşırı 
kilo ve obeziteyi önlemek ve 
anlamak için derinlemesine 
incelemeler gerçekleştirilmesi 
öngörülüyor. ERA4Health 
Ortaklığı, uluslararası ve 
çok disiplinli işbirliklerini 
destekleyerek, obezite ve 
aşırı kilonun nedenlerinin ve 
bunların komplikasyonları-
nın, halk sağlığı ve politika 
geliştirme gibi alanlarını da 

dahil ederek, önleyici ve tedavi edici 
stratejilerin geliştirilmesini teşvik ediyor. 
Uluslararası araştırma ekiplerinin, bu 
etkileşimleri daha iyi anlayarak, yeni 
tedavi yaklaşımları ve çözüm yolları 
geliştirmeleri bekleniyor.

Proje konuları
Proje önerilerinin, çok disiplinli ve 

translasyonel araştırmaları (Temel 
araştırmaların laboratuvarda yapılan 
keşiflerden çıkarak gerçek klinik uygula-
malara doğru ilerlediği süreç) ele alması 
bekleniyor. Projelerin, “obezite ve aşırı 
kilonun nedenlerinin ve bunların komp-

likasyonlarının mekanistik 
araştırmalarla anlaşılması” ve 
“yaşamın kritik geçiş dönem-
leri için önleme ve halk sağlığı 
stratejileri” konularından 
birini kapsaması gerekiyor. 
Bu çerçevede, aşırı kilo ve 
obezitenin başlangıcı ve ilerle-
mesinin altında yatan biyolojik 
mekanizmaların araştırılması 
hedefleniyor. AA

Her şey obeziteyi önlemek için



Şişli’deki İstanbul Lütfi Kırdar Kongre Merkezi’nde sergilenen bir heykelin sosyal medyada tepki çekmesi üzeri-
ne heykeli yapan ve sergileyenler halkı kin ve düşmanlığa sevk ettikleri gerekçesiyle gözaltına alındı. Emniyet-
teki işlemlerinin ardından adliyeye sevk edilen M.K. (45) ile A.E.I. (34), çıkarıldıkları mahkemece tutuklandı

İSTANBUL Lütfi Kırdar 
Kongre Merkezi’nde dü-
zenlenen sanat fuarındaki 

heykel sosyal medyada paylaşıl-
mış ve tepki çekmişti. Ekipler, 
bunun üzerine harekete geçti. 
İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
Güvenlik Şube Müdürlüğü’nce, 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı koordinesinde yürütülen 
çalışmalarda, sosyal medyada 
da paylaşılan içerikte yer alan 
heykeli yapan ve sergileyen 
kişilerin M.K. ile A.E.I. olduğu 
belirlendi. Şüpheliler, ekipler ta-
rafından yakalanarak gözaltına 

alındı. Soruşturma kapsamında 
‘halkı kin ve düşmanlığa alenen 
tahrik veya aşağılama’ suçundan 
gözaltına alınan M.K. ile A.E.I., 
emniyetteki işlemlerinin ar-
dından adliyeye sevk edildi. İki 
şüpheli, çıkarıldıkları Sulh Ceza 
Hakimliği’nce tutuklandı. DHA

İSTANBUL 
Kongre Merkezi’nde dü-
zenlenen sanat fuarındaki 

1 heykel 2 tutuklama!
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KAZA, geçen hafta Adnan 
Kahveci Mahallesi’nde meyda-
na geldi. Edinilen bilgiye göre; 

arkadaşının 9 yaşındaki kızını okuldan 
alan Emina Dilitaş ve çocuğa yolun 
karşısına geçmeye çalıştıkları sırada 
ters yönden gelen skuter çarptı. Emina 
Dilitaş ve 9 yaşındaki kız çarpmanın 
etkisiyle yere düştü. Skuter sürücüsü ise 
olay yerinden kaçtı. İhbar üzerine olay 
yerine polis ve sağlık ekibi sevk edildi. 
Sağlık ekibi, kolu ve kafasından yarala-

nan 2 kişiyi ilk müdahalenin ardından 
hastaneye götürürken polis, skuter 
sürücüsünü yakalamak için çalışma 
başlattı.

Kaza kamerada
Yaşanan kaza, çevredeki bir iş yerinin 

güvenlik kamerasına yansıdı. Gö-
rüntülerde, yolun karşısına geçmeye 
çalışan kız ve kadının ters yönden gelen 
skuterın kendilerine çarpmasıyla yere 
düştükleri anlar yer alıyor. DHA

Skuter yayalara çarptı

Hırsızlar ilçe ilçe gezdi

Beylikdüzü’nde okuldan arkadaşının kızını alan kadın ve çocuğa yolun karşısına 
geçmek istedikleri sırada ters yönden gelen skuter çarptı. Kadın ve yanındaki çocuk 
yaralanırken, skuter sürücüsü olay yerinden kaçtı. Kaza, güvenlik kamerasına yansıdı

Beykoz’da sürücüsünün direksiyon hakimiye-
tini kaybettiği otomobil yol kenarındaki ağaca 
çarparak yola savruldu. İki kişinin yaralandığı 
kazada sürücünün ehliyetsiz olduğu öğrenildi

Fatih’te yüzlerini gizleyen 3 şüpheli, sabaha karşı girdikleri kargo dük-
kânından içinde 10 bin dolar, çek koçanları ve özel eşyaların bulunduğu 
yaklaşık 200 kilogram ağırlığındaki çelik kasayı çalarak kaçtı. Boşaltıl-
mış kasa, olaydan 2 gün sonra Başakşehir’de boş bir arazide bulundu

KAZA
Kahveci Mahallesi’nde meyda-
na geldi. Edinilen bilgiye göre; 

KAZA, saat 00.20 sıralarında Orta-
çeşme Mahallesi Çayır Caddesi’nde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye 

göre, Mustafa A. idaresindeki 09 ABE 869 
plakalı otomobil, sürücüsünün direksiyon 
hakimiyetini kaybetmesi üzerine yol kena-
rındaki ağaca çarptı. Çarpmanın etkisiyle 
savrulan otomobil yol ortasında durdu. İh-
bar üzerine olay yerine polis, itfaiye ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Otomobilde bulunan 
iki yaralı, sağlık ekiplerinin olay yerindeki 
ilk müdahalesinin ardından hastaneye 
kaldırıldı. Sürücü Mustafa A.’nın ehliyetsiz 
olduğu belirlendi. Kaza anı bir iş yerinin 
güvenlik kamerasına yansıdı. Görüntülerde 
otomobilin viraja hızlı girdiği, sürücünün 
direksiyon hakimiyetini kaybederek yol 
kenarındaki ağaca çarptıktan sonra yola 
savrulduğu anlar yer aldı. Polis ekipleri 
kazayla ilgili inceleme başlattı. DHA

Kaldırımdaki
ağaca çarptı!

KAZA
çeşme Mahallesi Çayır Caddesi’nde 
meydana geldi. Edinilen bilgiye 

BAKIRKÖY’DE 2 katlı kumaş baskı 
fabrikasında çıkan yangın, itfaiye ekip-
lerinin yaklaşık 1 saat süren müdahale-

siyle söndürüldü. Yangın, saat 18.00 sıralarında 
Osmaniye Mahallesi Çırpıcı Koşuyolu Sokak’ta 
bulunan 2 katlı kumaş baskı fabrikasında çıktı. 
Fabrikadan dumanların yükseldiğini gören iş 
yeri çalışanları durumu itfaiye, polis ve sağlık 
ekiplerine bildirdi. Kısa sürede büyüyen alevlere 
müdahale eden çok sayıda 
itfaiye ekibi, yaklaşık 1 sa-
atlik çalışmanın ardından 
yangını söndürdü. Fabri-
kada soğutma çalışmaları 
devam ederken, yangının 
çıkış nedenine ilişkin ince-
leme başlatıldı. DHA

Bakırköy’deki 
yangın korkuttu

BAKIRKÖY’DE 
fabrikasında çıkan yangın, itfaiye ekip-
lerinin yaklaşık 1 saat süren müdahale-

CETELERE CETELERE 
OPERASYON!OPERASYON!

Bakırköy Cumhuriyet Başsavcı-
lığı Örgütlü Suçlar Soruşturma 
Bürosu’nca, İstanbul’da, 3 Aralık 

tarihinde ’Casperlar’ ve ’Çirikinler’ 
adına eylem hazırlığındayken, 2 şahsın 
çalıntı motosiklet ve ruhsatsız tabanca 
ile yakalanması akabinde ise sevk edil-
dikleri adli makamlarca tutuklanarak 
cezaevine gönderilmesinin ardından 
olaya ilişkin soruşturma, derinleştirildi. 
Örgütlü Suçlar Soruşturma Bürosu’nca 
yürütülen çalışmalar neticesinde, 21 
Kasım tarihinde Esenyurt’ta, bir adresin 
kurşunlanması eylemini gerçekleştir-
dikleri tespit edilen 1’i suça sürüklenen 
çocuk (SSÇ) olmak üzere 3 şüpheli, 25 

Kasım tarihinde Bakırköy ilçesinde faa-
liyet gösteren bir oto galerinin kurşun-
lanmasına ilişkin, 2’si SSÇ 4 şüpheli’nin, 
olayla bağlantılı olabileceği değerlendi-
rilerek, haklarında yakalamaya yönelik 
çalışma başlatıldı.

3’ü SSÇ, 7 şahıs gözaltına alındı
İstanbul Emniyet Müdürlüğü’ne verilen 
talimat sonrası harekete geçen ekipler, 
belirnen adreslere 5 Aralık günü düzen-
lenen operasyonlarda, 3’ü SSÇ olmak 
üzere 7 şüpheli gözaltına alındı. Öte 
yandan, şüphelilerin işlemlerinin devam 
ettiği ve soruşturmanın da sürdüğü 
bilgisine ulaşıldı. DHA

İstanbul’da, 2 şahsın çalıntı motosiklet ve ruhsatsız tabanca ile ’Casperlar’ ve ’Çirikinler’ adına eylem 
hazırlığındayken yakalanması akabinde, Bakırköy Cumhuriyet Başsavcılığı’nca, derinleştirilen soruştur-
mada, çeşitli suçlara karıştığı ve örgütle bağlantılı olabileceği değerlendirilen, 7 şüpheli gözaltına alındı

KAZA, saat 20.50 sıralarında 
Başak Mahallesi Mahmutbey 
Caddesi’nde meydana geldi. 

Edinilen bilgiye göre; sürücüsünün 
direksiyon hakimiyetini kaybettiği 34 
KCA 280 plakalı beton mikseri, aynı 
yönde ilerleyen 2 araca çarptıktan son-
ra refüjü aşarak karşı şeride geçti. Ters 
istikametten gelen 06 BUS 093 plakalı 
hafif ticari araca çarpan beton mikse-
ri, devrildi. Yolda kaymaya başlayan 
beton mikseri başka bir kamyonete 
çarparak durabildi. Kazayı görenlerin 
ihbarı üzerine olay yerine çok sayıda 
itfaiye, sağlık ve polis ekibi sevk edildi. 
Polis ekipleri yolda güvenlik önlemi 
alırken sağlık ekipleri, hafif ticari ara-
cın sürücüsü Yalçın Tınaz ve eşi Emel 
Tınaz’ın hayatını kaybettiğini belirledi. 
Beton mikserinin çarptığı kamyonetin 
sürücüsü araçta sıkıştı. İtfaiye ekip-
lerince bulunduğu yerden çıkarılan 
sürücü, ilk müdahalenin ardından 
hastaneye kaldırıldı. Diğer araçlar-
da bulunan Yasin Bayraktar, Gamze 
Bayraktar, Hasan Kılıç, Turan Arslan 
ve Semih Kaplan da yaralı olarak 
çevredeki hastanelere götürüldü. Kaza 
nedeniyle Mahmutbey Caddesi’nde 
trafik yoğunluğu oluşurken, araçların 
kaldırılmasının ardından trafik nor-
male döndü. Polis ekiplerinin kazayla 
ilgili incelemesi sürüyor. DHA

Trafik kazası 
2 can aldı

Başakşehir’de 5 aracın karıştığı zin-
cirleme trafik kazasında Yalçın Tınaz 
(46) ve eşi Emel Tınaz’ın (40) hayatını 
kaybetti. Kazada yaralanan 6 kişi ise 
çevredeki hastanelere kaldırıldı

KAZA
Başak Mahallesi Mahmutbey 
Caddesi’nde meydana geldi. 

OLAY, gece saatle-
rinde Kumkapı’da 
bulunan bir kargo iş-

letmesinde meydana geldi. 
Yüzlerini maske ve şap-
kayla gizleyen 3 şüpheli, iş 
yerinin kepengini levyeyle 
kırarak içeriye girdi. Yak-
laşık 200 kilogramlık çelik 
kasayı taşımakta zorlanan 
iki şüpheliye, dışarıda 
bekleyen kişi yardım etti. 
Şüpheliler, kasayı 4 dakika 
içinde dükkândan çıkara-
rak kaçtı.

İhbar üzerine çalışma 
başlatan polis ekipleri, bo-
şaltılmış kasanın olaydan 
2 gün sonra Başakşehir’de 
boş bir arazide atıl halde 
bulunduğunu tespit etti. 
İçindeki para, çek koçan-
ları, pasaport ve diğer özel 
eşyaların çalındığı belirlen-
di. Polisin, güvenlik kame-
raları ve çevredeki deliller 
doğrultusunda kimliklerini 
tespit etmeye çalıştığı 3 
şüpheliyi yakalama çalış-
maları sürüyor. DHA

OLAY
rinde Kumkapı’da 
bulunan bir kargo iş-

OLAY, 30 Kasım 
2025 tarihinde saat 
04.00 sıralarında 

Beylikdüzü’nde meydana 
geldi. Edinilen bilgiye göre, 
şüpheli bir kişi Büyük-
şehir Mahallesinde bir 
iş yerinde uzun namlulu 
silah ile saldırı gerçekleşti. 
Olay yerine gelen polis 
ekipleri tarafından detaylı 
inceleme başlatıldı. Yü-
rütülen kapsamlı çalış-
malar sonucunda şahsın 
kimliğinin K.A.S., olduğu 
tespit edildi. Şahıs, yapı-
lan operasyon ile önceki 

gün Bayrampaşa’da uzun 
namlulu silah ile birlikte 
ve silahı temin eden M.B.’i 
yakalayarak gözaltına alın-
dı. Operasyon esnasında 
evde yapılan aramalarda 1 
adet uzun namlulu tüfek, 
1 adet ruhsatsız tabancı, 2 
adet şarjör, 5 adet fişek ve 
bin 820 adet uyuşturucu 
hap ele geçirildi. Emniyet-
te işlemleri tamamlanan 
şüpheliler K.A.S., ve M.B., 
sevk edildikleri adliyede 
çıkarıldıkları mahkemece 
tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. DHA

OLAY
2025 tarihinde saat 
04.00 sıralarında 

Beylikdüzü’nde uzun namlulu silahla iş yerini kurşunlama ola-
yına karışan şüpheli Bayrampaşa’da yakalandı. Polis ekiple-
rinin yaptığı çalışmalar sonrası yakalanarak gözaltına alınan 
şüpheli ve silahı temin eden şahıs sevk edildikleri adliyede 
çıkarıldığı mahkemece tutuklanarak cezaevine gönderildi

Saldırganlar 
yakalandı

Ev değil zehir deposu
AVCILAR’DA ihbar üzerine bir eve düzenlenen 
operasyonda 601 bin 380 ecstasy hap ve otomatik 
silah ele geçirildi. İstanbul İl Emniyet Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, Avcılar’da bir adreste uyuşturucu ticareti 
yapıldığı ihbarını aldı. Özel Harekat Timi’nin de 
desteğiyle belirlenen adrese operasyon düzen-
lendi. Operasyonda bir şüpheli gözaltına alındı. 
Evde yapılan aramada 601 bin 380 ecstasy hap ve 
otomatik silah da ele geçirildi.

BEYKOZ Kavacık TEM bağlantısında dron 
destekli kontrolde, “kaynak yapma” olarak 
bilinen şerit ihlalleri tek tek tespit edildi, 32 

sürücüye toplamda 69 bin 344 lira idari para cezası 
kesildi. Beykoz İlçe Emniyet Müdürlüğü Trafik 
Denetleme Büro Amirliği ekipleri, Kavacık TEM 
kuzey-güney katılımında dron destekli trafik uygu-
laması gerçekleştirdi. Saat 09.00-11.00 arasındaki 
denetimlerde, özellikle “kaynak yapma” olarak 
bilinen şerit ihlallerine yönelik kontroller yapıldı. 
Dron görüntülerinden tespit edilen 32 sürücüye, 
geçiş halindeki aracı beklemeden geçmeye çalışma 
kapsamında toplam 69 bin 344 TL idari para cezası 
uygulandı. Benzer denetimlerin bölgede aralıksız 
devam edeceğini bildirdi.

BEYKOZ 
destekli kontrolde, “kaynak yapma” olarak 
bilinen şerit ihlalleri tek tek tespit edildi, 32 

Kaynak pahalıya patladı



istanbul Büyükşehir Beledi-
yesi (İBB); Atatürk Kitaplığı,
Aşiyan Müzesi ve Şehir Müzesi

koleksiyonlarının yanı sıra sanat dünyasının
önde gelen isimlerinden bağış yoluyla İBB
Koleksiyonlarına eklenen eserleri bir araya
getiriyor. Seçkiler, kurumsal geçmişi
1925’teki İnkılap

Kökleri 1925'e uzanıyor

İBB Sanat Koleksiyonları'nın tarihi, 19. yüzyıl Tanzi-
mat reformlarına ve 1925'teki ilk İnkılap Müzesi giri-
şimine uzanıyor. Kentin modernleşme sürecine
paralel olarak Beyazıt Medresesi ve Yıldız Sarayı gibi
farklı mekânlarda gelişen koleksiyon, özellikle Cum-
huriyet döneminde kamusal bir sorumlulukla bü-
yüdü. 2017'de Şehir Müzesi'nin kapanmasının
ardından eserler Atatürk Kitaplığı'na taşınırken,
bugün İBB, bağış ve katılımcılık ilkeleriyle bu birikimi
geleceğe taşımayı sürdürüyor.

Geniş bir yelpazesi var

Koleksiyon, Giovanni Bellini'den Tevfik Fikret'e, Ab-
dülmecid Efendi'den Bedri Rahmi Eyüboğlu'na uza-
nan geniş bir sanatçı yelpazesi sunuyor. Bu seçki,
Osmanlı'dan Cumhuriyet'e İstanbul'un sanatsal ve
kültürel modernleşme sürecinin bütünlüklü bir pa-
noramasını yansıtıyor.

Portrelerle inşa edilen hafıza

İBB Koleksiyonları, özellikle portre alanındaki eşsiz
zenginliğiyle dikkat çekiyor. Osmanlı'dan Cumhuri-
yet'e geçiş sürecinde sanatın özne inşasına dair
önemli örnekler sunan portreler, dönemin toplumsal
hiyerarşilerini, kültürel yönelimlerini ve temsil politi-
kalarını yansıtarak İstanbul hafızasının kayda değer
görsel bir arşivini oluşturuyor.

bağışlarla zenginleşen miras

Koleksiyoner Cengiz Akıncı'nın danışmanlığında
İBB Sanat Koleksiyonu'na kazandırılan seçki, birey-
sel bakışların kamusal bir zeminde buluştuğu bir kar-
şılaşma alanı yaratıyor. Sanatçı ve koleksiyonerlerin
bağışlarıyla koleksiyona dahil edilen eserler, İstan-
bul'un kolektif belleğinde kalıcı bir iz bırakıyor.

597 eserin 300'ü bağış

Artİstanbul Feshane'de ziyarete açılacak "Kolektifin
Belleği" sergisindeki 597 eserin 297'si, İBB'nin Aşi-
yan, Şehir ve Atatürk Kitaplığı gibi ana koleksiyonla-
rından temin edilirken, geri kalan 300 seçkin eser ise
bağışlarla koleksiyona katılan yapıtlardan oluşuyor.
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Koleksiyonlar
Feshane'de
İBB, Osmanlı’dan Cumhuriyet’e uzanan
yüzyıllık sanat birikimini özel bir sergide bir
araya getiriyor. "Kolektifin Belleği: İBB
Koleksiyonları" başlıklı sergi, 13 Aralık'ta
kapılarını açacak. 202 sanatçının 597 eseri,
bir yıl boyunca ücretsiz olarak izlenebilecek

T oplum olarak temel bir alışkanlığımız
var: Kurtarıcı beklemek.
Siyasette, ticarette, bürokraside, sivil

toplum kuruluşlarında hatta spor 
kulüplerinde… 

Hangi alana bakarsak bakalım, sorumlu-
luğu paylaşmak yerine çözümü hep bir “kur-
tarıcı lider” figürüne havale ediyoruz. 

Oysa insanlık tarihi bize şunu açıkça gös-
teriyor: İnanç, ahlak, yönetim, ekonomi ve
toplumsal hayatta her buhran döneminde or-
taya çıkan “kurtarıcı” arayışı, uzun vadede
toplumlara faydadan çok zarar getirmiştir.
Avrupa’da yaşanan ihtilaller, devrimler ve

dönüşümler sonrasında bu gerçek fark edil-
miş; krizlerin çözümünün bir kurtarıcıya
değil, bilime, üretime, hukuka, kurumsallığa
ve kolektif akla dayandığı görülmüştür. Bu
dönüşüm yalnızca yöneticilerin değil; halkın,
sivil toplum örgütlerinin ve kurumların bir-
likte çabasıyla gerçekleşmiştir. 

Bugün ise hâlâ aynı döngünün içindeyiz.
Toplumsal gelişmişliği sağlayacak olan si-

yasal ve ekonomik reformlar için dahi bir
kurtarıcı bekleniyor. Bu da hem kişilerin so-
rumluluk bilincini zayıflatıyor hem de top-
lumsal iradeyi işlevsizleştiriyor. Kurumların
etkinliği azalıyor, yurttaşlar ise çözüm üret-

mek yerine bir kurtarıcı liderin
gelip tüm sorunları “tek hamlede” düzeltece-
ğine inanıyor. 

Tarihin en çarpıcı örneklerinden biri ola-
rak Almanya’nın 20. yüzyıl başındaki ekono-
mik buhranı ve siyasi istikrarsızlığı, Hitler’in
“kurtarıcı” rolüyle ortaya çıkmasına zemin
hazırlamış; sonuç ise tüm dünyanın tanık ol-
duğu büyük bir yıkım olmuştur.

Kurtarıcıya duyulan ihtiyaç büyüdükçe,
toplumsal akıl o ölçüde köreliyor, eleştirel dü-
şünce yerini kayıtsız itaate bırakıyor. 

Ancak savaşın ardından Almanya, bu acı

tecrübeden önemli bir ders çıkarmış ve yeni-
den bir kurtarıcıya sarılmak yerine kolektif
iradeyi, kamusal hukuku, güçlü kurumları ve
sivil toplumun ortak aklını esas alan bir
model inşa etmiştir. 

Bu yeni yaklaşım, Almanya’yı yalnızca
ekonomik açıdan değil, toplumsal yaşam, bi-
reysel haklar ve demokratik kültür bakımın-
dan da güçlü bir ülke haline getirmiştir.
Bugün Almanya’nın başarısının temelinde
yatan şey; bir kurtarıcının karizması değil,
toplumun tüm katmanlarının sorumluluk al-
ması, kurumların şeffaf ve etkin çalışması ve
kamusal aklın ortaklaşa işletilmesidir. 

“Kurtarıcı” arayışı, sadece siyasi alanı
değil, yurttaşlık bilincini de aşındırıyor.

Toplumu ayakta tutan hukukun, kuralla-
rın, yasaların ve kurumsal yapıların yerini
zamanla “nasıl olsa biri gelir ve çözer” anla-

yışı alıyor. Böyle durumlarda demokrasi
zarar görüyor, sivil toplum güçsüzleşiyor, bi-
reyler özne olmaktan çıkıp edilgen birer fi-
güre dönüşüyor. 

Oysa unutmayalım:
Toplumların kurtuluşu, özgürlüğü ve kal-

kınması; kurtarıcının iradesinde değil, halkın
ortak bilincinde, bireylerin sorumluluk duy-
gusunda ve kurumların sağlıklı işleyişinde
saklıdır. 

Toplumsal değişimin gerçek mimarı; kur-
tarıcıyı bekleyen değil, sorumluluk alarak ka-
derine yön veren kişilerdir.

Bizi kurtaracak olan ne bir kurtarıcı, ne
bir kahraman, ne de bir mucizedir.

Bizi kurtaracak olan; ahlaki ilkelerimiz,
emek verip üretme kararlılığımız, insani, vic-
dani ve empati temelli duruşumuz ile ortak
aklın rehberliğidir.

Kolektif iradenin eksikliği
ve bitmeyen “Kurtarıcı” arayışı 

A rnavutköy, bu yıl ilk kez
düzenlenen kitap fuarıyla
İstanbul’un kültür günde-

mine damga vurdu. Fuarın açılış
törenine; Milli Eğitim Bakan Yar-
dımcısı Bilal Macit, İstanbul Vali
Yardımcısı Süheyl Üçer, Arnavut-
köy Kaymakamı Mahmut Hersanlıoğlu, 
Arnavutköy Belediye Başkanı Mustafa Can-
daroğlu, akademisyenler, yazarlar ve çok sa-
yıda davetli katıldı.

Tüm öğrencilerimiz
buraya gelecek

Açılışta konuşan Milli Eğitim Bakan Yar-
dımcısı Bilal Macit, Arnavutköy Belediye-
si’nin fuara öncülük etmesinin önemine
dikkat çekerek şunları söyledi: “Başkanımıza
ve tüm çalışma arkadaşlarına teşekkür edi-
yorum. Hem Arnavutköylüleri kitapla bu-
luşturuyorlar hem de kitabı bizlerle
buluşturmuş oluyorlar. Tüm öğrencilerimizi
fuara getirme gayretleri çok kıymetli. Ben de
iyi bir kitap okuyucusu olarak bu fuarı ziya-
ret edeceğim. Emeği geçen herkese teşekkür
ediyorum.”

Tüm kitapseverleri bekliyorum

Arnavutköy Belediye Başkanı Mustafa Can-
daroğlu ise ilçenin kültür yatırımları açısın-
dan önemli bir günü yaşadığını ifade ederek,
“Birinci kitap fuarımızın heyecanını yaşıyo-
ruz. Bu heyecanı Arnavutköy’de yaşayan
tüm kitap severlerle paylaşıyoruz. Yetmiş
beş yazarımız, yüzün üzerinde yayınevimiz
ve yüz yirmi etkinliğimizle dopdolu bir prog-
ram hazırladık. Tüm komşularımızı ve İs-
tanbul’daki hemşehrilerimizi fuarımıza
davet ediyorum.” dedi. Açılışın onur konuğu
olan Prof. Dr. Mahmut Erol Kılıç, fuarın İs-
tanbul için önemli bir boşluğu doldurdu-
ğunu belirterek, “Eskiden kitap almak için
Cağaloğlu’na giderdik. Bugün İstanbul’da
bir yerden bir yere gitmek zorlaştı. Kitabın
insanın ayağına gelmesi çok kıymetli. Arna-

vutköy Belediyesi’nin bu girişimi değerli; in-
şallah gelenekselleşir ve kitap okuyanların
sayısı artar.” ifadelerini kullandı. Konuşma-
ların ardından kurdele kesimi yapılarak fua-
rın resmi açılışı gerçekleştirildi. Protokol
üyeleri, yayınevlerini ziyaret ederek stantlar-
daki eserler ve etkinlik programları hakkında
bilgi aldı.

Dolu dolu bir program oldu

Fuarın ilk günü, gün boyu süren etkinlik-
lerle tam anlamıyla dolu dolu geçti. Ço-
cuklara yönelik Çiğdem Çelebi ve
Marmelat gösterisi büyük beğeni toplar-
ken, Altay Cem Meriç, “Biz Kimiz?” baş-

lıklı söyleşisiyle okurlarla buluştu. Gün
içinde gerçekleşen Türker Akıncı – Fulya
Öztürk ortak programı, “Türkiye ve Algı
Operasyonları” temasıyla dikkat çekti.
Ardından Tarık Tufan, “Edebiyat Hayat

Memat” söyleşisinde okuyucularıyla bir
araya gelerek salonda yoğun ilgi gördü.
Günün finalinde ise İncesaz konseri, kon-
ferans salonunu dolduran müzikseverlere
unutulmaz anlar yaşattı.

KITAPSEVERLER
ARNAVUTKÖY’E!
Arnavutköy Belediyesi tarafından düzenlenen 1. Arnavutköy Kitap Fuarı, 75 yazar, 100’ün üzerinde
yayınevi ve 120 etkinlikle kapılarını açarak İstanbul’un kültür hayatına güçlü bir giriş yaptı. Yoğun
katılımla gerçekleşen açılış töreni, fuarın ilk günden büyük ilgi gördüğünün de göstergesi oldu

Kendine has aroması ve kültürümüz-
deki özel yeriyle Türk kahvesi, bu yıl da
Esenler Belediyesi ile ilçe sakinleri ara-

sındaki gönül bağını tazeledi. Her yıl düzenlenerek
artık bir gelenek haline gelen etkinlik kapsamında,
Esenler Belediyesi Hizmet Binası’nı ziyaret eden
vatandaşlara ücretsiz Türk kahvesi ikram edildi.
Vatandaşlar, belediye işlemlerini gerçekleştirirken
aynı zamanda kahvelerini yudumlama fırsatı
buldu. Etkinliğe renk katan bir diğer detay ise
ESEV sanat hocalarının mini konseri oldu. Binayı
dolduran müzik ve kahve kokusu, hem çalışanlara
hem de vatandaşlara hoş bir atmosfer sundu.
Esenlerliler, günün yoğunluğu içinde kısa bir mola
vererek keyifli anlar yaşadı.

Esenler kahve içti
Esenler Belediyesi, 5 Aralık Dünya 
Türk Kahvesi Günü’nde geleneksel
kahve ikramı ve ESEV hocalarının mini
konseriyle Esenlerlilere keyifli ve 
sıcacık bir atmosfer sundu

Onur KARAKOÇ
onrkarakoc75@gmail.com

Kelamdan Kaleme
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Türkiye’nin en kapsamlı kitap fuarı Arna-
vutköy 1. Kitap Fuarı, 6–14 Aralık tarih-
leri arasında 75 yazar, 100’den fazla
yayınevi ve 120 etkinlikle ziyaretçilerini
ağırlamaya devam edecek. Söyleşiler,
imza günleri, çocuk atölyeleri, konserler
ve özel programlarla zenginleştirilen

fuar, her yaştan kitapsevere hitap eden
geniş bir içerik sunuyor. Ziyaretçiler,
fuara dair tüm etkinlik takvimine
www.arnavutkoykitapfuari.com adresin-
den ulaşabiliyor. Fuar, Arnavutköy Bele-
diyesi Açık Oto Parkı’nda 6-14 Aralık
tarihleri arasında misafirlerini bekliyor.

Kültür nabzı Arnavutköy'de atacak

Orta Akdeniz üzerinden gelen yağışlı
havayla birlikte Balkanlar üzerinden
gelen soğuk havanın yaratabileceği olası
olumsuzluklara karşı İBB, tüm 
birimleriyle teyakkuzda. İBB Afet 
Koordinasyon Merkezi (AKOM) 
koordinasyonunda sahaya çıkan ekipler,
5.887 personel ve 1.972 araç/iş makinesin-
den oluşan gücüyle seferber oldu

Orta Akdeniz üze-
rinden gelen yağışlı
hava ile birlikte Bal-

kanlar üzerinden gelen soğuk
hava İstanbul'da kuvvetli gök
gürültülü sağanak yağmur şek-
linde etkili oldu.  7 Aralık gece
yarısı itibariyle başlayan ve saat 04.00
civarı şiddetini artıran kuvvetli gök gü-
rültülü sağanak yağış Boğaz çevresi ve
Avrupa Yakasında, özellikle Şişli, Sarı-
yer, Arnavutköy, Beykoz, Üsküdar, Ba-
kırköy ilçelerinde etkili oldu. İstanbul’un
farklı bölgelerinde metrekareye 5 ila 45
kg arasında yağış kaydedildi. Yağışın

öğle saatlerine kadar kuvvetli şekilde
devam etmesi ve yarın sabah saatlerine
kadar İstanbul genelinde etkili olması
bekleniyor. İl genelinde hafif seyreden
rüzgârın ise öğle saatlerinden itibaren
kuvvetlenerek gece saatlerine kadar ku-
zeyli yönlerden zaman zaman fırtınamsı
(40–60 km/saat) şeklinde esmesi 
öngörülüyor.

6 bin personel görev yaptı 

Hava tahmin raporları doğrultusunda
İstanbul Büyükşehir Belediyesi (İBB),
olumsuz hava koşullarıyla mücadele için

ekiplerini hazırladı. İBB Afet Koordinas-
yon Merkezi (AKOM), yaşanması muh-
temel olumsuzluklara karşı kriz masası
kurarak koordineli çalışıyor.  Su baskın-
larına karşı kritik görev üstlenen İtfaiye,
altyapı ve su tahliye sorunlarını çözen
İSKİ, hasar gören yolların onarımı ve
güvenli geçişi sağlayan Yol Bakım Daire
Başkanlığı ekipleri sahada.   Ayrıca, Atık
Yönetimi, Park Bahçeler, Afet İşleri, Za-
bıta, İBB Trafik, İETT, Metro İstanbul,
Halkla İlişkiler ve İşletmeler Müdürlüğü
birimleri de dahil olmak üzere toplam
5.887 personel ve 1.972 araç/iş makinesi

sahada aktif görev yaptı. Ekipler, İstan-
bul'un dört bir yanından gelen ihbarlara
müdahale çalışmalarını sürdürüyor.

Yeni haftada hava durumu

İstanbul başta olmak üzere yurdumuzun
tamamına yakın bölümünde bugün
soğuk ve yağışlı havaların etkili olması
beklenirken, yeni haftada (Pazartesi
hariç) parçalı ve çok bulutlu bir gökyüzü
bekleniyor. İstanbul’da hava sıcaklıkları-
nın 20 Aralık’a kadar (8-10 Aralık hariç)
mevsim normallerinin 2-4°C üzerinde
seyretmesi öngörülüyor.

OSMaN
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B elediyedeki herhangi bir
bölümde kendisine oda
tahsis edilmediğini belirten

Fatinoğlu, İBB soruşturmasının
baş aktörü olduğu ileri sürülen ve
“İmamoğlu suç örgütünün yöneti-
cisi” olmakla suçlanan itirafçı
Ertan Yıldız’a başkanlık katında neden
büyük ve lüks bir oda verildiğini sordu.
Ayrıca iddialara göre Ertan Yıldız’ın
Belediye Başkanı Ayşegül Ovalıoğlu’na
“Şunu çağırın, ona söyleyin” şeklinde
talimatlar verdiğinin konuşulduğunu
dile getirdi. Fatinoğlu, “Ben Bakırköy’ü
çok sevdiğim ve soyulmaması için Ali
Talip Özdemir’le birlikte siyaset yap-
mayı kabul ettim. Peki bir beyin cerrahı
olan Ayşegül Hanım neden siyaset
yapmaya karar verdi?” diye konuştu.

Yıldız bu gücü nereden alıyor?

Televizyon programlarında ve basında
Ertan Yıldız hakkında her gün farklı
haberlerin çıktığını söyleyen Fatinoğlu,
Yıldız’a bu kadar yetki verilmesinin
sorgulanması gerektiğini belirtti. Top-
lanan paraların yüzde 75’inin Cum-
hurbaşkanlığı seçim kampanyası
fonuna, yüzde 25’inin ise yerelde kal-
dığı yönünde iddialar bulunduğunu
hatırlatan Fatinoğlu, “Ertan Yıldız bu
gücü nereden alıyor? Odasından.
Odayı kim verdi? Ben mi verdim? Peki
odayı veren kim? Ali Rıza Akyüz parti-
nin eskisidir, emektarıdır. Akyüz bir nu-
mara değildi ama Ertan Yıldız bir
numaraydı” diyerek tepki gösterdi.

benim kafam bunu çözemedi

“Peki Ertan Yıldız’ı orada ekibin başı
yapan kim?” diye soran Fatinoğlu, şu
ifadeleri kullandı: “Düşündüm… Ay-
şegül Hanım ekip başı olabilecek va-
sıfta biri mi? Hayır. Siyasetçi değil,

siyasetle uzak yakın ilgisi yok. Peki
kim? Bir doçent, bir beyin doktoru.
Hangisi daha makbul? Beyin dok-
toru olmak mı, siyasetçi olmak mı?
Çok dürüstçe söyleyeyim: Bir tıp
mensubu benim için daha değerli-
dir. Devlet bir beyin cerrahını yetiş-

tirmek için yaklaşık 2 milyon dolar
harcıyor ve o kişi en az 30 yıl sağlık ala-
nında hizmet veriyor. Bundan daha
kutsal bir şey olabilir mi? Böyle kutsal
bir mesleği yapan Ayşegül Hanım
bunu bırakıyor ve gelip CHP’den Ba-
kırköy Belediye Başkanı oluyor. Benim
kafam bunu çözemedi. Bir insanın bu
görevi bırakması için iki nedeni olur:
Ya çok iyi para kazanacak ya da
CHP’yi çok sevecek. Ayşegül Hanım’ın
CHP’yi çok sevmesi için ‘Partiyle bağın
var mı?’ diye sormak lazım. Partiyle bir
bağ yok. Bugün CHP İl Başkanlığı’nın
önceki yerini sorsam bilmez.”

bir doktorun geliri ne kadar?

Konuşması sırasında CHP’li meclis
üyelerinin tepkisiyle karşılaşan Fati-
noğlu’na, bu üslupla devam etmesi ha-
linde söz verilmeyeceği ve salon dışına
çıkarılacağı bildirildi. “Türkiye’de bir
beyin doktorunun geliri ne kadar?
Ameliyat başına kaç para alıyor? Bele-
diye başkanının maaşı ne kadar? Peki
tüm bunları neden bırakıp geldi?” söz-
leri üzerine tansiyon iyice yükseldi.
Meclis Başkanvekili Çiğdem Kırıkoğlu,
Fatinoğlu’nun önceki toplantılarda da
“şerefsiz” ifadesini kullandığını, özür
dilemediğini ve aynı üslupta devam et-
tiğini belirterek, bu şekilde devam edil-
mesi halinde toplantıya ara verileceğini
söyledi. Fatinoğlu ise, “Ülkenin, vata-
nın parasını yok eden herkes benim
için şerefsizdir. Kişisel algılamayacaksı-
nız. Siz bunlara ‘şerefsiz’ mi diyorsu-

nuz?” diyerek sözlerinin arkasında ol-
duğunu ifade etti. Bu sırada mikrofo-
nunun sesi kapatıldı, ardından meclise
ara verildi. AK Parti Grup Başkanvekili
Özgür Polat, Fatinoğlu’nun konuşma-
sında bir üslup sorunu olmadığını
ancak bilinçli bir şekilde müdahale edi-
lerek ortamın gerildiğini savundu.
Polat, konuşmanın özellikle provoke
edildiğini söyledi. “Bizi provoke ediyor-
lar. Yolsuzlukların konuşulmasını en-
gellemek istiyorlar” diyen Fatinoğlu,
meclis salonunda sesini yükselterek şu
ifadeleri kullandı: “Yolsuzluğun dibine
kadar girilmiş. Ertan Yıldız açıklıyor;
açıklayan adama ‘Hayır çalmadık’ di-
yorlar. Adam ‘Ben aldım, çaldım’
diyor. Bunlar hâlâ ‘Çalmadık’ diyor. Ve
hâlâ mecliste izinli sayılıyor. Bu kadar
mı vicdanınız yok? Bu kadar mı vicda-
nınız karardı? Peki niçin?”

Dedikodularla ilçe yönetemeyiz

Fatinoğlu’nun tepkilerle salondan
ayrılmasının ardından toplantıya ye-
niden başlandı. CHP Grup Başkan-
vekili Mesut Mutlu, Ali
Fatinoğlu’nun duyum ve dedikodu-
lar üzerinden konuştuğunu belirte-
rek, “Bakırköy halkını temsil
ediyoruz ve halkı dedikodularla,
oradan buradan duydumlarla yöne-
temeyiz” dedi. İddianame adı al-
tında kurgulanmış bir senaryoyla
gizli tanıklar üzerinden bir süreç yü-
rütüldüğünü söyleyen Mutlu, “Ba-
kırköy Belediye Başkanı’nı
Bakırköylüler seçer. ‘Neden belediye
başkanı oldu?’ gibi bir soruyu kabul
etmiyoruz. Ali Bey neden belediye
başkanı olmak istiyorsa Ayşegül
Hanım da o nedenle oldu. Biz halka
hizmet etmek üzere gönül vermiş si-
yasetçileriz” ifadelerini kullandı.
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Bahçelievler İlçesi Yenibosna Merkez Mahallesi 2227 ada
21,22,23,24,25,26,27,28,29, 30,31,32,33,34,35,36 parsel sayılı
taşınmazları içeren düzenleme alanında 3194 sayılı İmar Kanunu’nun
18.maddesine istinaden hazırlanan uygulama dosyası 5216 sayılı
Büyükşehir Belediye Kanunu’nun 7/b maddesi gereğince kontrol
edilerek İstanbul Büyükşehir Belediye Encümeni’nin 21.10.2025 tarihli
ve 7387-7455 sayılı kararı ile onaylanmıştır. Uygulama dosyası 3194
sayılı İmar Kanunu’nun 19.maddesi gereğince Bahçelievler Belediye
Başkanlığı Teknik Hizmet Binası İmar ve Şehircilik müdürlüğü katında
1 (bir) ay süreyle askıya çıkarılmıştır. İlanen ilgililere duyurulur.

BAHÇELİEVLER BELEDİYE BAŞKANLIĞINDAN

Bakırköy Belediye Meclisi’nin yılın son toplantısı gergin anlara sahne oldu.
AK Partili Meclis Üyesi Ali Fatinoğlu’nun sert açıklamaları üzerine toplantıya
ara verildiği belirtildi. İki aydır kendisine söz verilmediğini ifade eden
Fatinoğlu, “Bakırköy soyulmasın diye bildiğim her şeyi; adres, yer, şirket adı
vererek anlatmak istiyorum ama buna ne vaktim ne de sabrım var” dedi

BAKIRKÖY
SOYULMASIN!

Ertan Yıldız’la ilgili duyumların söylenti olduğunu
ancak belediyenin bu konuda tek bir açıklama
yapmadığını söyleyen Özgür Polat ise, Yıldız’a
belediyede bir oda tahsis edildiğinin herkes tara-
fından bilindiğini ifade etti. Polat, “Ertan Yıldız’ın
Bakırköy ilişkisi buranın meclis üyesi olmasından
kaynaklanıyor. Başka bir ilçenin meclis üyesi
değil. Bakırköy’de bir şey yapılıyorsa Ertan Yıl-
dız’ın da payı vardır. Ama gelinen noktada Ertan
Yıldız’ın söylediklerini kabul etmiyorsunuz” diye-
rek konuşmasını tamamladı.

Ertan Yıldız'ın
PAYI VARDIR!

Atatürk’e saygısızlık!
FLORYA Atatürk
Deniz Köşkü’nün
yaklaşık üç yıldır

restorasyonu sürüyor. Milli
Saraylar İdaresi Başkanlığı
tarafından yürütülen çalışma-
lar kapsamında bir kısım
odalar ve TBMM Florya
Sosyal Tesisleri geçen ay res-
torasyon tamamlanarak
açıldı. Sosyal tesislerde yer
alan lokantada restorasyon
öncesi ulu önder Mustafa
Kemal Atatürk’ün fotoğrafı-
nın olduğu ancak yeniden
açılırken fotoğrafın kaldırıl-
dığı ve yerine televizyon kon-
duğu öne sürüldü.
Cumhuriyet’e konuşan Üm-
raniye Kent Savunması Söz-
cüsü, CHP’li Bulut Can
Okuducu, “Florya Atatürk
Deniz Köşkü, misafirhaneleri
ve lokali üç yıldır tadilat dola-
yısıyla kapalı. Bir kısım oda-
lar ve lokal ekim ayında
açıldı, misafir kabul etmeye
başladı. Köşkün tadilatına ise
başlanmadı. Köşkte bulunan
tarihi eserler kaldırıldı ve ta-
mamen boşaltıldı” dedi.

Özensiz bir çalışma var

Okuducu, “Tadilat dolayısı ile
köşkün tüm tavan zeminleri
söküldü. Atatürk’ün son dö-
nemlerinde bifiil kullandığı
sabit döşeme, fayans, banyo,
tuvalet, çeşitli dekor ve akse-
suarların da söküldüğü görü-
lüyor. Uzmanlar sabit
materyallerin sağlam sökü-
münün mümkün olmayaca-
ğına dikkat çekiyor. Bu
bölümlerin ‘yerinde restoras-

yon’ yapılması
gerekiyor” vur-
gusu yaptı.
“Özensiz bir
çalışma yürü-
tülüyor” diyen
Okuducu şöyle
konuştu: “Köş-
kün dışarıya
açılan kapıları
açık ve birçok
pencere ve kapı
camları kırıl-
mış. Köşkün
şu anda depo-
lama amacıyla kullanıldığını
görmek de üzüntü verici bir
durum. Ayrıca alınan duyum-
lar köşkte bulunan bir kısım
tarihi eserlerin ‘Savarona’ ya-
tında sergilenmek üzere kalıcı
olarak köşkten çıkarıldığı yö-
nünde. Atatürk Deniz Köşkü
bize Atatürk’ün mirasıdır ve
onu korumak görevimizdir.
Atatürk’ün kaldırılan resmi-
nin ivedilikle yerine asılmasını
ardından köşk restorasyonu-
nun sağlıklı yürütülmesi için
gerekli çalışmanın başlatılma-
sını talep ediyoruz. Köşkün
bu hale getirilmesi kasıtlı ve
hunharcadır. Hesabı verilmesi
gereken bir saygısızlıktır.”

Yanlıştan dönülmeli

Okuducu ayrıca, “Yıllardır
bitmeyen bir tadilattan sonra
köşkün tesisleri açıldı. Fakat
duvara Atatürk’ün fotoğrafı
asılmadı. Büyük önderin fo-
toğraflarını yok ederek izini
silebileceklerini düşünen gaf-
let içindeki ilgililer bu yanlış-
tan bir an önce dönmelidir”

lise Altaylı'ya
sAhiP çıKtı
Tutuklu gazeteci Fatih Altaylı ve 'Hür
ve Kabul Edilmiş Masonlar Derneği
Büyük Üstadı' Remzi Sanver’in
fotoğraflarının bulunduğu pankart,
Galatasaray Lisesi’ne asıldı

GALAtASARAY Lisesi Geleneksel Kış Pilav
Günü'nde Fatih Altaylı ve Remzi Sanver'e
destek pankartı!

Galatasaraylılar Derneği tarafından düzenlenen Gele-
neksel Kış Pilav Günü’nde tutuklu gazeteci Fatih Altaylı
ve Can Holding soruşturmasında tutuklanan eski Bilgi
Üniversitesi Rektörü Remzi Sanver’in fotoğraflarının bu-
lunduğu ve üzerinde tevfik Fikret’in “Bir eğik baş bir bo-
yunduruktan ağırdır boynuma; Fikri hür, irfanı hür,
vicdanı hür bir şairim” şiirinin yazılı olduğu pankart Ga-
latasaray Lisesi’ne asıldı. Pankartın hemen altında,
MESEM protestosunda tutuklanan 16 tİP'li öğrenciden
Elif Akın'ın fotoğrafı da yer aldı.

Ne olmuştu?

Altaylı’nın tutuklanmasının ardından Galatasaray Li-
sesi’nden devre arkadaşları bir açıklama yaparak ka-
rara tepki göstermişti. “Sorarlarsa bizdendir” başlıklı
yazıda “Galatasaray Lisesi’nden devre arkadaşımız, de-
ğerli gazeteci ve yorumcu Fatih Altaylı’nın yaşadıkları
bizleri derinden üzmüştür. Ancak asıl endişemiz, 2025
yılında, yani 21. yüzyılda, özgürlükçü değerlere sahip ol-
ması gereken güzel vatanımızda, hiçbir tehdit unsuru
içermeyen sözler nedeniyle bir gazetecinin gözaltına
alınması, savcılığa ve mahkemeye sevk edilmesi ve tu-
tuklanmasıyla karanlık bir döneme doğru sürüklendiği-
mizi hissetmemizdir” denilmişti. HABER MERKEZİ 

AK Parti Şile'de
sıKı çAlıŞtı
AK Parti Şile İlçe Teşkilatı, ilçe merkezindeki
5 mahalle ile eski adıyla 57 köy olmak
üzere toplam 62 mahallede saha
çalışmalarına aralıksız devam ediyor

İstanbul’un Anadolu Yakası’ndaki en büyük yüz
ölçümüne sahip ilçelerinden biri olan Şile’de
çalışmalar yoğun tempoda sürerken, bu hafta

sonu teşkilatın programına AK Parti İstanbul Milletvekili
İsmail Erdem de katıldı. Milletvekili Erdem, İlçe Başkanı
Erdoğan Akgül ve parti yöneticileriyle birlikte Çayırbaşı
Mahallesi’nde esnaf ziyareti gerçekleştirdi. Ardından Şile
Sanayi Sitesi’ni gezen heyet, esnafla bir araya gelerek
talep ve önerileri dinledi. Programın devamında ise Şile
Stadı’na geçen Milletvekili Erdem ve AK Parti teşkilatı,
Amatör Lig’de oynanan Şilespor–Başakşehir karşılaşma-
sını tribünden takip etti. Ziyaret sonrasında değerlendir-
melerde bulunan AK Parti İstanbul Milletvekili İsmail
Erdem, şunları söyledi: “İlçe teşkilatımızın saha çalışma-
larına katılarak Sanayi Sitesi’nde esnaf ziyaretlerinde bu-
lunduk. Esnaflarımıza hayırlı işler diledik, tespit ve
tavsiyelerini aldık. Ziyaretimizin ardından Amatör Lig’de
oynanan Şilespor–Başakşehir maçını izledik. Bol gollü, çe-
kişmeli ve güzel bir maç oldu. Galip gelen Şilespor’u teb-
rik ediyorum, Başakşehir’e de önümüzdeki maçlarda
başarılar diliyorum.”

her zaman sahada olacağız

Ev sahibi İlçe Başkanı Erdoğan Akgül ise gün boyu yoğun
bir program gerçekleştirdiklerini belirterek şu ifadeleri
kullandı: “İstanbul Milletvekilimiz Sayın İsmail Erdem, teş-
kilat mensuplarımız ve meclis üyelerimizle birlikte bugün
dolu dolu bir gün geçirdik. Çayırbaşı Mahallesi esnafımızı
ziyaret ederek taleplerini ve görüşlerini dinledik. Ardından
Sanayi Sitesi esnafımıza selam verip işlerinde kolaylıklar
diledik. Öte yandan ilçemizin en köklü kulübü olan Şiles-
por’un, Şile Stadı’nda oynanan Şilespor–Başakşehir mü-
sabakasında takımımıza destek olduk ve galibiyet
sevincini yaşadık. En önemlisi ise, Cumhurbaşkanımız ve
Genel Başkanımızın önderliğinde, önce insana hizmet an-
layışıyla milletimizin ve hemşehrilerimizin daima yanında
olmaya, sahada bulunmaya devam edeceğiz.”
HABER MERKEZİ

ifadelerini kullandı.
Köşkün etrafında yer
alan ve yenilenen bina-
ların ise silüeti bozdu-
ğunu söyleyen
Okuducu, “Atatürk’ün
mirası sadece köşk ile sı-
nırlı değil. Halk ile bir
araya geldiği köşke ait
sahilde üç adet idari
bina yapılmış. Altyapı
çalışmaları nedeniyle sa-
hilde bulunan eski ağaç-
lar sökülmüş ve yeni
peyzaj çalışması yapıl-
mış” diye konuştu.
haber MerKeZİ

Florya Atatürk Deniz Köşkü’nde üç yıla yakın süredir süren restorasyon çalışmaları tartışma yarattı. Sosyal tesislerde
yer alan lokantanın yeniden açılırken Atatürk fotoğrafının kaldırıldığı, yerine televizyon konduğu öne sürüldü

SELVİ 
SARITAÇ

haber



Ş imşek, "İnsan 5.0-İnsanlık için Ge-
lecek" temasıyla İstanbul Kongre
Merkezi'nde düzenlenen Halk-

bank Gençİz'25 Zirvesi'nde yaptığı ko-
nuşmada, 9 çocuklu bir ailenin en
küçüğü olarak dünyaya geldiğini, anne-
sinin ve babasının okuryazar olmadığını,
kendisinin Türkçeyi 7 yaşında okula baş-
layınca öğrendiğini söyledi. İlkokula 5 sı-
nıfın bir arada olduğu bir okulda
başladığını, o dönemlerde imkanların
çok sınırlı olduğunu anlatan Şimşek,
"Bugünün gençleri aslında çok şanslı.
Olağanüstü değişim ve dönüşümün ya-
şandığı bir dönemden geçiyoruz. Hele
yapay zeka ile birlikte dünyada hemen
hemen bütün alanlarda tektonik hareket-
ler olacak." diye konuştu. Daha önceki
sanayi devrimlerine göre yapay zekanın
etkisinin bin kat daha farklı ve büyük-
lükte olabileceğini dile getiren Şimşek,
bu durumun dünya ekonomisi için mu-
azzam bir verimlilik potansiyeli sundu-
ğunu bildirdi. Şimşek, Türkiye'nin
son yıllarda muazzam bir değişim
ve dönüşümden
geçtiğini ve o süre-
cin devam ettiğini
kaydederek, uygula-
dıkları dezenflasyon
programına ilişkin bilgiler
verdi. Bakan Şimşek, "Bizim en
temel önceliğimiz enflasyonu tek
haneye düşürmek. Biz buna fiyat
istikrarı diyoruz. Mali disiplin dedi-

ğimiz şey, bütçe dengesini yönetip, kamu
harcamalarında tasarrufla kaynakları
üretken alanlara aktarmak anlamına ge-
liyor." ifadelerini kullandı. Sürdürülebilir
cari açık oranını yakalamak, sanayide
katma değer zincirinde yukarı çıkmak,
teknoloji ve bilgi yoğun ürün ve hizmet
üretmek, yeşil dönüşümle Türkiye'nin
enerjide dışa bağımlılığını azaltmak, diji-
tal dönüşümü sağlamak, üretken altyapı
yatırımları yapmak gibi hedeflerinden
bahseden Şimşek, "Nihai hedefimiz
bütün dünyada olduğu gibi yüksek, sür-
dürülebilir ve kapsayıcı büyüme." şek-
linde konuştu.

Üçüncü evreye geçiyoruz

Bakan Şimşek, Orta Vadeli Program'ın
üç evresinin bulunduğunu belirterek,
birinci evrede gerçekleştirdikleri makro
risklerin yönetimi, kural bazlı pi-
yasa ekonomisi, enflasyonun
kontrol altına alınması, depremin
yaralarının sarılması gibi konuları
anlattı. Hazine ve Maliye Ba-
kanı Şimşek, enflas-

yonun düşmeye devam ettiğini kaydede-
rek, "2022'de yüzde 64 civarıydı, 2023'te
yüzde 64-65 civarında bitirdik. Geçen
sene yüzde 44'e, bu sene kasım itibarıyla
yüzde 31 civarına indirdik. Bu seneyi
muhtemelen bu
civarda bitire-
ceğiz ama
gelecek sene
hedefimiz
bunu

yüzde 20'nin altına çekmek. Bir sonraki
sene de tek haneye düşürmek." diye
konuştu.

Gerçekten bir tasarruf çabası var 

Bakan Şimşek, yatırımları, istihdamı ve
üretimi artırmak için hayata geçirdikleri
vergi istisnalarından, kayıt dışı ekonomi
ile mücadeleden ve kamu maliyesine yö-
nelik hazırladıkları reformlardan bahse-
derek, Türkiye'nin kamu borcunun milli
gelire oranının yüzde 25 düzeyinde oldu-
ğunu söyledi. Kamuda taşıtlar, binalar,
haberleşme, seyahat, enerji, kırtasiye ve
demirbaş gibi giderleri kontrol altına
alan tasarruf genelgesine değinen Şim-
şek, "10 yıllık ortalamaya göre bu harca-
maların bütçeye oranı yüzde 4,6 olarak

gerçekleşti. Geçen sene bu oranı
yüzde 3,1'e indirdik. Bu

sene muhtemelen
yüzde 3 veya onun da
bir tık altında olacak.
Gerçekten bir tasarruf
çabası var ve
sonuç alıyo-

ruz." diye
konuştu.
AA
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Türk Hava Yolları (THY),
Güney Afrika'nın bayrak taşı-
yıcı hava yolu şirketi South Af-

rican Airways ile 1 Mart 2026 itibarıyla
başlayacak ortak uçuşları kapsayan kod
paylaşımı anlaşmasına imza attı. THY
İletişim Başkanlığından yapılan açıkla-
maya göre, Cenevre'de düzenlenen tö-
rende anlaşma metni THY Yönetim
Kurulu ve İcra Komitesi Başkanı Ahmet
Bolat ile South African Airways Üst Yö-
neticisi John Lamola tarafından imza-

landı. Açıklamada görüşlerine yer verilen
Bolat, anlaşmayla iki ülke bayrak taşıyıcı-
ları olarak misafirlerine daha kapsamlı se-
yahat olanaklarından yararlanma imkanı
sunduklarını belirterek, işbirliğinin yal-
nızca ticari alanda kalmayıp ülkeler ara-
sındaki köklü kültür turizm ilişkilerine de
önemli kazanımlar sağlayacağına inandı-
ğını ifade etti. South African Airways Üst
Yöneticisi Lamola da anlaşmayı yolcuları
için güvenilir ve rekabetçi hava ulaşımını
genişletme yolunda atılmış stratejik bir

adım olarak gördüklerini kaydetti.

Tarih de belli 

Lamola, "Türk Hava Yolları, saygın bir
küresel havayolu şirketidir. Bu işbirliği Af-
rika ile Türkiye arasındaki bağlantıyı güç-
lendirme konusundaki ortak
kararlılığımızı yansıtmaktadır. Bu işbirliği,
turizmi, ticareti ve sürdürülebilir ekono-
mik kalkınmayı desteklemede önemli bir
rol oynamaktadır." değerlendirmesinde
bulundu. 1 Mart 2026 itibarıyla başlaya-

cak kod paylaşımı anlaşmasıyla iki şirket
arasındaki ticari işbirliğinin derinleştiril-
mesi ve her iki taşıyıcının konuklarına
daha fazla seyahat al-ternatifi sunulması
hedefleniyor. Anlaşma kapsamında,
South African Airways'in Johannesburg-
Cape Town, Durban, Port Elizabeth,
Windhoek, Harare, Victoria Falls ve Mau-
ritius hatlarında, THY'nin ise İstanbul-
Johannesburg, Cape Town, Durban,
Frankfurt, Paris ve Londra parkurlarında
karşılıklı kod paylaşımı yapılabilecek. AA

TicareT Bakanlığı piyasadan toplatılan
ürünlere bir yenisini daha ekledi. Ticaret
Bakanlığı, Güvensiz Ürün Bilgi Siste-

mi’nde yapılan son güncellemeyle sağlık açısından
risk barındıran yeni ürünleri kamuoyuyla paylaştı.
Açıklanan listede, bir oyuncak modelinin yapılan
denetimlerde güvenlik standartlarını karşılamadığı
belirlendi. Yetkili kurumların yürüttüğü piyasa göze-
timi ve denetimi faaliyetleri sonucunda, Casper
markasına ait söz konusu oyuncağın kullanımının
güvensiz olduğu tespit edildi. Ürün için hem satış
yasağı getirildi hem de piyasadan toplatılması yö-
nünde karar alındı.
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Türk Hava Yolları ve South African Airways, 1 Mart 2026’da yürürlüğe girecek kod paylaşı-mı anlaşmasıyla
iki ülke arasındaki uçuş ağını genişletirken, turizm ve ticari bağlantıları güçlendirmeyi hedefliyor

Kod paylaşımı
yapacaKlar 

ENFLASYON
DÜSÜYOR!

Hazine ve Maliye Bakanı
Mehmet Şimşek, kasım
itibarıyla enflasyonu yüzde
31 civarına indirdiklerini ve
yılın da muhtemelen bu
düzeyde bitirileceğini 
belirterek, "Enflasyon
düşüyor, düşmeye devam
edecek" dedi

Aidatlar patlayacak!
2026 aidatlarının belirleneceği genel kurul süreci başlarken, asgari ücret ve enerji maliyetlerin-deki artış
nedeniyle sitelerde ciddi bütçe yükü bekleniyor. Uzmanlar, sakinlerin toplantılara katılarak bütçe ve gider
kalemlerini dikkatle incelemesi, katılamayanların ise mutlaka vekalet-name vermesi gerektiğini vurguladı 

konuT sitelerinde yeni yıl ai-
datlarının belirleneceği genel
kurul dönemi başlarken, uz-

manlar yurttaşların ileride mağduriyet
yaşamaması için bu toplantılara mutlaka
katılmaları gerektiğini belirtiyor. Tesis
Yöneticileri Konfederasyonu (TES-
KON) Genel Başkanı Yahya Sağır, ocak

ayında yapılacak genel kurulların bütçe
yönetimi ve ortak yaşam düzeni açısın-
dan kritik önem taşıdığını söyledi. 

Bütçeyi dikkatli inceleyin

Sağır, apartman ve site yönetimlerinde
düzenlenen olağan genel kurulların yal-
nızca yönetim seçimi olmadığını, aidat-

ların belirlenmesinden enerji giderlerine,
güvenlik ve temizlik hizmetlerinden sos-
yal alanların kullanımına kadar birçok
hayati kararın bu toplantılarda alındığını
ifade etti. Katılımın düşük olmasının en
büyük sorunlardan biri olduğunu dile
getiren Sağır, sakinlerin yönetimlerin
sunduğu bütçeleri detaylı şekilde incele-

yerek sürece aktif katılım göstermesi ge-
rektiğini vurguladı. Asgari ücretteki artı-
şın, sitelerde en büyük gider kalemleri
olan personel ve hizmet alım maliyetle-
rini doğrudan yükselttiğini belirten Sağır,
2026’da yürürlüğe girecek ücret artışının
güvenlik, temizlik ve teknik personel ma-
liyetlerini ciddi biçimde etkileyeceğini, bu
nedenle aidatlarda artışın kaçınılmaz ol-
duğunu söyledi. Elektrik, doğalgaz ve su
gibi enerji giderlerinde beklenen yükseliş-
lerin de özellikle büyük sitelerde bütçe
baskısı oluşturacağını dile getirdi.

Profesyonel şirketler tercih edin 

Sağır, genel kurullarda bütçenin yanı sıra
yönetim ve denetim kurullarının raporla-
rının da değerlendirilmesi gerektiğini, 
yönetime seçilecek kişilerin mevzuata
hâkim ve planlama yetkinliğine sahip 
olması gerektiğini ifade etti. Ayrıca,
büyük ve çok bloklu sitelerde profesyo-
nel yönetim şirketleriyle çalışmanın mali
disiplin ve şeffaflık sağladığını kaydetti.
Genel kurulların hukuka uygun yürütül-
mesi için ilan sürelerinin, gündem mad-
delerinin ve vekalet süreçlerinin eksiksiz
uygulanması gerektiğini belirten Sağır,
toplantıya katılamayan sakinlerin mut-
laka vekaletname vererek temsil edilme-
lerini istedi. Sağır, toplu yaşam
alanlarında sağlıklı bir düzenin ancak
bilinçli katılım ve dayanışmayla sürdürü-
lebileceğini sözlerine ekledi.  
HABER MERKEZİ 

Piyasadan
ToPlaTılıyor

Teklifin yasalaşması halinde öğrenciler,
mevcut uygulamadaki 9.500 TL fiyat sı-
nırı olmadan akıllı telefon, tablet, bilgisa-

yar ve oyun konsolu gibi birçok ürünü ÖTV
ödemeden satın alabilecek.  Mevcut sistemde yal-
nızca fiyatı 9.500 TL’nin altında olan yerli üretim ci-
hazlarda muafiyet uygulanıyordu. Yeni düzenleme,
hem fiyat hem de marka sınırlamasını kaldırarak iP-
hone, Samsung, PlayStation ve Xbox gibi yüksek fi-
yatlı ürünlerin de vergi avantajı kapsamına
girmesini hedefliyor. Düzenlemede tek şart öğrenci-
lerin satın aldıkları cihazları en az 2 yıl boyunca kul-
lanmaları gerekecek. Teklifin yasalaşması halinde
cihazların fiyatlarının nasıl değişeceğine ilişkin he-
saplamalar Webtekno tarafından yayımlandı.

Öğrencilere 
ÖTV’siz 
alışVeriş 
Üniversite öğrencilerinin elektronik
cihaz alımlarında Özel Tüketim 
Vergisi (ÖTV) muafiyeti sağlayacak
yeni düzenleme, TBMM’ye sunuldu
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER



D ışişleri Bakanı Hakan Fidan,
Katar'ın başkenti Doha'da dü-
zenlenen 23. Doha Forumu

kapsamında, "Parçalanma Çağında Ara-
buluculuk" başlıklı açılış oturumuna ko-
nuşmacı olarak katıldı. Fidan,
Türkiye'nin Gazze’ye asker yollayıp yol-
lamayacağına ilişkin, "Türkiye üzerine
düşeni yapmaya hazır. Halihazırda
devam eden barış çabalarına katkıda bu-
lunmaya hazır" dedi. Fidan, Suriye’ye
ilişkin "Suriyeli mülteci savaştan kaçarak
sınır kapılarımıza geldi. Bu politikanın iç
politikada bize bir bedeli oldu ancak
sonuç itibarıyla insani hedeflere hizmet

etti" yorumu yaptı. Avrasya bölgesinde
pek çok sıkıntıyla karşı karşıya oldukla-
rını aktaran Fidan, Ukrayna'da, Gaz-
ze'de ve Suriye'de işlerin yoluna girmesi
için çaba yürütüldüğünü dile getirdi. “Şu
anda arabuluculuk ve barış inşası faali-
yetleri kapsamında Trump'ın yapmak is-
tedikleri Türkiye'nin çıkarlarıyla
örtüşüyor” diyen Fidan, Ukrayna'da ve
Gazze'de ateşkes istediklerini söyledi.

Öcalan rol üstlenebilir

Bakan Fidan, Abdullah Öcalan'la yürü-
tülen görüşmeler ve Öcalan'ın Suriye'de
bir anlaşmaya etkisi üzerine şunlarını

söyledi; “Bir rol oynayabilir. 2009-2013
yıllarında MİT Başkanlığı görevi yürü-
türken PKK lider kadrosuyla angajman-
larım oldu, görüşmelerim oldu. Belirli
bir noktaya varmaya çalıştık. Esasında
bir ortak anlayışa ulaşmaya çok yaklaş-
tık. Aslında ulaştık da fakat PKK terk etti
bu ortak anlayışı Suriye sebebiyle. Bu
geçmişte kaldı her halükarda. Ancak
tarih tekerrürden ibaret biliyorsunuz.
Özellikle Suriye'de bir rol oynayabilece-
ğini düşünüyorum ancak bir rol oyna-
mak ister mi yoksa bunu bir kaldıraç
olarak mı kullanmak isteyecek 
bilmiyoruz.”

Ticaret gemileri vurulmamalı
Bakan Fidan, Karadeniz'deki gemilere ya-
pılan saldırılarla ilgili “Ukraynalı dostları-
mızla bu konuyu gündeme taşıdık.
Sadece Ukraynalı dostlarımızla değil, Rus
tarafıyla da aynı endişeleri gündeme taşı-
dık. Büyükelçileriyle görüştük. Bizim için
çok hassas bir husus. Ticaret yollarının
hedef alınmasını istemiyoruz. Ticaret ge-
milerinin vurulmasını istemiyoruz. En
baştan beri bizde kaygı uyandıran husus-
lardan biriydi bu. Bu, savaşın tırmanması
anlamına geliyor hem coğrafi anlamda
hem de metodoloji çeşitlenmesi anla-
mında” dedi. HABER MERKEZİ
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TBMM 2026 için toplanacak
TBMM Genel Kurulu'nda, 2026 Yılı Merkezi Yönetim Bütçe Kanunu Teklifi ile 2024 Yılı
Merkezi Yönetim Kesin Hesap Kanunu Teklifi'nin görüşmelerine bugün başlanacak

Genel Kurul'da, bütçe
görüşmeleri belirlenen
takvime göre 14 gün

sürecek. Resmi tatil günleri dahil
aralıksız toplanacak Genel Kurul,
günlük programını tamamlayın-
caya kadar çalışacak. Görüşmele-
rin ilk gününde Genel Kurul'a,
Meclis Başkanı Numan Kurtulmuş
başkanlık edecek. Bütçenin tümü
üzerindeki görüşmeler, yarın yapı-
lacak. Genel Kurulda saat

12.00'de başlayacak görüşme-
lerde hükümet adına Cumhurbaş-
kanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz,
Yeni Yol Partisi adına, Grup Baş-
kanı Bülent Kaya, Grup Başkanve-
kili Mehmet Emin Ekmen ve Grup
Başkanvekili Selçuk Özdağ, İYİ
Parti adına Genel Başkan Müsavat
Dervişoğlu, MHP adına Grup Baş-
kanvekilleri Erkan Akçay ve Filiz
Kılıç, DEM Parti Eş Genel Başkan-
ları Tülay Hatımoğulları Oruç ile

Tuncer Bakırhan, CHP Genel Baş-
kanı Özgür Özel, AK Parti Genel
Başkanvekili Efkan Ala ile Grup
Başkanı Abdullah Güler konuşa-
cak. Ayrıca DSP Genel Başkanı
Mehmet Önder Aksakal ve DBP Eş
Genel Başkanı Çiğdem Kılıçgün
Uçar şahsı adına konuşma yapa-
cak. Görüşmeler dolayısıyla Mec-
lise ziyaretçi alınmayacak, siyasi
partilerin grup toplantıları da ya-
pılmayacak. AA

Hakan Fidan, Doha Forumu’nda konuştu. Fidan,
“Suriye politikasının içeride bize bir bedeli oldu” dedi.

Fidan aynı zamanda “Trump'ın yapmak istedikleri
Türkiye'nin çıkarlarıyla örtüşüyor” dedi

Bölgesel barış
çok önemli
DEM Parti’nin İstanbul’da düzenlediği
Uluslararası Barış ve Demokratik
Toplum Konferansı başladı.
Hatimoğulları ve Bakırhan, demokratik
çözümün bölgesel önemine dikkat çekti

DEm Parti Eş Genel Başkanları Tülay
Hatimoğulları ve Tuncer Bakırhan, parti-
sinin İstanbul Bakırköy'de bulunan Cem

Karaca Kültür Merkezi'nde düzenlediği Uluslararası
Barış ve Demokratik Toplum Konferansı’nın açılı-
şında konuştu. İki gün sürecek konferans, Güney Af-
rika’dan İrlanda’ya, Bask ve Katalonya’dan
Ortadoğu’ya kadar pek çok halkın barış deneyimle-
rinin Türkiye’deki çözüm arayışlarıyla buluşturul-
masını amaçlıyor. Açılışta konuşan DEM Parti Eş
Genel Başkanları Tülay Hatimoğulları, dünyada
savaş tehdidinin giderek büyüdüğüne dikkat çekerek,
barış siyasetinin güçlendirilmesinin aciliyetini vurgu-
ladı. Kapitalist-emperyalist düzenin halklar üzerinde
yarattığı tahribata işaret eden Hatimoğulları, dünya
genelinde artan silahlanmanın yalnızca insanlığı
değil tüm canlı yaşamını tehdit ettiğini söyledi.

Somut adımlar atılması lazım

Hatimoğulları, “Barışın inşasının kalıcı olabilmesi
için daha cesur, ezber bozan ve somut adımların
atılması son derece önemlidir. Barışın kalıcılaşabil-
mesi için Sayın Öcalan'ın pozisyonunun öneminin
herkes farkına varmalıdır. Bu son derece önemlidir.
Bu tarihi an, bu tarihi şans herkes tarafından değer-
lendirilmelidir. Çoğulcu demokratik bir ulusun inşa-
sının yolu bu referanslardır ve buradan
ilerlenmelidir” dedi. Kadınların barışın kurucu öz-
nesi olduğunu vurgulayan Hatimoğulları, milita-
rizme ve ataerkil siyasete karşı kadın mücadelesinin
barış mücadelesinin ayrılmaz bir parçası olduğunu
ifade etti.

Türkiye demokratikleşir

Daha sonra söz alan DEM Parti Eş Genel Başkan
Tuncer Bakırhan ise konuşmasında, konferansın yal-
nızca bir buluşma değil, halkların barış iradesinin
ortaklaştırıldığı bir zemin olduğunu söyledi. Dünya-
nın farklı bölgelerindeki barış deneyimlerinin siyasi
irade ve toplumsal kararlılıkla sonuç verdiğini hatır-
latan Bakırhan, Türkiye’de süren çözüm arayışının
uluslararası deneyimlerle güçlendirilebileceğini be-
lirtti. Kürt sorununun yüz yıllık inkar politikalarının
sonucu olduğuna dikkat çeken Bakırhan, “Kürt
halkı inkar edildi ama hiçbir zaman mücadeleden
vazgeçmedi. Bugün yaşanan barış süreci, bu demo-
kratik mücadelenin sonucudur. Hedefimiz hem
Kürtlerin özgürleşmesi hem Türkiye’nin demokra-
tikleşmesidir” dedi.   HABER MERKEZİ

İmamoğlu
gençlere hitap etti
Ekrem İmamoğlu, yapay zeka ile
hazırlanan mesajla gençlere seslenerek,
“Gençliğin, Z kuşağının iktidarını hep 
birlikte kuracağız. Mutlu, huzurlu, barış
içinde, zengin Türkiye’yi var edeceğiz” dedi

ChP'nin tutuklu Cumhurbaşkanı adayı
Ekrem İmamoğlu, yapay zeka ile hazırla-
nan bir mesajla gençlere seslenerek, “Gen-

çliğin, Z kuşağının iktidarını hep birlikte kuracağız.
Mutlu, huzurlu, barış içinde, zengin Türkiye’yi var
edeceğiz” dedi. CHP’nin tutuklu Cumhurbaşkanı
adayı Ekrem İmamoğlu, yapay zeka kullanılarak ya-
yımlanan mesajında gençlere çağrıda bulundu. “Sev-
gili gençler, canım çocuklar” sözleriyle başlayan
İmamoğlu, gençlerin toplumsal ve ekonomik sorun-
lara karşı duyarlılığının yüksek olduğunu; eşitlik, ada-
let, refah ve ekosistemin korunmasının ortak talepler
olduğunu, nepotizm ve hukuksuzluklara karşı tepkinin
arttığını söyledi. Eğitimdeki eşitsizlik, ekonomik kriz ve
işsizliğin gençleri kuşattığını dile getirdi.

Hakkımızı yedirmeyeceğiz

İmamoğlu, gençlere iş, nitelikli eğitim ve liyakate dayalı
bir kamu düzeni vaat ederek, “Çağa uygun eğitim-
meslek-istihdam zincirini biz hazırlıyoruz. Torpili ta-
rihe gömeceğiz” dedi. Sanat, kültür, spor olanaklarını
artıracaklarını belirten İmamoğlu, İstanbul’da yürütü-
len sosyal projeleri hatırlatarak gençlere güven verdi-
ğini kaydetti. Gençlerin ülkenin geleceğinde belirleyici
rol oynayacağını belirten İmamoğlu, mesajını şu söz-
lerle tamamladı: “Şimdi sizinle birlikte gençlerin gücü
ve enerjisiyle milletin, gençliğin, Z kuşağının iktidarını
hep birlikte kuracağız. Mutlu, huzurlu, barış içinde,
zengin Türkiye’yi var edeceğiz. Vatan evlatlarının, 86
milyon insanımızın evlatlarının kazandığı iktidar döne-
mini başlatacağız. Hepinizi bu demokrasi ve Cumhu-
riyet mücadelesine davet ediyorum. Hak yemeyeceğiz,
hakkımızı yedirmeyeceğiz. Her şey çok güzel olacak!”
HABER MERKEZİ

AK Parti İstanbul İl Başkanı Abdullah Özdemir, Türkiye'nin son 10 yılda
hain darbe girişimi, pandemi ve dünyayı saran ekonomik ve güvenlik

konularından etkilendiğini belirterek, “Artık sıra vatandaşımızın refahını,
beklentisi olan emeklilerimizin, asgari ücretlimizin ve diğer sosyal 

beklentileri olan vatandaşlarımızın ihtiyaçlarının farkındayız” dedi
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ak Parti Avcılar İlçe Başkan-
lığı tarafından AKSEV Top-
lantı ve Davet Salonu'nda sivil

toplum temsilcileri ve muhtarlarla top-
lantı düzenlendi. AK Parti Avcılar İlçe
Başkanı Gürkan Aksoy, “Sivil toplum ku-
ruluşları mahalledeki her türlü sorunu ilk
önce gören, gencimizin, yaşlımızın, kadı-
nımızın, ihtiyaç sahibimizin, toplumun
her kesimini gönüllülük esasına dayana-
rak sorunları tespit edip, bizlere ileten en
kıymetli yapı taşları" diye konuştu.

Ağır bazı yıkımlar yaşadık

Toplantıda konuşan AK Parti İl Başkanı
Abdullah Özdemir, “23 yıllık iktidarımı-
zın son 10 yılına bakacak olursak; 2016
yılında bir hain darbe girişimi ile karşı
karşıya kaldık. Ülkemizin yüzlerce milyar
dolarlık kaynağını ve insan kaynağını
maalesef önemli ölçüde yarım asrı geçen
bir boyutta ne hale getirildiğine hep bir-
likte şahit olduk. Onun sonrasında küre-
sel bir pandemi ile karşı karşıya kalıp, 2
yıllık hem ülkemizde hem de dünyada bir
üretimin maalesef aksadığı bir boyutu
hep birlikte yaşadık. Küresel bir bozul-
mada ekonomik problemlerin var olduğu

bölgede tabii ki hükümetimizin, güvenlik
birimlerimizin gayretlerinin yanı sıra
bizim milletimizin asaleti ve toplumsal
mayamızın kuvvetliliğinin de ülkemizdeki
vakaların bu kadar düşük olmasında el-
hamdülillah katkısının büyük olduğunu
özellikle ifade etmek istiyorum. Ama
hemen sonrasında bakın Türkiye'de az
önce de ifade ettik, 11 vilayetimizde mil-
yonlarca vatandaşımızın evinin yıkıldığı,
doğrudan ve yenilenmek zorunda kaldığı
ve binlerce canımızı yitirdiğimiz çok
büyük bir deprem felaketi ile baş başa
kaldık. Bu sene sonu itibarıyla bizler kay-
naklarımızı orada akıtmış olduğumuz
büyük bir imkanı tamamlamış oluyoruz.
Artık sıra vatandaşımızın refahını, bek-
lentisi olan emeklilerimizin, asgari ücret-
limizin ve diğer sosyal beklentileri olan
vatandaşlarımızın ihtiyaçlarının farkında-
yız. Daha iyi koşullara geçmek adına
önemli bir mücadeleyi de sıkı bir eko-
nomi politikası ile veriyoruz. İnşallah
toplumsal refahımızı da işte bu ağır yı-
kımlar sonrasında geliştirecek, inşallah
ülkemizin önünü daha aydınlık günlere
ulaşmasına hep birlikte vesile olacaktı”
dedi. DHA

Yavru Vatan
için buluştular
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, KKTC Başbakanı Ünal
Üstel ile Cumhurbaşkanı Yardımcılığı Konutu’nda bir araya geldi

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, sosyal
medya hesabından yaptığı

paylaşımda KKTC Başbakanı Ünal
Üstel ve hükümet ortaklarıyla Anka-
ra'da bir araya geldiklerini duyurdu.
Yılmaz, "Türkiye ile KKTC arasındaki
kardeşlik bağlarını, ortak irademizi bir
kez daha teyit ettiğimiz görüşme-
mizde; Türkiye-KKTC ilişkilerinin
yanı sıra, 2025 İktisadi ve Mali İşbirliği
Anlaşması kapsamındaki projelerin

ilerleyişini ve KKTC'nin kurumsal kap-
asitesini güçlendirecek yeni adımları
değerlendirdik. Anavatan ve garantör
ülke olarak Türkiye, KKTC'nin meşru
haklarını her platformda savunmayı
sürdürerek güvenlik, refah ve kalkınma
için topyekun destek vermeye devam
edecektir. Sayın Başbakan ve hükümet
ortaklarına ziyaretleri için teşekkür edi-
yor, Kıbrıs Türkü kardeşlerime mu-
habbetlerimi iletiyorum" ifadelerini
kullandı.DHA
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VALİ, kaymakam, Daire 
Başkanı, Kurum Başkan-
ları ile müfettiş, genel 

müdürler, daire başkanları, 
kurum başkanları, il müdürleri 
ile müfettişler ve uzmanların 
maaşlarına 30 bin TL’ye varan 
seyyanen zam yapılmasını dü-
zenleyen önerge, Plan ve Bütçe 
Komisyonu’nda kabul edildi. 
Teklif, ilerleyen günlerde Genel 
Kurula getirilecek. Buna karşı-
lık, “taşra” statülü sayılan gelir, 
muhasebe, il göç, il planlama, 
il afet, milli emlak uzmanları, 
sosyal güvenlik, ticaret milli em-
lak ürün denetmenleri ile kamu 
mühendisleri iyileştirmenin 
dışında kaldı. Birleşik Kamu-İş 
Konfederasyonu üyeleri, teklifi 
TBMM önünde protesto ederek 
adaletsizliğin giderilmesini talep 
etti. “Yalnızca küçük bir azın-
lığa değil 6,5 milyona adalet” 
yazılı pankartın açıldığı eylemde 
Birleşik Kamu-İş Genel Başkanı 
Orhan Yıldırım şöyle konuştu: 

“Üst düzey memurlar zam alma-
sın mı? Elbette alsın. Hiç kimse 
kamu çalışanlarının TÜİK’in 
açıkladığı gerçek dışı enflasyon 
rakamları altında ezilmesini is-
temiyor. Ama 4 milyon memur, 
2,5 milyon memur emeklisi, 
aileleriyle birlikte 20 milyonu 
aşan bir nüfustan bahsediyoruz. 
Halkın 80 milyonluk nüfusu-
nun dörtte birine karşılık gelen 
kamu çalışanları ve emeklilerini 
temsilen; TÜİK’in açıkladı-
ğı ama gerçekle örtüşmeyen 
veriler nedeniyle sürekli açlık 
ve yoksulluk sınırında yaşam 
sürmek zorunda kalan milyon-
lar ortadayken, çalışanların 
yalnızca yüzde 1’ini oluşturan 
bir kesime özel zam yapılıp geri 
kalan yüzde 99’un açlığa mah-
kum edilmesi Birleşik Kamu-İş 
Konfederasyonu tarafından asla 

kabul edilemez.”

Hangi markette fiyatlar 
ucuzladı?

Yıldırım, ‘Hangi manavda, 
hangi markette fiyatlar ucuzla-
dı? Bunu gören bir kişi var mı? 
Ülkenin hangi şehrinde, hangi 
kasabasında kiralar düştü? Buna 
tanık olan var mı?’ diye sorarak, 
halkı yoksullaştıran ve açlığa 
mahkum eden bir uygulama ile 
karşı karşıya olduklarını söyledi. 

2026 bütçesinde yeterli kayna-
ğın olduğunu söyleyen Yıldırım, 
“23 yıldır ülkenin yalnızca belli 
bir kesimini faizlerle, rantlarla, 
finans sektörü ayrıcalıklarıyla 
destekleyen; emekçileri yoksul-
luğa mahkum eden hiçbir yasayı 
Birleşik Kamu-İş olarak asla 
onaylamayacağız” dedi.

 HABER MERKEZİ

Seyyanen zamda adalet!

VALİ
Başkanı, Kurum Başkan-
ları ile müfettiş, genel 

MALTEPE İSCİSİ
HAKKINI ALDI
Maltepe Belediyesinde 

ikramiye ve sosyal 
hakların ödenmemesi 

nedeniyle üç gün boyunca işten 
kaçınma hakkını kullanarak iş 
bırakan Genel-İş üyesi işçiler, 
belediye yönetiminin güncel-
lediği teklifi kabul etti. İşçiler bu 
sabah işbaşı yaptı. Eylem başlama-
dan önce ikramiyelerin üç taksite 
bölüneceği, ödemelerin ise Mart 
2026’ya kadar sarkacağı konuşulu-
yordu. İşçilerin eyleme başlama-
sının ardından Belediye Başkanı 
Esin Köymen, önce ödemelerin 30 
Ocakta yapılabileceğini iletmiş; işçi-
ler bu teklifi reddetmişti. Ardından 
belediye yönetimi, 15 Ocakta tüm 
alacakların ödeneceğini bildiren 
yeni bir teklif sundu. Sendikanın 
yaptığı oylamada işçilerin çoğunlu-

ğu teklifi kabul etti.
Genel-İş İstanbul Anadolu 

Yakası 2 No’lu Şube, anlaşma-
nın ardından yaptığı açıklamada 
eylemin kazanımla sonuçlan-
dığını belirtti. Açıklamada, 30 
günlük Kasım ayı ikramiyesinin 

31 Aralık ve 15 Ocakta iki parça 
halinde ödeneceği, eylem süresince 
işten kaçınan işçilerin yevmiyelerin-
den kesinti yapılmayacağı vurgulan-
dı. Şube yönetimi, “Sözleşmesine, 
haklarına, emeğine sahip çıkarak 
iradesini ortaya koyan bütün 
emekçilerimize teşekkür ederiz. Bu 
mücadele anlayışı bize her zaman 
güç veriyor” ifadelerini kullandı.

Gözdağı değil çözüm istiyoruz
Eylemin sürdüğü günlerde bele-

diye yönetimi tüm çalışanlara bir 

SMS göndererek 3 Aralık itibarıy-
la göreve dönülmesi gerektiğini, 
aksi durumda yasal işlem yapı-
lacağını duyurmuştu. Bu mesaj 
işçiler tarafından “gözdağı” olarak 
değerlendirilmiş, sendika da “Bu 
bir çözüm değil, süreci olumsuz 
etkileyecek bir uyarıdır” açıkla-
ması yapmıştı. İşçiler, hem TİS 
hem de Anayasa’dan doğan işten 
kaçınma hakkını kullandıklarını 
hatırlatmış; kararlılıklarının süreci 
değiştirdiğini dile getirmişti.

Üç günlük iş durdurma eylemi-
nin ardından anlaşmaya varılması, 
hem ikramiyelerin takviminin öne 
çekilmesini hem de ödemelerin 
iki ay yerine iki haftalık arayla ya-
pılmasını sağladı. İşçiler, “Birlikte 
durduk, hakkımızı aldık” diyerek 
işbaşı yaptı.

Üç günlük iş bırakma eylemi sonuç verdi; Maltepe Belediyesi işçileri ikramiyelerin öne çekilme-
sini ve kesinti yapılmamasını sağlayarak “Birlikte durduk, hakkımızı aldık” diyerek işbaşı yaptı

Birleşik Kamu-İş Kon-
federasyonu, üst düzey 
kamu yöneticilerine 30 
bin TL’ye varan seyyanen 
zam öngören teklifi Meclis 
önünde protesto etti

HAK-İş Genel Başkanı Mahmut 
Arslan, Asgari Ücret Tespit Ko-
misyonunun yapısının ve belirleme 

kriterlerinin değişmesi gerektiğini söy-
ledi. Komisyonun 12 Aralık’ta toplana-
cağını hatırlatan Arslan, mevcut yapının 
“antidemokratik ve işçilerin ihtiyaçlarını 
karşılamaktan uzak” olduğunu ifade 
etti. Arslan, hükümetin komisyonda yer 
almaması gerektiğini, yapının yalnızca 
işçi ve işveren temsilcilerinden oluşması 
gerektiğini söyleyerek, Almanya’daki 
modeli örnek gösterdi. İşçi konfede-
rasyonlarının da üye sayıları oranında 
komisyonda yer almasını talep etti. 
Türk-İş’in mevcut yapıya itirazla toplan-
tıya katılmama kararını hatırlatan Ars-
lan, “İşçi temsilcisinin olmadığı masada 
işverenlerle sağlıklı bir ücret belirlene-
mez. Bu yapı değişmediği sürece adil 
bir asgari ücret çıkmaz, çıkaramazsınız” 
dedi. Asgari ücretin yalnızca en düşük 
ücret değil, ülkede milyonlarca işçinin 
fiili geçim ücreti haline geldiğini söyle-

yen Arslan, ücretin enflasyonun yanı sıra 
büyümeden pay, refah payı ve aile geçim 
koşulları dikkate alınarak belirlenmesi 
gerektiğini ifade etti. HABER MERKEZİ

ASGARİ UCRETTE
hükümet olmamalı!
Hak-İş Başkanı Mahmut Arslan, Asgari Ücret Komisyonunda 
hükümetin yer almaması gerektiğini, yapının yalnızca işçi 
ve işveren temsilcilerinden oluşması gerektiğini söyledi

Arslan, Asgari Ücret Tespit Ko-
misyonunun yapısının ve belirleme 

TUZLA Deri Organize Sana-
yi Bölgesinde bir araya gelen 
TEKSİF Tuzla Şubesi üyesi 

işçiler, belirlenmesine kısa bir süre ka-
lan asgari ücrete ilişkin açıklama yap-
tı. Açıklamayı TEKSİF Tuzla Şube 
Başkanı Hikmet Numanoğlu okudu. 
Eyleme DEM Parti temsilcileri, Emek 
Partisi üyeleri ve Esenyalı Kadın 
Dayanışma Derneği de destek verdi. 
Numanoğlu, “Emeğimizin karşılığı 
onurumuzdur. Açlık sınırına mahkum 
edilen ücretleri kabul etmiyoruz” 
diyerek konuşmasına başladı. Mevcut 
asgari ücretin işçilerin en temel ihti-
yaçlarını karşılamaktan uzak olduğu-
nu belirten Numanoğlu, “Belirlendiği 
ilk günden itibaren kar tanesi gibi 
eriyen, zam dönemi gelmeden açlık 
sınırının altına düşen bir asgari ücreti 
reddediyoruz” dedi.

Komisyon işçiyi temsil etmiyor
TEKSİF, Asgari Ücret Tespit 

Komisyonu’nun yapısının anti-de-
mokratik olduğuna dikkat çekerek 
işçi temsilinin göstermelik olduğunu 
vurguladı. Numanoğlu, “Bu tiyatro 
sahnesinde işçinin sözü yok. Asıl 
söz hakkı sermayeye teslim edilmiş 
durumda” ifadelerini kullandı. Açık-
lamada, TÜİK tarafından açıklanan 
enflasyon verilerinin “manipülatif” ol-
duğu, gerçek hayat pahalılığını yansıt-
madığı ifade edildi. “Sahte rakamlar 
emeğimizi daha masaya oturmadan 
gasp ediyor” denildi.

Krizin bedelini işçiler ödüyor
Deri ve tekstil sektöründeki duruma 

da değinen TEKSİF, patronların ucuz 

işgücü için üretimi başka ülkelere 
kaydırdığını, bunun on binlerce işçiyi 
işsizliğe sürüklediğini aktardı. ME-
SEM uygulamasının ise çocuk işgücü-
nü yaygınlaştırdığı ve kalıcı istihdamı 
zayıflattığı vurgulandı.

Vergi sisteminin işçiye yük bin-
dirdiğini belirten Numanoğlu, “Az 
kazanandan az, çok kazanandan çok 
vergi alınmalıdır. Açlık sınırı vergi dışı 
bırakılmalıdır” çağrısında bulundu.

İşçilere umut oluyor
Açıklamada, İzmir’de Digel Teks-

til’de sendikal hakları için mücadele 
eden kadın işçilerin 300 günü aşan 
direnişi ile Ankara Tapeten Mensu-
cat’ta süren grev de hatırlatılarak, 
“Bu onurlu mücadele tüm tekstil işçi-
lerinin yolunu aydınlatıyor” denildi.

Numanoğlu işçilerin taleplerini ise 
şöyle sıraladı:

■ Asgari ücretin derhal insanca 
yaşam seviyesine yükseltilmesi,

■ Komisyonun yapısının değiştiril-
mesi ve işçilerin eşit temsili,

■ TÜİK’in gerçek enflasyon verile-
rini açıklaması,

■ Sendikal örgütlenme üzerindeki 
baskıların son bulması,

■ MESEM suiistimallerine karşı 
önlem alınması,

■ İşçi ve kadın cinayetlerine karşı 
etkin mücadele,

■ Demokrasi ve adalet üzerindeki 
baskıların kaldırılması.

Numanoğlu, açıklamayı “Bu ülkenin 
üreteni biziz, geleceği kuracak olan da 
biziz. Yaşasın işçilerin birliği, yaşasın 
örgütlü mücadelemiz” sözleriyle bitir-
di. HABER MERKEZİ

Emeğimiz onurumuzdur!
Tuzla’daki TEKSİF üyesi işçiler, açlık sınırının altında kalan asgari ücre-
te ve anti-demokratik komisyon yapısına tepki göstererek “Emeğimi-
zin karşılığı onurumuzdur; insanca yaşayacak ücret istiyoruz” dedi

TUZLA 
yi Bölgesinde bir araya gelen 
TEKSİF Tuzla Şubesi üyesi 

ANIL
BODUÇ

HABER

KAHRAMANMARAŞ’IN Afşin 
ilçesinde işten çıkarılan beş çocuk 
babası Nuh Mercimek, belediye 

önünde yaptığı canlı yayında, darp edildi-
ğini ve adalet talebinin karşılanmadığını 
söyleyerek üzerindeki yanıcı maddeyi 
ateşe verdi. Urfa’da tedavi altına alınan 
Mercimek, tüm müdahalelere rağmen 
yaşamını yitirdi. Mercimek, intihar girişi-
minden önce yaptığı canlı yayında, Afşin 
Belediyesi personeli tarafından darp 

edildiğini iddia ederek, “Bugün kendimi 
intihar edeceğim. 5 çocuğum var kirada 
oturuyorum. Belediye başkanı bir şey 
yapmadı. Sayın Cumhurbaşkanım gerekli 
yerlere başvurdum Afşin’de adalet yok. 
Gereğinin yapılmasını arz ediyorum” 
dedi. Şikayetlerinin emniyet tarafından 
işleme konulmadığını da dile getiren 
Mercimek, sekiz kişi tarafından darbedil-
diğini ve buna ilişkin raporların bulun-
duğunu ifade etmişti. Yeşil Afşin’de yer 

alan habere göre; belediye binası önünde 
kendini yakan Nuh Mercimek’in Urfa’da 
tedaviye alındığı ancak tüm müdahalele-
re karşın yaşamını yitirdiği belirtildi.

Belediye iddiaları reddetti 
Olayın ardından Afşin Belediyesi yazılı 

bir açıklama yaparak Mercimek’in iddi-
alarını reddetti. Belediye, Mercimek’in 
Afşin Kaymakamlığı tarafından Toplum 
Yararına Program (TYP) kapsamında 

geçici olarak işe alındığını, sürenin bit-
mesi üzerine işten ayrıldığını, bu sürecin 
belediye yetkisinde olmadığını savundu. 
Belediye, Mercimek’in belediye bina-
sında darp edildiği yönündeki iddiaların 
“gerçek dışı” olduğunu ileri sürerek, 
birkaç ay önce işe alınma talebi için 
belediyeye geldiğini, TYP sürecinin sona 
erdiğinin kendisine bildirilmesi üzerine 
“sinir krizi geçirdiğini” ve kendisine zarar 
vermeye çalıştığını öne sürdü.

İşten çıkarıldı kendini Afşin Belediyesi önünde yaktı!
İşsiz kalan ve darp edildiğini söyleyen işçi Nuh Mercimek, Afşin Belediyesi önünde kendini ateşe verdi. Geçim sıkıntısı ve adalet talebini dile getiren Mercimek, hastanede yaşamını yitirdi

KAHRAMANMARAŞ’IN 
ilçesinde işten çıkarılan beş çocuk 
babası Nuh Mercimek, belediye 



T EMA Vakfı Yönetim Kurulu
Başkanı Deniz Ataç, tüm canlıla-
rın yaşamı ve sağlıklı kentler için

toprağı korumanın her zamankinden
önemli olduğunun altını çizerek şu şe-
kilde konuştu: “Kırsal alanları hızla yu-
tarak büyüyen kentler toprağı yok ediyor.
Oysa iklim krizi ve artan gıda ihtiyacı karşı-
sında kentlerin dayanıklılığı ve refahı, sağ-
lıklı topraklara ve toprağın hayat verdiği
yeşil alanlara bağlı.”

Son 35 yılda 2 kat artış

Hem dünyada hem ülkemizde kent alanları
son 35 yılda iki kat arttı. 1990–2018 yılları
arasında dünyada yaklaşık bir buçuk Tür-
kiye, Türkiye’de ise yaklaşık bir İstanbul
büyüklüğünde yeni kent yapıları inşa edildi.
Bu veriler, gezegenimizde her gün 33 bin
170; ülkemizde ise 667 futbol sahası bü-
yüklüğünde toprağın betonla kaplandığı
anlamına geliyor. Kentlerin büyümesinin
çoğu zaman verimli tarım alanlarının yok
edilmesiyle gerçekleştiğini belirten Deniz
Ataç, "Kişi başına düşen tarım alanı son 30
yılda yüzde 50 azaldı. Ülkemizde hiç tarım
alanı kaybı yaşanmasa bile, artan nüfus ne-
deniyle mevcut tarım alanları 20 yıl sonra

yetersiz hale gelme tehlikesi ile karşı
karşıya. Tüm bunların yanında iklim
krizi sebebiyle azalan yağışlar ve artan
kuraklıklar tarımsal üretimi düşürüyor.
Bu tabloya baktığımızda daha fazla
verimli tarım arazisi kaybetmememiz
ve bu alanları başka amaçlar için kul-

lanmamamız gerektiğini açık bir şekilde gö-
rüyoruz." ifadelerini kullandı.

Tarım topraklarımız kayboluyor

Plansız kentleşme ve kontrolsüz yapılaşma-
nın, iklim krizi ile artan sel, taşkın ve aşırı sı-
cakların etkilerini daha da
şiddetlendirdiğini ifade eden Ataç, nüfusun
büyük bölümünün kentlerde yaşadığına
dikkat çekerek şunları söyledi: “Bugün
dünya nüfusunun yüzde 58’i, Türkiye’de
ise yaklaşık yüzde 80’i kentlerde yaşıyor.
Oysa kentlerdeki insanların gıdası betonla-
şan şehirlerde değil, kırsaldaki topraklarda
üretiliyor. Kentleşme sebebiyle kaybettiği-
miz tarım topraklarımızın yanında başta
erozyon olmak üzere, yanlış uygulamalar
ve yaygınlaşan tarım kimyasalları sebebiyle
de tarım topraklarımızın yüzde 30’u üret-
kenliğini kaybediyor. Her yıl dünyada orta-
lama 75 milyar ton, Türkiye’de ise 642

milyon ton verimli üst toprağı kaybediyo-
ruz.” Ataç, bu gidişatın gelecekte yaratacağı
riskleri ise şöyle özetledi; “Böyle devam
ederse 2050’de dünyadaki tarım toprakları-
nın yüzde 90’ı sağlığını ve verimliliğini kay-
bedecek. Buna karşılık gıda ihtiyacımız
yüzde 50 artacak. Kentte yaşasak bile top-
rağı korumanın gıdamızın güvencesi oldu-
ğunu bilmeliyiz.”

Kentsel yeşil alan risk altında

Dünya Sağlık Örgütü verilerine göre aşırı
sıcaklıklar her yıl yüz binlerce insanın ölü-
müne yol açıyor. Kentlerde toprağın hayat
verdiği yeşil alanlar ve ağaçlar ise gölge
sağlayarak, radyasyonu azaltarak ve havayı
nemlendirerek sıcaklıkları birkaç derece dü-
şürüyor ve yaşam kalitesini artırıyor.
Araştırmalar, bir ağacın gölgesinin açık
alana kıyasla 5–12°C, yoğun yeşil alanlara
sahip kentlerin ise ortalama 3°C daha serin
olduğunu ortaya koyuyor. Kişi başına düş-
mesi gereken yeşil alan büyüklüğünün en
az 9 m² olması gerekirken, önerilen büyük-
lük ise 50 m². Ancak Türkiye’de kentsel
yeşil alan oranı yüzde 1’in altında ve kent-
lerdeki yeşil alanlar, ihtiyaç duyulanın yal-
nızca altıda biri kadar.
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S on yıllarda Türkiye’de giderek daha fazla aile, ço-
cuklarının eğitimini yurt dışında sürdürmesi için
arayışa giriyor. Liseyi bitiren gençler kadar, daha

ilkokul çağındaki çocuklar için bile yurt dışı planları
yapan ailelerin sayısı her geçen gün artıyor. Bu yalnızca
bireysel bir tercih değil; aynı zamanda ülkenin eğitim
sistemine, geleceğe ve umuda dair derin bir sorgulama-
nın da yansıması.

Ailelerin en temel gerekçesi, “daha iyi bir gelecek”
arayışı. Akademik kalite, yabancı dil hâkimiyeti, çağdaş
eğitim anlayışı, eleştirel düşünce becerileri ve sosyal im-
kânlar yurt dışını cazip kılan başlıca unsurlar arasında.
Bunun yanında liyakat, adalet ve özgürlük algısı da bu
tercihi güçlü biçimde etkiliyor. Birçok aile, “Çocuğum
emeğinin karşılığını alabileceği bir sistemde yaşasın”
düşüncesiyle bu yolu seçiyor. Ne acıdır ki bu düşünce,
artık bir hayal değil, bir zorunluluk gibi görülüyor.

Ekonomik şartlar da bu tablonun önemli bir parçası.
Yurt dışı eğitimin son derece maliyetli olduğu bilinirken,
yine de aileler tüm birikimlerini, hatta borçlanmayı
göze alarak bu fırsatı yaratmaya çalışıyor. Çünkü Türki-
ye’de işsizlik, düşük ücretler, gelecek kaygısı ve diploma
enflasyonu, aileleri ciddi biçimde endişelendiriyor. Üni-
versite bitirip iş bulamayan gençlerin sayısı arttıkça,
“Okumak artık yetmiyor” düşüncesi toplumun her kesi-
mine yayılıyor.

Öte yandan bu tablo, ülke adına ciddi bir beyin göçü
alarmıdır. En çalışkan, en umutlu, en parlak gençlerin
başka ülkelerde gelecek kurmak zorunda kalması sa-
dece ailelerin değil, ülkenin de kaybıdır. Bu gençler bu-
rada yetişiyor, burada emek alıyor; ancak meyvesini
başka ülkeler topluyor. Uzun vadede bu durum, Tür-
kiye’nin bilim, teknoloji, sağlık ve ekonomide daha da
zorlanmasına yol açabilir.

Elbette her aile çocuğunu yurt dışına göndermek is-
teyenleri eleştirme hakkına sahip değil. Çünkü kimse ev-
ladının geleceğini riske atmak istemiyor. Asıl
sorgulanması gereken, aileleri bu noktaya getiren koşul-
lardır. Eğitimde sürekli değişen sistemler, sınav stresi,
fırsat eşitsizliği, torpil iddiaları ve umutsuzluk duygusu
çözülmedikçe bu tablo değişmeyecektir.

Bugün çocuklarını yurt dışında okutmak isteyen aile-
lerin sayısı artıyorsa, bu bir tercih olmanın ötesinde ses-
siz bir çığlıktır. “Burada başaramayacak mıyız?”
sorusunun acı bir yansımasıdır. Oysa bu ülkenin gençleri
de, aileleri de başka yerlere mecbur olmadan umutla
yaşayabilecekleri bir geleceği hak ediyor. Mesele yal-
nızca eğitim değil; mesele bir ülkenin kendi evlatlarına
yeniden güven verebilmesidir.

Yeliz Doğuş  
TV&MAGAZiN

yelizdogus81@gmail.com    

Çocuklarını yurt dışında
okutmak isteyen 

ailelerin sayısı artıyor

TEMA Vakfı, 
Dünya Toprak
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Deniz Ataç toprakların korunmasının; su
döngüsü, biyolojik çeşitlilik ve iklim di-
renci gibi çevresel konuların yanında ta-
rımsal üretim, gıda ve su güvenliği,
toplum sağlığı gibi ekonomik ve toplum-
sal konularda da kritik bir sorumluluk ol-
duğunu şu sözlerle vurguladı: "Toprağı
kaybetmek yaşamı kaybetmektir. Topra-
ğını kaybeden bir ülke, suyunu, gıdasını
ve doğal varlıklarını da kaybeder. Artan
nüfusu beslemek, afet risklerini azaltmak
ve iklim kriziyle başa çıkmak istiyorsak,
toprağı merkeze koymak zorundayız.”
Sağlıklı kentler için sağlıklı topraklara ih-
tiyacımız olduğunun altını çizen Ataç
karar vericilere ve yerel yönetimlere ses-
lendi: "Bugün alınan her karar, geleceği-
mizi ve yaşam kalitemizi belirliyor. Bilimi,
doğayı ve katılımcılığı esas alan planla-
malar yapılmalı; başta toprak olmak
üzere tüm doğal varlıkların korunması ve
bozuluma uğrayan toprakların iyileştiril-
mesi konusunda acilen somut adımlar
atılmalı."

Toprağı merkeze
almak gerek

Sağlık harcamaları artıyor

Türkiye İstatistik Ku-
rumu (TÜİK), 2024 yılı
Sağlık Harcamaları

İstatistikleri’ni yayımladı. Verilere
göre toplam sağlık harcaması,
2023’e kıyasla yüzde 89,6 artışla 2
trilyon 359 milyar 151 milyon
TL’ye yükseldi. Bu tutarın 1 tril-
yon 794 milyar TL’lik kısmı genel
devlet, 564 milyar 924 milyon
TL’lik kısmı ise özel sektör tarafın-
dan karşılandı. Toplam sağlık
harcamasının yüzde 76,1’i genel
devlet, yüzde 23,9’u özel sektör
tarafından finanse edildi. Finans-
man yapısı içerisinde en büyük
payı Sosyal Güvenlik Kurumu
(yüzde 39,5) alırken, merkezi dev-

let harcamaları yüzde 36, hane-
halkı cepten ödemeleri yüzde

18,8 seviyesinde gerçek-
leşti. Sigorta şirketleri

(yüzde 2,8), kar amacı
gütmeyen kuruluş-

lar ve diğer işlet-
meler (yüzde

2,4) ile ma-
halli ida-

reler

(yüzde 0,6) toplam payın geri ka-
lanını oluşturdu. Sağlık harcama-
sının gayrisafi yurt içi hasılaya
oranı 2023’te yüzde 4,6 iken
2024’te yüzde 5,3’e yükseldi. Cari
sağlık harcamasının GSYH’ye
oranı ise aynı dönemde yüzde
4,2’den yüzde 4,9’a çıktı.

Harcamalar hastanelere

Sağlık hizmeti sunucularına göre
dağılım incelendiğinde, 2024’te
toplam harcamaların yüzde
54,6’sının hastanelerde gerçekleş-
tiği görüldü. Hastaneleri pera-
kende tıbbi malzeme sunucuları
(yüzde 19,6) ve ayakta bakım hiz-
meti veren kurumlar (yüzde 11)
izledi. Cari sağlık harcaması bir
yılda yüzde 92,7 artarak 2 trilyon
186 milyar 802 milyon liraya
ulaştı. Sağlık yatırımları ise yüzde
57,6 artışla 172 milyar 349 milyon
liraya çıktı. Kişi başına sağlık har-
caması yüzde 89,2 yükselerek 27
bin 587 liraya, dolar bazında ise
yüzde 35,3 artışla 840 dolara
ulaştı.

Hane halkı ödemeleri
yükseldi

Hanehalklarının tedavi ve ilaç
amaçlı yaptığı cepten harcamalar
bir yılda yüzde 100,2 artarak 442

milyar 356 milyon liraya
ulaştı. Böylece vatandaşla-

rın doğrudan cebinden
yaptığı sağlık harcama-

sının toplam içindeki
payı yüzde 18,8

seviyesine çıktı.
HABER 

MER-
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TÜİK’in 2024 Sağlık Harcamaları İstatistikleri’ne
göre toplam sağlık harcaması bir yılda yüzde
89,6 artarak 2 trilyon 359 milyar TL’ye ulaştı

Arkadaşlarımızı
serbest bırakın!
CHP'li gençler MESEM'lerde çocuk işçi 
ölümlerini ve bunu protesto eden TİP'li 16 
gencin tutuklanmasını 81 ilde eş zamanlı basın
açıklamalarıyla protesto etti; “Arkadaşlarımızı
serbest bırakın” açıklamasını yaptı

MESEM uygulaması, çocuk ölümleri ve
bunu protesto eden TİP'li 16 gencin tu-
tuklanması CHP'li gençler tarafından 81

ilde eş zamanlı basın açıklamalarıyla protesto edildi.
Milli Eğitim Bakanlığı'nın düzenlediği Mesleki ve
Teknik Eğitim Zirvesi'nin yapıldığı Yenibosna'daki
otel önünde MESEM uygulamasını ve çocuk ölümle-
rini protesto eden Türkiye İşçi Partili 17 gençten 16'sı geçen
hafta Bakırköy 7. Sulh Ceza Hakimliği tarafından "Görevi yaptır-
mamak için direnme" ve "kamu malına zarar verme" suçlama-
sıyla tutuklanmıştı. Aynı yerde ertesi günü eylem yapan Özel
Sektör Eğretmlenleri Sendikası üyesi 4 öğretmen ise serbest
bırakılmıştı. CHP'li gençler MESEM uygulaması, çocuk ölümleri
ve bunu protesto eden TİP'li 16 gencin tutuklanmasını 81 ilde
eş zamanlı basın açıklamalarıyla protesto etti.  Sadece bu yılın
kasım ayına dek 83 çocuğun hayatını kaybettiği belirtilen açık-
lamada "AKP iktidarı, attığı her adımla sömürü sistemini ku-
rumsallaştırmaya devam ediyor. İşçi sömürülüyor, emekçi
sömürülüyor, liyakat sahibi gençler sömürülüyor, toprağımız,
kaynaklarımız, geleceğimiz sömürülüyor. Ve artık çocuklarımız
da, ne yazık ki bu sömürü sisteminin bir parçası haline getirili-
yor" denildi.

Çocukları sömürüyorlar

Açıklamalarda şu ifadelerde yer verildi:  “2002-2023 yılları
arasında, 931 çocuk iş cinayetlerinde hayatını kaybetti. Teme-
linde yoksulluk ve denetimsizlik yatan bu acı gerçeğe karşı mü-
cadele etmek bir yana, AKP iktidarı çocuk işçiliğini
kurumsallaştırmayı, deyim yerindeyse 'kılıfına uydurmayı' seçti.
Yoksulluk girdabıyla boğuşan çocukları, aileleri, devlet eliyle
patronların sömürü sistemine; geleceklerini çalacak üretim
bantlarına iten AKP iktidarı, MESEM projesini 2016 yılında ha-
yata geçirdi. Projeye kaydolan çocuklar, haftanın sadece bir
günü okula giderken; kalan dört günde atölyelere, fabrikalara,
şantiyelere gönderiliyorlar. 9-10 ve 11. Sınıfa giden çocuklar
asgari ücretin %30’unu alırken; 12. Sınıflar asgari ücretin yarı-
sını alıyorlar. Maaşları ve sigortaları da devlet tarafından karşı-
lanıyor. Yapılan araştırmaya göre katılımcılarının %60’ının
yoksulluk sebebiyle kaydolduğu MESEM projesi, çocuklar üze-
rinden ucuz iş gücü üretirken; çocuk işçiliği yasalar eliyle gü-
vence altına alınıyor. Patronun cebinden bir kuruş para
çıkmazken, olan yoksul çocuklarımıza oluyor. Küçücük çocuklar
ağır şartlarda, patronların elinin altında, denetimden ve stan-
darttan yoksun bir şekilde sömürülüyorlar.”

BARIŞ 
KIŞ

HABER

Milyon dolarlık otel harabe oldu
Riva’daki 186 odalı Legend Otel, yıllardır süren hukuki belirsizlik nedeniyle
harabeye döndü; madde bağımlıları ve hırsızların uğrak noktası haline geldi

Deniz manzaralı milyon do-
larlık otel harabe oldu İstan-
bul Riva’da deniz

manzarasıyla öne çıkan ve 186 odalı
kapasiteye sahip Legend Otel, yıllardır
süren hukuki belirsizlik nedeniyle hara-
beye dönerken, madde bağımlıları ve
hırsızların uğrak noktası haline geldi.
Beykoz’un Riva bölgesinde yer alan Le-
gend Otel, yıllar önce sahip olduğu tu-

rizm potansiyeline rağmen bugün atıl ve
terk edilmiş görüntüsüyle dikkat çekiyor.
Deniz manzaralı konumuna karşın tesis,
sahipsizlik nedeniyle kaderine terk edil-
miş durumda. 2017 yılından bu yana
mahkemelik olan otel, hukuki sürecin
uzamasıyla birlikte kontrolsüz bir alana
dönüştü. Güvenlik önlemlerinin ortadan
kalkması, tesisi zamanla tinercilerin ve
suç unsurlarının mekânı haline getirdi.

Toplam 186
odadan oluşan
dev tesisin hem
içi hem de dışı
büyük ölçüde
tahrip edildi.
Camları kırılan,
kapıları sökülen
ve odaları kulla-
nılamaz hale
gelen otelin bu-
günkü durumu

havadan görüntülendi.

İhale hala gerçekleşmedi

Legend Otel, Özelleştirme İdaresi Baş-
kanlığı tarafından 2017 yılında 71 mil-
yon TL bedelle ihaleye çıkarıldı. Ancak
ihale süreci tamamlanamadan dava ko-
nusu oldu ve satış gerçekleşmedi. Ara-
dan geçen yaklaşık sekiz yıla rağmen
otelin mülkiyet durumu ve geleceğine
dair net bir karar alınmış değil. Yetkililer-
den resmi bir açıklama yapılmazken,
yapı atıl halde beklemeye devam ediyor.
Bölge sakinleri, otelin çevre güvenliği
açısından ciddi risk oluşturduğunu be-
lirtiyor. Özellikle geceleri kontrolsüz hale
gelen alanın, çevrede yaşayanları tedir-
gin ettiği ifade ediliyor. Bölgede çekim
yapan fotoğrafçı Tolga Aray, tesisin her
yıl daha kötü hale geldiğini söyleyerek,
güvenlik eksikliğinin büyük bir sorun ol-
duğunu vurguluyor. Aray, alanın milli 

ser-
vet ni-
teliğinde
olduğunu
dile getiriyor.
Aray, “Milyon-
larca lira, hatta
milyonlarca dolar
değerinde bir yer yok
oluyor. Kime ait olursa
olsun, burası ülkemizin im-
kânlarıyla yapılmış bir alan ve
sahip çıkılması gerekiyor” sözle-
riyle tepkisini dile getirdi. 
HABER MERKEZİ
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S eries Mania Institute, Institut français
Türkiye ve m2 Film Lab ortaklığında
gerçekleştirilen dizi geliştirme atölyesi,

Türkiye ve yakın coğrafyadan yapımcı ve
yazarları bir araya getirdi. Yoğun bir baş-
vuru sürecinin ardından seçilen 8 proje,
atölye kapsamında geliştirildi. Katılımcı pro-
jelerin 5'i Türkiye'den, diğerleri ise İran,
Azerbaycan ve Gürcistan'dan oluşuyor.

Bağlantı kurmak için ilk adım

Programın son günü Series Mania Forum
Direktörü Leticia Godinho'nun sunumuyla
ekipler, geliştirdikleri projeleri endüstrinin
önemli temsilcilerine sundu. Institut français
Görsel-İşitsel İşbirliği Ataşesi Florent Signif-

redi, AA muhabirine yaptığı açıklamada, bu
yıl programda bölgesel bir format olduğunu
Gürcistan, Azerbaycan, İran ve Türkiye'den
katılımcıların bir araya geldiğini belirterek,
"İyi bir etkileşim var. Takımda iyi bir ruh ol-
duğunu görebiliyoruz. Hafta boyunca uz-
manlar, birlikte projelerini geliştirmek ve
hikayelerini sunmak için çalıştılar. Serial
Bridges İstanbul'da Avrupa ve uluslararası
arenada bağlantı kurmak için ilk adım, eği-
tim kampı ve sunumlar yapılıyor." dedi. Sig-
nif-redi, farklı türde projeler seçtiklerini
aktararak, şöyle devam etti: "Komedilerimiz,
dramalarımız, tarihi dönem dizilerimiz,
bilim kurgu ve yapay zeka dizilerimiz var.
Gerçekten çok çeşitlilik var. Bence bu atölye
ile göstermek istediğimiz şey, yaratıcılığı öne
çıkarmak ve ticari spektrumun dışında,
bazen daha sanatsal olan bazı projelerin ge-
liştirilmesine yardımcı olmak. Belki de üre-
timi biraz daha zor olan projeler. Bu yüzden
buradayız, uluslararası ortak yapımcılarla
bağlantı kurmaya ve bu projeyi hayata geçir-
meye çalışıyoruz."

Hem teknik hem duygusal destek

Programın senaryo mentoru yazar ve ya-
pımcı Nuran Evren Şit de birçok ülkeden

yazarlar ile dizi yapma hayali ve cesareti
olan insanların bir araya geldiğini, çok
renkli projeler üzerine birlikte kafa yor-
duklarını ve herkesten ilham aldıklarını
anlattı. Şit, ekiplerin hepsinin projelere
hazırlıklı oldukla-rını söyleyerek, "Bu et-
kinliğin amacı onların dizilerinin hayata
geçebilmesi için ortaklıklar yakalamaları.
Bu da hikayelerin aslında sunum aşama-
sından geçmesi demek oluyor. Benim
mentor olarak odaklandığım şey onların
halihazırda içlerinde taşıdıkları ya da ka-
ğıda dökmüş oldukları hikayelerdeki ek-
sikleri, pürüzleri ya da tam
yansıtamadıkları, kendi içlerindeki duygu-
ları biraz ön plana çı-karmaya çalıştım.
Hem teknik olarak hem de biraz da duy-
gusal destek vermeye çalıştım." diye ko-
nuştu. Dizi yapmanın çok maliyetli bir iş
olması nedeniyle, sadece iyi bir proje veya
hikaye yaratmanın yeterli olmadığına işa-
ret eden Şit, projeye inanan yatırımcıla-
rın, ortakların, yapımcıların, yayıncıların
ve dağıtımcıların da olması gerektiğine
dikkati çekti.

Dizileri üretip finanse etmek zor

Serie Mania Institute Program Direktörü

Pierre Ziemniak, programın tamamen
uluslararası işbirliği ve ortak prodüksiyon
fırsatları üzerine olduğuna belirterek,
"Film endüstrisinde insanlar onlarca yıl-
dır uluslararası ortak yapımcılık yapıyor.
Bu film endüstrisinin bir parçası. Çünkü
uluslararası üretim yapabildiğinizde fi-
nansmana erişmek daha kolay. Televiz-
yon dizisi endüstrisinde durum çok farklı.
Çünkü televizyonun başlangıcından beri
diziler öncelikle yerel ulusal pazarlar için
üretildi. Günümüzde dizileri üretip fi-
nanse etmek zor. Uluslararası ortak ya-
pımların teşvik edilmesi gerektiğine
inanıyoruz. Bunu yıllardır Serie Mania'da
yapıyoruz." diye konuştu. Series Mania
Institute İş Geliştirme Müdürü Leticia
Godinho Figuiredo ise programın giderek
büyüyen bir ağı olduğunu vurgulayarak,
"Beş yıl içinde sektör profesyonellerinin
varlığını neredeyse üç katına çıkardığımızı
söyleyebilirim. 2021'de 1800 profesyoneli
ağırladık ve şimdi 5 binden fazlasını bek-
liyoruz. Karar vericiler, yapımcılar, sena-
ristler, yayıncılar, tüm sektör üç gün
boyunca Lille'de ağ kurma için bulunu-
yor. Yeni projenizi bulmak için en iyi yer
burası." ifadelerini kullandı. aa

SERIAL
BRIDGES
İstanbul

İstanbul'da ikinci kez düzenlenen ve uluslararası dizi endüstrisi ile köprüler kurmayı hedefleyen
"Serial Bridges İstanbul" programı, dizi sektörü profesyonellerini Institut français'de buluşturdu

"serial Bridges istanbul"da proje sahibi yapımcı
ve yazar ikilileri, beş gün boyunca uluslararası
dizi piyasası dinamikleri, ortak finansman ve ortak
yapım fırsatları üzerine çalışma fırsatı buldu. Katı-
lım-cılar, projelerini alanında uzman senaryo
mentoru yazar ve yapımcı nuran evren Şit ve
yapım mentoru ingiliz finans stratejisti leona
Connell mentorluğunda geliştirdi. serial Bridges,
netflix, OGM Pictures, Fremantle, HBO Max, Inter
Medya, Hollanda Krallığı Başkonsolosluğu ve is-
tanbul sinema Müzesi gibi sektörün önde gelen
kurumları tarafından destekleni-
yor. series Mania Institute ise ta-
mamen dizilere adanmış ilk
eğitim kurumu olarak, enstitü,
sektörü farklı deneyimlerden ge-
lenlere ve kariyer yollarına aç-
mayı hedefliyor. Bu programlar,
senaryo geliştirmeden yönetmen-
liğe, ön yapımdan post prodüksi-
yona kadar, dizilerin tüm
süreçlerini kapsıyor. 

Dizilerin tüm
süreçlerini
kapsıyor

Anadolu’nun
kayıp şarkıları
Yönetmen Gökçe Kaan Demirkıran'ın direktörlüğünde düzenlenen "Long Play
Müzik Filmleri Festivali", Biletinial Torun Center Sinemaları'nda yapıldı

Festivalin açılışı, müzik ve kültürün
coğrafya, insan ve emekle kurduğu
derin bağları sinematik yolculuğa
dönüştüren nezih Ünen imzalı "ana-

dolu'nun Kayıp Şarkıları" belgeselinin gösterimiyle
gerçekleştirildi. anadolu'nun çok katmanlı kültürel
dokusunu müzik, dans ve ritüeller üzerinden yeni-
den yorumlayan Ünen, aa muhabirine, bir müzis-
yen olarak bu işe başladığını belirterek, "Bir
sinema hedefinden çok anadolu müzikleriyle de-
neysel ama eğlenceli çalışma yapmak istedim.
Oralarda otantik müzisyenlerin seslerini, icralarını
kaydedip, onların altına modern müzik yapmak
amacındaydım." dedi.

Albüm fikrinden sinema filmine evrildi

Ünen, anadolu'yu gezerken daha sonra görüntü de
çekmeye karar verdiğini dile getirerek, "Proje, bir
albüm fikrinden sinema filmine evrildi. Filmin adı-
nın kayıp olması da bir metafor aslında. Çektiğimiz
birçok müziğin bu ül-
kede yaşayanlar tarafın-
dan bilinmediğini fark
ettik. Dolayısıyla bunlar
kayıp gibiydi bizim için.
O yüzden de böyle bir
isim seçtim." diye ko-
nuştu. Müziğin çok güçlü
bir alan olduğunun altını
çizen Ünen, şunları kay-
detti: "Bu filmi çıkarırken
bunun bir sloganı vardı;
'Birbirimizi dinlemeye
hazır mıyız?' Birbirimizi
duymanın en önemli,
bence en etkili yöntem-
lerinden birisi müzikleri-
mizi dinlemek. Bir
milletin müziğini dinledi-
ğin zaman ondan nefret
etmek çok zor. Bu kendi
halkımızda da geçerli.
Halk müziği anlamında bu filmde bence en önemli
şey, insanlar tanımadıkları, bilmedikleri, yakın his-
setmedikleri kültürün türkülerini, şarkılarını dinle-
yince hepimizin aslında benzer duygulara,
zayıflıklara, korkulara, mutluluklara sahip oldu-

ğunu görecekler." nezih Ünen, yapay zeka konu-
sunda da şu değerlendirmeyi yaptı: "Yapay zeka
müzik yapmaya başlamadan çok önce insanlar
yapay zeka müziği dinlemeye başladı. artık yapay
zekayla yapılmış gibi müzikler dinleniyor. Patates
baskı gibi teknik olarak birbirinin aynısı, hemen
hemen aynı teknikle üretilen, dünyaya hiçbir şey
söylemeyen, hiçbir anlamı olmayan laflarla, teker-
lemelerle yapılan müzikler var ve esas sorun bu.
Ben yapay zekayı taşlar yerine oturduğunda in-
sanların bir enstrüman, kerpeten, asistan gibi fay-
dalı yönde kullanabileceklerini düşünüyorum."

Long Play Müzik Filmleri Festivali

Oyuncu Fadik sevin atasoy, müzisyen Koray 
Candemir, Melis Danişmend, Cenk taner, Deniz
Öz-bey, yönetmen, müzisyen, ressam Mehmet
Güreli, senarist Barış erdoğan ve oyuncu Resa
saffa Park'ın jürisinde yer aldığı festivalde, 
gösterimlerin yanı sıra söyleşiler ve atölye prog-

ramları gerçekleştirili-
yor. Birçok ülkeden
başvuruların yapıldığı
festivalin yarışma bölü-
münde "Bir Orkestranın
izinde", "aşırı Kişisel
Belgesel", "Recife tem
Um Coraçao", "the
Rhythm of Balance",
"Balkancisco", "Bakırköy
Underground", "Return
of the Creeps" ve 
"Bartok nyomaban"
filmleri finale kaldı. Yerli
ve yabancı müzik hika-
yelerini keşfetmek ve
yaratıcı buluşmalarla iz-
leyicileri bambaşka bir
deneyimin parçası ol-
maya davet etmeyi he-
defleyen festivalde,
"neredesin Firuze" filmi

20. yılı dolayı-sıyla bugün Biletinial torun Center
sinemaları'nda izleyiciyle buluşacak. Gösterimin
ardından yönetmen ezel akay, müzik yazarı Murat
Meriç'in moderatörlüğünde özel söyleşi gerçekleş-
tirecek. aa 



Çatışmayı bitiremiyorlar!
PAKİSTAN ile Afganistan’daki 
Taliban güçleri arasında sınırda 
yeniden ölümcül çatışmalar çıktı. 

Türkiye aracılığıyla sağlanan ateşkes, ça-
tışmayla bozuldu. Gece boyunca yaşanan 
çatışmalar sürerken, sivil halk evlerinden 
kaçtı. Çatışmaların patlak verdiği Sipin 
Buldak kenti, iki ülkenin paylaştığı sınır 
hattı üzerinde yer alıyor. Afganistan tara-
fında 4 kişi ölürken, Pakistan’da 3 yaralı 
tespit edildi. Taraflar gece boyunca kar-
şılıklı ateş açıldığını doğruladı. İki taraf 
birbirini çatışmayı başlatmakla suçladı. 
Pakistan Başbakanı Şehbaz Şerif’in sözcü-

sü Musharraf Zeyidi, Taliban’ın sebepsiz 
ateş açtığını söyledi. Pakistan ordusunun 
“derhal sert bir karşılık verdiğini” açık-
ladı. Taliban sözcüsü ise Pakistan’ın yine 
saldırıyı başlattığını savundu ve cevap ver-
mek zorunda kaldıklarını belirtti. Bölge-
den gelen görüntüler sivillerin yaya ya da 
araçlarla toplu halde kaçtığını gösterdi. 
Yüzlerce insan canını zor kurtardı.

İki tarafa ateşkes dayanmıyor
Bu çatışmalar Katar ve Türkiye’nin 

arabuluculuğuyla varılan ateşkesten iki 
aydan kısa süre sonra yaşandı. Ateşkes 

2021’de Taliban’ın yeniden iktidara 
dönmesinden bu yana görülen en ağır 
çatışmaları durdurmuştu. Buna rağmen 
gerginlik hiç azalmadı. İslamabad uzun 
süredir Taliban’ı Pakistan’da saldırı 
yapan silahlı gruplara barınak sağlamakla 
suçluyor.  Taliban bu iddiayı reddediyor 
ve Pakistan’ı kendi güvenlik zafiyetlerini 
başkalarına yüklemekle itham ediyor.
Geçen hafta Suudi Arabistan’da yapılan 
yeni görüşmelerde kapsamlı barış için 
sonuç çıkmadı. Yine de kaynaklar ateşke-
sin sürdürülmesi konusunda mutabakat 
olduğunu söyledi.

Trump coştu

PAKİSTAN 
Taliban güçleri arasında sınırda 
yeniden ölümcül çatışmalar çıktı. 
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Pakistan ile Afganistan’daki Taliban güçleri sınırda yeniden çatıştı ve Türkiye ile Katar aracılığıyla 
sağlanan ateşkes çöktü. Spin Boldak çevresinde dört kişi öldü üç kişi yaralandı. Gece süren karşılıklı 
ateş yüzlerce sivili kaçmaya zorladı. Tara� ar çatışmayı kimin başlattığı konusunda birbirini suçluyor

ÜLKESİ ABD 
tarafından ku-
şatılan, kendisi 

ise Trump’ın emriyle 
terörist ilan edilen ve 
başına 50 milyon dolar 
ödül konulan Venezuela 
Başkanı Nicolas Maduro, 
katıldığı haftalık prog-
ramda Trump’a çağrıda 
bulundu. Barışın en 
doğru karar olduğunu 
ve savaşın iyi olmadığını 
söyleyen Maduro, “Pin, 
pun, pan. Barış, barış, barış. Pin, pun, pan. 
Savaşa hayır, asla savaşma” dedi. Maduro, 
daha sonra programda zil çalarak sözlerini 
vurguladı. Trump ise geçtiğimiz hafta ABD 
ordusunun kara harekatlarına yakında başla-
yacağını söyledi. Pin, pun, pan, Latin Ame-
rika’da “benim evim, senin evin” anlamına 
gelen bir deyim. Maduro’nun Trump’a bu 
sözlerle hitap etmesi dikkat çekti.

Maduro dünden hazır
Trump ve Maduro, geçtiğimiz hafta bir 

telefon görüşmesi gerçekleştirmişti. İddia-
ya göre bu görüşmede Maduro ülkeyi terk 
etmesi karşılıında dokunulmazlık istedi ve 
yaptırımların kaldırılmasını talep etti. Trump 
ise bu talepleri reddetti ve Maduro’ya ülkeyi 
terk etmesi için 3 gün verdi. Maduro ülke-
yi terk etmeyince ülkenin hava sahasının 
kapatıldığını duyurdu. Trump, Maduro’yu 
ABD’ye çetelerini göndererek ülkesine 
uyuşturucu taşımak ve suçluları terör ama-
cıyla ABD’ye göndermekle suçluyor. ABD 
ordusu, Trump’ın emriyle uyuşturucu taşıdığı 
öne sürülen gemileri Venezuela açıklarında 
vuruyor. Bu saldırılar sebebiyle 87 kişi yaşa-
mını yitirdi.

Pin pun pan!
ABD’nin kuşattığı ve Trump’ın terörist 
ilan edip başına 50 milyon dolar ödül 
koyduğu Venezuela lideri Nicolas Maduro 
haftalık programında Trump’a barış çağrı-
sı yaptı. “Pin pun pan. Barış, barış, barış. 
Savaşa hayır” diyerek zil çaldı

ÜLKESİ 
tarafından ku-
şatılan, kendisi 

HRİSTİYANLAR
YENİDEN SURİYE’DE 
Suriye’nin kuzeyinde iç savaş döneminde Beşşar Esed rejiminin saldırılarıyla köylerini terk etmek zorunda kalan 
Hristiyan halk, 61 yıllık Baas rejiminin devrilmesinin ardından geçen bir yılda yaşadıkları topraklara geri dönüyor

Bitirin artık bu zulmü!

İdlib’in batısında yer alan Gas-
seniye, Yakubiye, Cudeyde ve 
Kınyye adlı Hristiyan köyle-

rinde, iç savaş öncesinde yaklaşık 
20 bin kişi yaşıyordu. İç savaşın 
en sert yaşandığı 2013-2015 
yıllarında, devrik rejim güçlerinin 
yoğun topçu ve hava saldırıları 
sonucu ve bölgedeki çatışmalar 
nedeniyle söz konusu köylerdeki 
halkın büyük bölümü göç et-
mek zorunda kaldı ve bölgedeki 
Hristiyan nüfus 500 kişiye kadar 
geriledi. İç savaş döneminde 
sakinlerinin büyük çoğunluğunun 
göç etmek zorunda kaldığı Suri-
ye’deki Hristiyan köylerinden biri 
de Kıneye. Suriye’nin kuzeyinde 
özgürleşen köylerine dönmeye 
başlayan Hristiyan halk, savaş yıl-
larında yaşadıkları zorlukları, göç 
süreçlerini ve geri dönüş sonrası 
karşılaştıkları durumu AA muha-
birine anlattı. İdlib’e bağlı Kıneye 
köyünden Semmaye Egop, çocuk-

luk ve gençlik yıllarını köyünde 
geçirdiğini ancak devrik Esed 
rejimin saldırıları nedeniyle göç 
etmek zorunda kaldığını söyledi. 
İç savaşla beraber bombardıma-
nın yoğunlaştığını belirten Egop, 
“Çocuklarımı ve eşimi alıp Tar-
tus’a göç ettik. Memurdum ama 
işim bana çok uygun değildi, bu 
yüzden istifa edip özel sektörde 
çalıştım.” dedi. Devrim sonrası 
yeniden köylerine döndüklerini 
aktaran Egop, “Köyümüzün ha-
vasını solumak için döndük. Ama 
su yok, elektrik yok, internet yok 
çocuklarımızla doğru düzgün 
iletişim bile kuramıyoruz. Yine 
de toprağımıza döndük. İnşallah 
durum tamamen düzelir.” ifadele-
rini kullandı.

Depremin izleri hala duruyor
Livan Muvas da 2013’te baş-

layan bombardıman sonrası 
köylerinden ayrıldıklarını, önce 

Lübnan’a ardından Birleşik Arap 
Emirlikleri’ne gitmek zorunda kal-
dıklarını belirtti. Muvas, “Allah’ın 
izniyle köyümüze ve topraklarımı-
za döndük. Bu, tüm Suriyelilerin 
hayalidir. Biz yüzyıllardır bura-
dayız, toprağımıza bağlıyız.” diye 
konuştu.. Geçen 12 yılın ardından 
köylerine döndüklerinde büyük bir 
yıkımla karşılaştıklarını belirten 
Muvas, “Depremin ve bombardı-
manın izleri hala duruyor. Altyapı 
sorunları, internet ve kapsama 
sıkıntıları zorluk oluşturuyor. 
Ama Suriyelilerin tüm kesimleri 
arsında kardeşlik mevcut. Suriye’yi 
yeniden inşa edeceğiz.” ifadelerini 
kullandı. Savaş öncesi Kıneye’de 
yaşayan Hanna Celluf da devrik 
rejimin bombardımanı nedeniyle 
göç etmek zorunda kaldıklarını 
söyledi. Rejimin devrilmesinin 
ardından köyüne döndüğünü 
ve durumun daha iyi olduğunu 
belirten Celluf, “Papaz Loay bize 

çok yardımcı oldu. Durumumuzu 
düzelttiler. Okulu sevdim. Burada 
kaldım ve hayatın eskisinden daha 
iyi olduğunu hissettim.” şeklinde 
konuştu. AA 

ATEŞKESE rağmen 
İsrail tarafından sür-
dürülen bu saldırılar, 

10 Ekim’de yürürlüğe giren 
anlaşmanın yeni ihlalle-
ri olarak kayda geçti. AA 
muhabirine konuşan görgü 
tanıkları, İsrail savaş uçakla-
rının sabah erken saatlerde 
Gazze Şeridi’nin Refah ve 
Han Yunus kentlerinin doğu 
bölgelerine art arda şiddetli 
bombardıman gerçekleştir-
diğini, bununla eş zamanlı 
olarak Han Yunus’un doğusu 
ile Gazze kentinin kuzeyi-
ne topçu atışları yapıldığını 
aktardı. İsrail zırhlı araçları 
da Han Yunus’un kuzeydo-
ğusundaki bölgelere yoğun 
atış saldırıları düzenledi. 
İsrail ordusu Gazze kentinin 
doğusunda yer alan Tuffah 
ve Şucaiyye mahallelerinde-
ki evleri dinamitle patlattı, 
ayrıca Beyt Lahiya ve Bureyc 

Mülteci Kampı’nda da benzer 
yıkım faaliyetlerini sürdürdü. 
Gazze kentinin doğusunda 
konuşlu İsrail askerleri, Tuf-
fah Mahallesi semalarına ay-
dınlatma fişekleri atarak, aynı 
anda bölge çevresine birçok 
top mermisi saldırısı düzenle-
di. İsrail ordusu ayrıca Gazze 
Şeridi’nin orta kesiminde 
yer alan Megazi Mülteci 
Kampı doğusuna da hava 
saldırısı düzenledi. Saldırılar 
ve dinamitleme faaliyetleri-
nin Filistinliler arasında can 
kaybına ya da yaralanmala-
ra yol açıp açmadığı henüz 
netleşmedi. İsrail, Hamas’la 
imzaladığı ateşkes anlaşması-
nı ihlal etmeye devam ediyor. 
Gazze’deki resmi kaynaklara 
göre, yalnızca geçtiğimiz 4 
Aralık gününe kadar yüzlerce 
ihlal kaydedildi ve bu ihlal-
lerde 366 Filistinli öldürül-
dü. İsrail’in 8 Ekim 2023’te 

başlattığı ve iki yıl süren 
Gazze’ye yönelik soykırım 
niteliğindeki saldırıları, çoğu 
çocuk ve kadın olmak üzere 
70 binden fazla Filistinlinin 
ölümüne, 171 binden fazlası-
nın da yaralanmasına neden 
oldu. AA 

İsrail ordusu, Gazze Şeridi’nin farklı bölgelerinde şiddetli hava 
saldırıları düzenleyerek, çok sayıda binayı da paylayıcılarla yıktı

ATEŞKESE 
İsrail tarafından sür-
dürülen bu saldırılar, 

RUSYA Devlet Başkanı Vladimir 
Putin, Hindistan Başbakanı Narendra 
Modi ile Yeni Delhi’de yaptığı görüş-

melerin ardından açıklamalarda bulundu. 
Rusya ile Hindistan arasındaki ticaret hac-
minin geçen yıl yüzde 12 artarak 65 milyar 
dolara kadar çıktığını belirten Putin, bu 
rakamı yılda 100 milyar dolara kadar çıkar-
mayı hedeflediklerini bildirdi. Hindistan’ın, 
Rusya için önemli bir ticari ortak konumunda 
bulunduğunu aktaran Putin, “Ticaretteki 
hedeflerimize ulaşmak için 2030 yılına kadar 
Rusya-Hindistan ekonomik iş birliğine yöne-
lik bir kalkınma programı üzerinde anlaşmaya 
varıldı” diye konuştu. Putin, Hindistan’ın 
askeri-teknik alanda Rusya’nın yakın ortağı 
olduğunu vurgulayarak, “Yarım yüzyıldan 
fazla bir süredir ülkemiz, Hint ordusunun 
donatılmasına ve modernize edilmesine 
yardımcı oluyor. Müzakerelerin sonuçlarından 
kesinlikle memnunuz” ifadelerini kullandı. 
Rusya ile Hindistan arasında enerji alanında-
ki iş birliğinin hızla geliştiğini de dile getiren 
Putin, “Hindistan’ın hızla büyüyen ekono-
misi için kesintisiz enerji sevkiyatı sağlamaya 
hazırız. Rusya güvenilir bir enerji tedarikçisi ve 
Hindistan’ın enerji gelişimini desteklemek için 
gereken her şeye sahiptir” dedi. Öte yandan, 
Rusya ve Hindistan arasında çeşitli anlaşmalar 
imzalandığı kaydedildi. İmzalanan anlaşmalar 
arasında, yasa dışı göçe karşı mücadele, sağlık 
hizmetleri, bilim, lojistik ve Arktik bölgesinde 
iş birliğinin yer aldığı belirtildi. DHA

RUSYA 
Putin, Hindistan Başbakanı Narendra 
Modi ile Yeni Delhi’de yaptığı görüş-

Enerji 
sevkiyatına 
hazırız

ABD Başkanı Donald Trump, 
FIFA’nın bu yıl vermeye başla-
dığı “FIFA Barış Ödülünün” ilk 

ve şimdilik tek kazananı oldu. Ödül, 
“dünya barışına olan katkılarından 
dolayı” Trump’a takdim edildi. Ödülü 
alan Trump’ın keyfi son derece yerin-
deydi. Kuralar çekilirken mutlu mutlu 
oturan Trump, kuralardan sonra konser 
vermek üzere çıkan şarkıcılarla çoştu. 
Açılışta İtalyan tenor Andrea Bocelli 
sahneye çıktı ve Trump’ın mitinglerinde 
de sık duyulan Nessun Dorma’yı söyle-
di. Ardından İngiliz pop yıldızı Robbie 
Williams ile Broadway sanatçısı Nicole 
Scherzinger 2026 Dünya Kupası mar-
şını seslendirdi. Arkadaki dev ekranda 
geçmiş turnuvalardan görüntüler aktı. 
Asıl dikkat çeken ise Trump’ın en sev-
diği grup olan Village People’ın YMCA 
şarkısını canlı söylemesiyle bitti.  Şarkıyı 
duyan Trump, kendini tutamadı ve dans 
etmeye başladı. Trump’ın dansına, pro-
tokolden eşlik edenler oldu. Tom Brady, 
Shaquille O’Neal ve Aaron Judge gibi 
Amerikan spor yıldızları etkinliğe katıl-
dı. Kanada buz hokeyi efsanesi Wayne 
Gretzky de salondaydı.

Donald Trump FIFA’nın bu yıl 
başlattığı Barış Ödülü’nün ilk 
kazananı oldu. 2026 Dünya Kupası 
kura gecesinde ödülünü alan Trump 
konserlerle coştu. Village People’ın 
YMCA performansında dansa kalktı 
ve Ivanka Trump da ona eşlik etti

ABD 
FIFA’nın bu yıl vermeye başla-
dığı “FIFA Barış Ödülünün” ilk 
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ÜNLÜ oyuncu Celil 
Nalçakan, trafik 
kazası geçirdi. Nalça-

kan, yaşadığı trafik kazasını 
sosyal medya hesabından 
duyurarak sağlık durumu-
nun iyi olduğunu açıkladı. 
Poyraz Karayel, Bir Aile 
Hikayesi, Kardeşlerim, Sus-
talı Ceylan ve şimdilerde 
de Rüya Gibi dizisinde rol 
alan oyuncu Celil Nalça-
kan, sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklamayla 
bir trafik kazası geçirdiğini 

duyurdu. Yanlış bilgile-
rin yayılmaması için 

olayı “birinci 
ağızdan” ak-

tardığını belirten Nalçakan, 
kazaya ilişkin araç görüntü-
lerini de paylaştı. Nalçakan, 
açıklamasında “Evet, bir 
trafik kazası geçirdik. İklim 
koşulları sebebiyle karşıdan 
gelen kardeşimiz direksi-
yon hâkimiyetini kaybetti” 
ifadelerini kullandı. Sağlık 
durumlarının iyi olduğunu 
vurgulayan oyuncu, “Bende 
hiçbir şey yok, turp gibiyim. 
Karşımızdaki kardeşimiz 
de turp gibi. Benim hem 
asistanım hem biraderim 
olan kardeşim de turp gibi... 
Bizde çizik bile yok ama 
araçlar biraz sıkıntılı bir 
durumda” dedi.

BAZI kullanıcılar destek verirken bazıları ise adeta 
topa tuttu. 1988’den bu yana hayatında kimsenin ol-
madığını dile getiren ve yıllardır zarafetinden hiçbir 

şey kaybetmeyen ünlü oyuncu Nebahat Çehre, son açıkla-
masıyla sosyal medyanın gündemine oturdu. Yeşilçam’dan 
televizyon dünyasına uzanan kariyerinde unutulmaz pek 
çok karaktere hayat veren Çehre’nin, “Şehir içinde şort-
la dolaşılmasını doğru bulmuyorum.” sözleri kısa sürede 
büyük tartışma yarattı. Bir zamanların güzellik kraliçesi 
olarak adım attığı sahne yolculuğunu, yıllar içinde 
ekranların en güçlü kadın figürle- rinden birine 
dönüştüren Çehre, bugün hala 
geniş bir hayran kitlesi tarafından 
ilgiyle takip ediliyor.

Tartışmanın fitilini ateşleyen sözler
Nebahat Çehre, yaptığı bir 

röportajda “Şort şehirde giyilmez, 
ancak sayfiye yerlerinde olur.” 
şeklindeki yorumuyla dikkat çekti. 
Ünlü oyuncunun bu ifadeleri, 
Okan Mermer’in kamerasına 
yansıdıktan sonra sosyal medya-
da hızla yayıldı. Kimi kullanıcılar 
Çehre’nin sözlerine katılarak 
destek verirken, bir diğer kesim ise 
ifadeleri eleştirerek tepki gösterdi. 
Çehre’nin gündem olan bu çıkışı, 
sosyal medyanın en çok konuşulan 
başlıkları arasına girdi.

Ünlü popçu 14.3 milyon dinleyici, 
14.4 milyon saat ve 299 milyon 
dinlenme rakamlarına rağmen 

Türkiye listelerinde adının geçmemesine 
sinirlendi: “299 milyonla listeye sokma-
yan Spotify Türkiye, bir kere de hakkımı 
teslim edin!” Demet Akalın öğrencilere 

verdiği sözü tuttu, Pendik’te bulu-
nan 75. Yıl Mesut Yılmaz İlkoku-
lu’nu ziyaret etti. Şarkıcı, kendisini 
coşkuyla karşılayan miniklerin 
görüntülerini sosyal medyada “Bu 
kadar sevilmek için ne yaptım” 
notuyla paylaştı.

Spotify, 2025’in en çok dinlenen isim ve şarkılarını
açıkladı, Demet Akalın listede olmamasına isyan etti
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vurgulayan oyuncu, “Bende 
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Karşımızdaki kardeşimiz 
de turp gibi. Benim hem 
asistanım hem biraderim 
olan kardeşim de turp gibi... 
Bizde çizik bile yok ama 
araçlar biraz sıkıntılı bir 
durumda” dedi.

Ünlü oyuncunun bu ifadeleri, 
Okan Mermer’in kamerasına 
yansıdıktan sonra sosyal medya-
da hızla yayıldı. Kimi kullanıcılar 
Çehre’nin sözlerine katılarak 
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07.00: Dizi “Öyle 
Bir Geçer
Zaman Ki” (T)
09.00: Neler Oluyor 
Hayatta
11.00: Dizi “Yaprak
Dökümü” (T)
14.00: Gelinim Mutfakta
16.30: Dizi “Arka
Sokaklar” (T)
19.00: Ana Haber
20.00: Dizi “Uzak Şehir”
00.15: Dizi “Güller ve 
Günahlar” (T)

06.20: Dizi “Kalk 
Gidelim” (T)
09.10: Dizi “Adını 
Sen Koy” (T)
10.30: Alişan ile Hayata 
Gülümse 
13.15: Dizi “Seksenler” (T)
14.25: Dizi “Kasaba 
Doktoru” (T)
17.45: Lingo Türkiye
19.00: Ana Haber 
20.00: Dizi “Cennetin 
Çocukları” 

07.00: Güne
Başlarken
09.30: Geri Sayım
12.30: Piyasa Ekranı
13.00: Öğle Bülteni
14.15: Spor
15.00: Öğle Bülteni
17.35: Gece Gündüz
19.15: Bambaşka
Sohbetler (T)
20.00: Ana Haber
21.00: Doğrudan Siyaset

07.00: Gün 
Başlıyor
10.00: Para ve Ötesi
11.45: Spor Bülteni
12.00: Gün Ortası
14.00: Haber Hattı
15.45: Spor Bülteni
17.00: Akşam Haberleri 
19.00: Ana Haber
20.00: Açık ve Net
23.00: Gece Raporu

06.00: Gün
Uyanıyor
09.00: Günün 
Rotası
12.00: Haberde
Gün Ortası
15.00: Başlıklar
18.00: Ana Haber
20.00: Erdoğan Aktaş ile 
Eşit Ağırlık
23.00: Kale Arkası

07.00: Günaydın 
Türkiye 
08.00: Ebru Baki ile 
Para Siyaset
11.00: Seda Selek ile Ne-
den Sonuç
13.00: Remziye Demirkol
 ile Haber Masası
15.00: Gizem Çetin ile 
Parantez
17.00: Kırmızı Çizgi 
18.00: Ece Üner ile Ana 
Haber
20.00: Rota 

08.15: Ela 
Rümeysa ile 
Bu Sabah
10.00: Dizi “Rüya 
Gibi” (T)
12.30: Gelin Evi 
15.00: Didem Arslan
Yılmazʼla Vazgeçme
18.45: Show Ana Haber
20.00: Dizi “Rüya Gibi” (T)
23.00: Dizi “Kızılcık
 Şerbeti” (T)

08.00: Kahvaltı
 Haberleri
10.00: Müge 
Anlı ile Tatlı Sert
13.00: Gün Ortası
14.00: Mutfak Bahane
16.00: Esra Erolʼda
19.00: Ana Haber
20.00: Sinema “Dayı: Bir 
Adamın Hikayesi”
22.40: Dizi “Kuruluş 
Orhan” (T)

07.15: Ebru ile 
8ʼde Sağlık 
09.00: Gel 
Konuşalım 
12.15: MasterChef 
Türkiye (T) 
16.00: Zuhal Topalʼla 
Yemekteyiz 
20.00: MasterChef Türkiye 
00.15: Zuhal Topalʼla
Yemekteyiz (T) 
03.30: Gel Konuşalım (T)

08.00: Çalar 
Saat
10.45: Çağla ile 
Yeni Bir Gün 
12.30: Dizi “Yasak 
Elma” (T)
13.30: En Hamarat 
Benim
16.30: Dizi “Ben 
Leman” (T)
19.00: NOW Ana Haber
20.00: Dizi “Halef: Köklerin 
Çağrısı” (T)
23.00: Dizi “Kıskanmak” (T)

Aşıklar yakalandı
SEMANUR POLAT/ NEŞE MERT

HAZIRLAYAN:

Nalçakan turp gibi!

08:00 Aʼdan Zʼye
09:00 Gündem
10:00 Gündem
11:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
15:00 Bugün
6:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:30 Tarafsız Bölge

07:00 Günaydın
Türkiye
09:40 Haber Turu
11:30 Emlak Dünyası
13:00 Gün Ortası
14:00 Günün İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
17:30 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:30 Ana Haberʼe Doğru
19:45 Ana Haber Bülteni

Serdar Ortaç’a ret
ŞARKICI Serdar Ortaç, ‘Aşk İçin’ isimli 
müzik albümünde yer alan 12 eserini izinsiz 
şekilde dijital mecralarda kullandıkları iddia-

sıyla Avrupa Müzik Yapım, Bonus Müzik ve Odeon 
Müzik Yapım şirketine dava açtı. İstanbul Fikri ve 
Sınai Haklar Hukuk Mahkemesi’nde 2 yıldır görü-
len davanın karar duruşmasında Serdar Ortaç’ın 
avukatı davanın kabulünü isterken, davalı müzik 
şirketlerinin avukatları ise davanın reddini talep etti. 
Mahkeme, Serdar Ortaç’ın açtığı davayı reddetti.

ŞARKICI 
müzik albümünde yer alan 12 eserini izinsiz 
şekilde dijital mecralarda kullandıkları iddia-
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nan 75. Yıl Mesut Yılmaz İlkoku-
lu’nu ziyaret etti. Şarkıcı, kendisini 
coşkuyla karşılayan miniklerin 
görüntülerini sosyal medyada “Bu 
kadar sevilmek için ne yaptım” 
notuyla paylaştı.
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HAKKIMI
TESLİM EDİN!

kullanıcılar destek verirken bazıları ise adeta 
topa tuttu. 1988’den bu yana hayatında kimsenin ol-
madığını dile getiren ve yıllardır zarafetinden hiçbir 

şey kaybetmeyen ünlü oyuncu Nebahat Çehre, son açıkla-
masıyla sosyal medyanın gündemine oturdu. Yeşilçam’dan 
televizyon dünyasına uzanan kariyerinde unutulmaz pek 
çok karaktere hayat veren Çehre’nin, “Şehir içinde şort-
la dolaşılmasını doğru bulmuyorum.” sözleri kısa sürede 
büyük tartışma yarattı. Bir zamanların güzellik kraliçesi 
olarak adım attığı sahne yolculuğunu, yıllar içinde 

rinden birine 

Şortla gezmeyin!
Usta oyuncu Nebahat Çehre’nin şort yorumu sosyal med-
yayı ikiye böldü. “Şehir içinde şortla dolaşılmasını doğru 
bulmuyorum.” sözleri kısa sürede büyük tartışma yarattı

ŞARKICI Selin Geçit 
ile oyuncu Samet Kaan 
Kuyucu’nun aşk yaşadığı 

ortaya çıktı. Flaşların patla-
masıyla ufak çaplı bir şaşkınlık 
yaşayan ikili, “İlişkimiz güzel 
gidiyor” diyerek aşklarını itiraf 
etmek zorunda kaldılar

Son dönemlerde müzik dün-
yasında yıldızı parlayan Selin 
Geçit ile ‘Yargı’ dizisinin yıldızı 
Samet Kaan Kuyucu’nun aşk ya-
şadığı ortaya çıktı. İkili kamera-
lara yakalanınca ilişkilerini itiraf 
ettiler. Nazif Şahin Karpuz’un 
haberine göre; Zorlu Center’da 
objektiflere yakalanan şarkıcı 
Selin Geçit ile oyuncu Samet 
Kaan Kuyucu, patlayan flaşlar 
karşısında şaşkınlık yaşarken 
muhabirlerin “Hayırlı olsun” 
sözlerine teşekkür ettiler. 
İkilinin aşkları ortaya çıkarken 
Geçit, sorulan sorular üzerine 
“İlişkimiz güzel gidiyor. Daha 
çok yeni. Her şey yolunda” açık-
lamasını yaptı.

ŞARKICI 
ile oyuncu Samet Kaan 
Kuyucu’nun aşk yaşadığı 
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Galatasaray Emre Can’ı istiyor
SÜPER Lig’de şampiyonluk 
yarışı tüm heyecanıyla sürer-
ken, bir yandan da transfer 

gelişmeleri merakla takip ediliyor. 
Beşiktaş, Fenerbahçe ve 
Galatasaray; ocak ayındaki trans-
fer döneminde kadrolarını takviye 
etmeyi hedefliyor. Ocak ayı yakla-

şırken İstanbul devi, Emre Can için 
harekete geçti.

Sözleşmesi bitiyor
Son dönemde kadrosunu geniş-

letmek adına çalışmalarını sürdüren 
Galatasaray Yönetimi, gündemine 
flaş bir ismi aldı. Cim Bom, Al-

man ekibi Borussia Dortmund’dan 
ayrılacağı konuşulan Emre Can için 
temas kuracak. Sözleşmesi sezon 
sonunda bitecek olan 31 yaşında-
ki oyuncu için resmi teklif devre 
arasında sunulacak. Deneyimli 
oyuncunun orta sahanın yanısıra 
stoperde de oynuyor oluşu, Cim 

Bom’un eli-
ni güçlendirecek. Bu nedenle 
teknik direktör Okan Buruk’un da 
bu transferi çok istediği bildirildi.
Dortmund’da bu sezon forma şansı 
bulmakta zorlanan 31 yaşındaki 
oyuncu, sadece 5 maçta 299 dakika 
sahada kalabildi. AA

www.damgagazetesi.com
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ni güçlendirecek. Bu nedenle 
teknik direktör Okan Buruk’un da 
bu transferi çok istediği bildirildi.
Dortmund’da bu sezon forma şansı 
bulmakta zorlanan 31 yaşındaki 
oyuncu, sadece 5 maçta 299 dakika 
sahada kalabildi. AA

SON olarak sarı-kırmızılı ekibin 
Trendyol Süper Lig’in 15. 

haftasında dün Sam-
sunspor’u 3-2 yendiği 
maçta 2 kez rakip fileleri 

havalandıran Osimhen, 
attığı gollerle takımının 

galibiyetinde önemli pay sahibi oldu. 
Galatasaray, Osimhen’in ilk defa 
sarı-kırmızılı formayı giydiği 14 Eylül 
2024 tarihli Çaykur Rizespor maçından 
bugüne kadar çıktığı 69 resmi karşılaş-
mada 160 kez rakip fileleri havalandır-
dı. Sarı-kırmızılı formayla 55 maçta 48 
kez rakip ağları sarsan Osimhen, söz 
konusu dönemde sarı-kırmızılı ekibin 
attığı gollerin yaklaşık yüzde 30’unu 
kaydetti.

Nijeryalı yıldız Osimhen, bu se-
zon sarı-kırmızılı formayla 11 kez 
rakip ağları sarstı. Sezon başından 

beri Süper Lig’de 11, UEFA Şampiyon-
lar Ligi’nde de 3 maça çıkan Osimhen, 
toplamda 14 müsabakada görev aldı. 
Nijeryalı santrfor, Avrupa’daki müsaba-
kalarda 6 gol kaydederken, ligde de 5 
kez rakip fileleri havalandırdı.

Yarışta ikinci sırada
Victor Osimhen, UEFA Şampiyon-

lar Ligi’nde yıldız isimlerle gol krallığı 
mücadelesi veriyor.

Bu sezon Avrupa’da attığı gollerle 
takımı sırtlayan Osimhen, “Devler 
Ligi”nde çıktığı 3 maçta 6 kez rakip 
fileleri havalandırdı. Osimhen, Şampi-
yonlar Ligi’nde 9 kez ağları sarsan Real 
Madrid’in Fransız yıldızı Kylian Mbap-
pe’nin ardından gol krallığında ikinci 
sırada bulunuyor. Nijeryalı yıldızı beşer 
golle Bayern Münih’in İngiliz santrforu 
Harry Kane ve Manchester City’nin 

Norveçli oyuncusu Erling Haaland 
takip ediyor.

En golcülerden biri
Galatasaray’ın Nijeryalı yıldızı Victor 

Osimhen, sarı-kırmızılı kulübün tari-
hindeki en golcü 5. yabancı futbolcu 
konumunda bulunuyor. Son olarak dün 
oynanan Samsunspor karşılaşmasın-
da 2 kez rakip fileleri havalandırarak 
Galatasaray kariyerindeki 48. golüne 
ulaşan Nijeryalı yıldız, kulüp tarihinin 
en skorer 4. yabancı futbolcusu olmaya 
çok yaklaştı. Osimhen, 4 kez daha ağları 
sarması halinde Fransız Bafetimbi 
Gomis’i bu alanda geçerek, 4. sıraya 
yerleşecek. Kulüp tarihindeki en golcü 
yabancı oyuncular listesinde Gheorghe 
Hagi 72, Mauro Icardi 68, Milan Baros 
61 ve Bafetimbi Gomis 51 golle sırala-
nıyor. AA

Osimhen varsa sıkıntı yok

ABD, Kanada ve Meksi-
ka’nın ev sahipliğinde 
düzenlenecek 2026 FIFA 

Dünya Kupası grup kura çekimi, 
ABD’nin başkenti Washing-
ton’da gerçekleştirildi. ABD 
Başkanı Donald Trump, Ka-
nada Başbakanı Mark Carney 
ve Meksika Cumhurbaşkanı 
Claudia Sheinbaum ile FIFA 
Başkanı Gianni Infantino’nun 
da katıldığı ve İtalyan tenor 
Andrea Bocelli’nin performansı 
ile başlayan törende, Türkiye 
Futbol Federasyonu (TFF) Baş-
kanı İbrahim Hacıosmanoğlu, 
TFF Başkan Vekili Zehra Neşe 
Kavak, Genel Sekreter Abdullah 
Ayaz, A Milli Takım Teknik Di-
rektörü Vincenzo Montella, Dış 
İlişkiler ve Milli Takımlar İdari 
Direktörü Buğra İmamoğulları 
ile A ve 21 Yaş Altı Milli Takımı 
İdari Müdürü Mert Tuncay da 
yer aldı. Ay-yıldızlı takım, Dünya 
Kupası’na katılması halinde 
ABD, Paraguay ve Avustralya ile 
D Grubu’nda mücadele edecek.

48 ülke katılacak
İlk kez 48 ülkenin katılacağı 

Dünya Kupası’na şimdiye kadar 
42 ülke bilet almayı başardı. 
Organizasyona katılmaya hak 

kazanacak son 6 ülkenin 4’ü Av-
rupa Elemeleri play-off turun-
dan, 2’si ise kıtalararası play-off 
etabından gelecek. Play-off’ta 
mücadele edecek A Milli Takım, 
yarı finalde Romanya ile kozla-
rını paylaşacak. Tek maç eleme 
usulüne göre oynanacak etap-
ta milli takım, konuk edeceği 
Romanya’yı geçmesi halinde 
turnuvaya katılabilmek için 
finalde Slovakya-Kosova müca-
delesinin galibiyle deplasman-
da karşılaşacak. Ay-yıldızlılar, 
tarihinde üçüncü kez Dünya 
Kupası’nda yer alabilmek için 
play-off etabında başarılı olma-
ya çalışacak. Play-off etabında 
yarı final maçları 26 Mart 2026, 
final karşılaşmaları ise 31 Mart 
2026’da oynanacak.

Trump’a ödül
Kura çekimi töreninde 

Trump’a 2025 FIFA Barış 
Ödülü verildi. Infantino’nun 
ödülünü verdiği Trump, “Bu 
ödül, hayatımdaki en büyük 
onurlardan biri. Dünya Kupası 
bilet satışlarında harika işler 
çıkıyor. Futbol harika bir oyun. 
Bu yaz herkesi bekliyoruz.” dedi. 
Kupada 11 Haziran-19 Temmuz 
2026 tarihlerinde oynanacak 

maçların statları 
ve başlama saatleri 
yarın duyurulacak. 
2026 FIFA Dünya 
Kupası açılış maçı, 
Meksika ile Güney 
Afrika Cumhuriyeti 
arasında oynanacak.

Gruplar:
2026 FIFA Dünya 

Kupası’nda kura 
çekimi sonucunda 
gruplar şöyle oluştu:

A GRUBU: 
Meksika, Güney 
Kore, Güney Afrika 
Cumhuriyeti, Avrupa play-off D 
(Danimarka-Kuzey Makedonya / 
Çekya-İrlanda Cumhuriyeti)

B GRUBU: Kanada, İsviçre, 
Katar, Avrupa play-off A (İtal-
ya-Kuzey İrlanda/Galler-Bosna 
Hersek)

C GRUBU: Brezilya, Fas, 
İskoçya, Haiti

D GRUBU: ABD, Avustralya, 
Paraguay, Avrupa play-off C 
(Türkiye-Romanya / Slovak-
ya-Kosova)

E GRUBU: Almanya, Ekvador, 
Fildişi Sahili, Curaçao

F GRUBU: Hollanda, Japon-
ya, Tunus, Avrupa play-off B 

(Ukrayna-İsveç / Polonya-Arna-
vutluk)

G GRUBU: Belçika, İran, Mı-
sır, Yeni Zelanda

H GRUBU: İspanya, Uruguay, 
Suudi Arabistan, Yeşil Burun 
Adaları

I Grubu: Fransa, Senegal, Nor-
veç, FIFA Kıtalararası play-off 2 
(Bolivya-Surinam / Irak)

J Grubu: Arjantin, Avusturya, 
Cezayir, Ürdün

K GRUBU: Portekiz, Kolombi-
ya, Özbekistan, FIFA Kıtalarara-
sı play-off 1 (Yeni Kaledonya-Ja-
maika / Demokratik Kongo)

L GRUBU: İngiltere, Hırvatis-
tan, Panama, Gana. AA

DUNYA KUPASI iCiN
RAKiPLER BELLi OLDU
A Milli Futbol Takımı, play-off turunu geçerek 2026 FIFA Dünya Kupası’na 
katılması halinde ABD, Paraguay ve Avustralya ile D Grubu’nda yer alacak

SON olarak sarı-kırmızılı ekibin 
Trendyol Süper Lig’in 15. 

haftasında dün Sam-
sunspor’u 3-2 yendiği 
maçta 2 kez rakip fileleri 

havalandıran Osimhen, 
attığı gollerle takımının 

galibiyetinde önemli pay sahibi oldu. 
Galatasaray, Osimhen’in ilk defa 
sarı-kırmızılı formayı giydiği 14 Eylül 
2024 tarihli Çaykur Rizespor maçından 
bugüne kadar çıktığı 69 resmi karşılaş-
mada 160 kez rakip fileleri havalandır-
dı. Sarı-kırmızılı formayla 55 maçta 48 
kez rakip ağları sarsan Osimhen, söz 
konusu dönemde sarı-kırmızılı ekibin 
attığı gollerin yaklaşık yüzde 30’unu 
kaydetti.

Nijeryalı yıldız Osimhen, bu se-
zon sarı-kırmızılı formayla 11 kez 
rakip ağları sarstı. Sezon başından 

Osimhen varsa sıkıntı yok
42 ülke bilet almayı başardı. 
Organizasyona katılmaya hak 

Kupada 11 Haziran-19 Temmuz 
2026 tarihlerinde oynanacak 

Galatasaray’ın Nijeryalı yıldızı Victor Osimhen, attığı gollerle takımının galibiyetlerinde önemli rol oynuyor

ÖTE yandan Lille 
Teknik Direktörü 
Bruno Genesio, 

maçın ardından Ber-
ke’nin performansına 
övgü yağdırdı: “Berke, 
Le Havre’da çok iyi 
bir maç oynamıştı. Bu 
ona güven verdi, Nico 
Dehon ile iyi çalışıyor 
ve çok gelişiyor. Bu gece 
sadece bir kurtarış yap-
ması gerekti, ama bunu 
yapmak zorundaydı. Bir 
kaleci için bu asla kolay 
değildir: hazır, odaklan-
mış ve doğru zamanda doğru hareketi yapma-
lısınız. Onun kurtarışı bize üç puan kazandırdı, 
bu da vurgulanması gereken bir nokta. Bu ona 
çok iyi gelecek.”

Fark yaratan bir kaleci
Fransa Ligue 1’in 15. haftasında üst sıraları 

zorlayan iki takım Lille ile Marsilya karşı karşı-
ya geldi. Pierre Mauroy Stadyumu’nda oynanan 
karşılaşmada taraftar desteğini arkasına alan 
Lille 10. dakikada Ethan Mbappe’nin attığı gol-
le sahadan 1-0 galibp ayrıldı. Berke Özer, zorlu 
mücadelede yaptığı kritik kurtarışlarla kalesini 
gole kapatarak galibiyette büyük rol oynadı. 
Berke Özer’in performansı Fransız basınında 
geniş yer buldu.

Fransız basını övgüler yağdırdı
L’EQUIPE: L’Equipe, 7/10 puanla Berke’yi 

maçın adamı seçti. “Maç boyunca pek bir şey 
yapmasına gerek kalmayan Türk kaleci, Mason 
Greenwood’un muhteşem atağını (76. dakika) 
muazzam bir kurtarışla durdurdu. Ardından 
Kondogbia’nın şutunu (78’) iyi bir şekilde kur-
tardı. Ayrıca ayak oyunlarında oldukça güven 
vericiydi.” LINFO: “Cuma akşamı Lille, Ethan 
Mbappé’nin golü ve kaleci Berke Özer’in karar-
lı performansı sayesinde Olympique de Marse-
ille’yi 1-0 yendi.” Lille’in 22 yaşındaki savunma 
oyuncusu Nathan Ngoy ise “Bu maça çok iyi 
hazırlandık. Ciddiydik, herkes işin içindeydi. 
Gerektiğinde onlara nasıl zarar vereceğimizi 
ve savunmada sağlam kalacağımızı biliyorduk. 
Greenwood’un şansı dışında bizi çok fazla 
endişelendirmediler ve ayrıca kalemizde ‘Büyük 
Berke Özer’ var. Bu kolektif bir zafer.”

BERKE ÖZER
herkesin dilinde
Fransa Ligue 1 ekiplerinden Lille’de forma giyen 
Berke Özer, gösterdiği performansla dikkat çekmeye 
devam ediyor. Lille’in evinde Marsilya’yı 1-0 yendiği 
maçta yaptığı kritik kurtarışlarla kalesini gole kapa-
tan Berke’nin performansı Fransa’da geniş yer aldı

ÖTE 
Teknik Direktörü 
Bruno Genesio, 

BKT EuroCup’ta Beşiktaş sahasında 
konuk ettiği Panionios’u 101-83 mağlup 
etti. Siyah beyazlılar bu skorla yarışta 

avantajlı bir hale geldi.
Beşiktaş GAİN Erkek Basketbol Takımı, BKT 

EuroCup B Grubu 9. hafta maçında konuk et-
tiği Yunanistan ekibi Panionios’u 101-83 yendi. 
Bu sonuçla siyah-beyazlılar üst üste 3’üncü, 
toplamda ise 7’nci galibiyetini aldı. Son sıradaki 
konuk takım ise 8. yenilgisini yaşadı. Beşiktaşlı 
futbolcular Vaclav Cerny ve David Jurasek, 
karşılaşmayı saha kenarından takip etti.

Salon: Turkcell Basketbol Gelişim Merkezi
Hakemler: Alberto Baena (İspanya), Kristaps 

Konstantinovs (Letonya), Stefan Calic (Sırbistan)
Beşiktaş GAİN: Dotson 11, Mathews 15, 

Anthony Brown 6, Morgan 16, Zizic 18, Kama-
gate 6, Berk Uğurlu 13, Yiğit Arslan 8, Lemar 3, 
Vitto Brown 5

Panionios: Watson 9, Lemon 8, Starks 10, 
Kreuser 2, Hands 11, Papas 7, Tsalmpouris 20, 
Lewis 7, Gontikas 9, Patrikis, Gkikas

1. Periyot: 27-20, Devre: 55-46, 3. Periyot: 73-
70, 4. Periyot: 101-83.

Beşiktaş Gain 
farklı kazandı

BKT 
konuk ettiği Panionios’u 101-83 mağlup 
etti. Siyah beyazlılar bu skorla yarışta 
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TEKVANDONUN EN
İYİSİ OLACAKLAR

Engelleri tek tek aşıyor

Acıpayam ilçesinde 2000 
yılında saman makinesi-
ne kaptırdığı iki kolunu 

kaybeden 34 yaşındaki Fatih 
Gültekin, 4 yıl önce başladığı 
tekvandoda kısa sürede önemli 
başarılar elde etti. Doğuştan 
sol kolu dirsek altından olma-
yan beden eğitimi öğretmeni 
25 yaşındaki Zehra Orhan da 
3 yıl önce ilgilenmeye başladığı 
tekvandoda güzel sonuçlar 
elde etti. Zehra ve Fatih, azim-
li ve özverili çalışmalarıyla ka-
tıldıkları çok sayıda yarışmada 
madalyalar elde etti. Son ola-
rak 19-22 Eylül’de Ankara’da 
düzenlenen para tekvando 
seçmelerinde kendi klasmanla-
rında şampiyon olan ikili, nisan 
ayında gerçekleştirilecek 2026 
Dünya Para Tekvando Şam-
piyonası’nda Türkiye’yi temsil 
etme hakkı kazandı. Zehra ve 
Fatih, dünya şampiyonası ha-
zırlıklarını antrenörleri Alper 
Karbuz yönetiminde günde çift 
antrenmanla sürdürüyor. Spor-
cular, hem madalya kazanmayı 
hem de kendileri gibi engeli 
bulunan sporculara örnek 
olmayı hedefliyor.

Sporla hayata yeniden bağlandı
Evli ve 3 çocuk babası Fatih 

Gültekin, AA muhabirine, 
25 yıl önce geçirdiği talihsiz 
kaza sonrası yaşadığı zorlu 
sürece rağmen spor sayesinde 
hayata yeniden bağlandığını 
söyledi. Sporun kendisine 
moral verdiğini vurgulayan 
Fatih, “Uzun süre amatör 
futbol oynadım, yüzdüm. Bir 
arkadaşım tekvandoyu öner-
di. Araştırdım, hareketli bir 
spordu. Ben de hareketli bir 
insanım. Hocamla tanıştıktan 
sonra bu yola girdim ve devam 

ediyoruz.” dedi. Fatih Gülte-
kin, Türkiye şampiyonalarında 
ve uluslararası organizasyon-
larda dereceler elde ettiğini 
belirterek, şunları kaydetti: 
“Federasyondaki büyüklerimiz 
dünya şampiyonasına gitmeyi 
hak ettiğimi söylediler. Bu 
bizim için çok güzel bir gurur 
kaynağı oldu. Denizli tarihin-
de para tekvando branşında 
ilk altın madalyayı ben aldım. 
Uluslararası arenada da yine 
ilk altın madalyayı ben kazan-
dım. İnşallah Para Tekvando 
Dünya Şampiyonası’ndan altın 
madalyayla geriye döneceğiz 
ve madalyamızı Türkiye’ye 
kazandıracağız.”

Dünya sahnesine gurur
Zehra Orhan ise üniversite 

yıllarında çıktığı ilk yarışmada 
Türkiye üçüncüsü olmayı başar-
dığını ifade etti. Antrenörünün 
desteğiyle tekvando sevgisinin 
arttığını ifade eden Orhan, 
şöyle konuştu:

“Son yapılan milli takım 
seçmesinde şampiyon olarak 
dünya şampiyonasına gitmeye 
hak kazandım. Bu beni ayrı-
ca motive etti. Sabah akşam 
antrenmanlar yapıyoruz. 
Orada milli takım formasını 
giymek ve dünya sahnesine 
çıkmak çok büyük bir gurur. 
Okuldaki öğrencilerim bile 
‘Hocam gidecek misiniz?’ diye 
soruyor. Onların gözünde bir 
rol model olmak benim için 
çok değerli. Bizim gibi insan-
ları gördüğümüzde birbirimizi 
daha iyi anlayabiliyoruz. Spor 
sayesinde çok sayıda arkadaş 
çevresi edindik, birçok il gez-
me fırsatımız oldu. Enerjimizi 
sporla atıyoruz. Herkese sporu 
tavsiye ediyorum.” AA

Milli para tekvandocular Zehra Orhan ile Fatih Gültekin, engelleri aşarak kazandıkları Türkiye 
şampiyonluklarının ardından 2026 Dünya Para Tekvando Şampiyonası’nda başarı için çalışıyor

20 yıldır sporun içindeyim

FENERBAHÇE
hükmen kazanmalı

GİANNAKOPOU-
LOS, ABD mer-
kezli sosyal medya 

platformu Instagram 
hesabından yaptığı payla-
şımda, “Uygunsuz salon 
koşulları sebebiyle rakip 
takım lehine 20-0 hükmen 
galibiyet kararı uygulana-
cak mı merak ediyorum. 
Yoksa hava koşullarından 
veya başka şeylerden 
bahseden belgeler mi 
düzenleyecekler? Bunlar 
aşırı hava koşulları değil. 
Birçok kez yaşandı. Bazı 
takımlar maçların normal 
şartlarda oynanması için 
yatırım yapmadıysa yö-
netmelik ve kurallar açık. 
Kararın 20-0 hükmen gali-
biyet yönünde verileceği 
konusunda iyimserim. 
Bekleyip görelim.” ifade-
lerini kullandı.

Olympiakos ile Fe-

nerbahçe Beko arasında 
Barış ve Dostluk Salo-
nu’nda oynanması gere-
ken 14. hafta karşılaşması, 
Atina’daki yoğun yağış 
yüzünden salonda meyda-
na gelen su sızıntılarının 
sebep olduğu güvenlik 
endişeleri ve uygunsuz 
koşullar nedeniyle erte-
lenmişti. AA

Panathinaikos Basketbol Kulübü Başkanı Di-
mitris Giannakopoulos, yoğun yağış nedeniyle 
ertelenen Avrupa Ligi’ndeki Olympiakos-Fe-
nerbahçe Beko maçında sarı-lacivertli takımın 
hükmen galip ilan edilmesi gerektiğini savundu

GİANNAKOPOU-
LOS
kezli sosyal medya 

ANTRENÖR Alper Karbuz, 20 
yıldır sporun içinde olduğunu, 
Zehra ve Fatih’le gurur duy-
duğunu belirtti. Bugüne kadar 
birçok sporcu yetiştirdiğini dile 
getiren Karbuz, “Engellerine 
rağmen bu spora başlayıp belli 
bir seviyeye geldiler ve şu anda 
ülkemizi en iyi şekilde temsil 

ediyorlar. Devletimizin imkan-
larını en iyi şekilde kullanıyo-
ruz. Sporcularımız da Türki-
ye’de derece alıyorlar. Denizli 
tarihinde tekvando branşında 
ilk kez dünya şampiyonasına 
sporcu gönderiyoruz. Bu bizim 
için çok büyük bir gurur.” de-
ğerlendirmesinde bulundu.

İPEKYOLU ilçesinde yaşayan 
16 yaşındaki Akbulak kardeş-
ler, öğretmenleri ve ailelerinin 

yönlendirmesiyle futbol tutkularını 6 
yıl önce yeşil sahalara taşımaya karar 
verdi. Van Büyükşehir Belediyesi 
Gençlik ve Spor Takımı’nda futbola 
başlayan aynı yumurta ikizleri, başarılı 
performanslarıyla kısa sürede A takı-
ma yükseldi. Türkiye Futbol Federas-
yonu Kadınlar 3. Ligi’nde mücadele 
eden takımlarına biri stoper ve biri de 
sağ bekte oynayarak katkı sağlayan 
ikiz kardeşler, milli takıma seçilerek 
hayallerini gerçekleştirmeyi planlıyor. 
Antrenman ve maçlarda birlikte top 
koşturan ikizler, hırsları ve takım için-
de dayanışmalarıyla da arkadaşlarına 
sürekli moral veriyor.

Hayaller için çalışıyoruz
Hayrunisa Akbulak, AA muhabirine, 

çocukluk hayalini gerçekleştirmek için 
futbolcu olmaya karar verdiğini söyle-
di. İyi bir futbolcu olmak için kendini 
sürekli geliştirdiğini belirten Hayru-

nisa, şunları kaydetti: 
“Hayalimi gerçekleş-
tirmek için yeşil saha-
larda top koşturmaya 
devam edeceğim. Altı 
yıldır futbolla ilgileni-
yorum. İkizimle bera-
ber sürekli sahadayız. 
Okulda öğretmenim 
yeteneğimi keşfetti. 
Bu kulübe yönlendiril-
dim. İkizimle aynı ta-
kımda olduğumuz için 
çok mutluyuz. Milli 
sporcu olmayı çok 
istiyoruz.” Kardeşiyle 
aynı takımda bulunmanın bir avantaj 
olduğunu ifade eden Surya Akbulak 
ise “Milli takım formasını giyerek 
maçlarda Türkiye’yi en iyi şekilde 
temsil etmek istiyorum. Hayallerimizi 
gerçekleştirmek için çok çalışıyoruz. 
Allah’ın izniyle milli takıma gideceğiz. 
Hocalarımız bize çok destek oluyor.” 
diye konuştu.

Takımın antrenörü Alican Yıldız da 

ikizlerin başarılı performans sergi-
lediğini dile getirdi. Hedeflerinin 
şampiyonluk olduğunu aktaran Yıldız, 
“İkizler takımımızda olduğu için mut-
luyuz. Pozitif enerjileriyle dışarıda ve 
antrenmanlarda çalışmalarımıza her 
zaman renk katıyorlar. Hiçbir zaman 
bizi yalnız bırakmadılar. Biz de deste-
ğimizi esirgemeyeceğiz. Emeği geçen 
Büyükşehir Belediyemize teşekkür 
ederiz.” ifadelerini kullandı. AA

İkizlerin hedefi Milli Takım
İPEKYOLU 
16 yaşındaki Akbulak kardeş-
ler, öğretmenleri ve ailelerinin 

Van Büyükşehir Belediyesi Gençlik ve Spor Takımı’nda forma giyen ikiz 
kardeşler Hayrunisa ve Surya Akbulak, milli takıma seçilmeyi hede� iyor

PAYCOM Cen-
ter’daki maçta 33 
sayı kaydeden Shai 

Gilgeous-Alexander, 
galibiyette önemli rol oy-
narken Chet Holmgren ve 
Jalen Williams, 15’er sayı 
attı. Jaden Hardy’nin 23 
sayıyla en skorer oyuncu 
olduğu Mavericks’te çaylak 
sezonunu geçiren Cooper 
Flagg, 16 sayıyla maçı 
tamamladı. Milli basket-
bolcu Alperen Şengün’ün 
rahatsızlığı nedeniyle 
forma giymediği maçta 

Houston Rockets, sahasın-
da Phoenix Suns’ı 117-98 
mağlup etti. Rockets’ta 28 
sayıyla oynayan Kevin Du-
rant, NBA tarihinde 31 bin 
sayı barajını aşan sekizinci 
oyuncu oldu. Amen Thom-
pson 31, Jabari Smith 
Jr. 16 sayı üretti. Konuk 
takımda Dillon Brooks 23, 
Jamaree Bouyea 18 sayıyla 
parkeden ayrıldı.

Lakers Celtics’e kaybetti
LeBron James’in sakatlı-
ğı, Luka Doncic’in kişisel 
nedenlerle forma giyme-
diği maçta Los Angeles 
Lakers, deplasmanda 
Boston Celtics’e 126-105 
yenildi. Jaylen Brown’ın 
30 sayı, 8 ribaunt, 8 asistle 
oynadığı Celtics’te Derrick 
White 19, Jordan Walsh 17 
sayıyla galibiyete katkıda 
bulundu. Lakers’ta Austin 
Reaves’in 36 sayı, 8 asistlik 
performansı mağlubiyeti 
önlemeye yetmedi. AA

NBA’de kıyasıya 
bir rekabet var
Amerikan Basketbol Ligi’nde (NBA) oynanan maçta 
son şampiyon Oklahoma City Thunder, Dallas Mave-
ricks’i 132-111 yenerek üst üste 14. galibiyetini aldı

PAYCOM 
ter’daki maçta 33 
sayı kaydeden Shai 

ISPARTA’DA doğuş-
tan bir kolu olmayan 
16 yaşındaki Osman 

Kahraman, öğretmeninin yön-
lendirmesiyle öğrendiği yüzme 
branşında yeni dereceler elde 
etmeyi hedefliyor. 

Isparta Spor Lisesi öğren-
cisi Kahraman, beden eğitimi 
öğretmeninin yönlendirmesiyle 
spora başladı. Kısa sürede 
yüzmeyi öğrenen Kahraman, 
katıldığı bazı organizasyonlar-
da yüzerek, Gençlik ve Spor İl 
Müdürlüğü ile eğitim gördüğü 
liseyi temsil etti. Türkiye Yüzme 
Federasyonu tarafından 19-22 
Kasım’da Sivas’ta düzenlenen 
Para Yüzme ve Deaf Yüzme 
Milli Takımlar Seçme Müsa-
bakaları 1. Vize Yarışları’nda 
boy gösteren Kahraman, “S9” 
klasmanında Türkiye ikinciliği 
elde etti. Kahraman, 30 Ocak 

2026’da Antalya’da düzenle-
necek milli takım seçmelerine 
katılabilmek için sıkı çalışıyor. 
Kahraman, gazetecilere yaptığı 
açıklamada, yüzmeye başladık-
tan sonra hayatının değiştiğini, 
sporun fiziksel gelişimine de 
önemli katkı sağladığını söyledi.

Her şey azim ve inanç
Kendini daha enerjik his-

settiğini belirten Kahraman, 
“Yüzmeden önce fazla koşamı-
yordum, vücut esnekliğim yoktu, 
enerjik hissetmiyordum. Yüz-
meye başladıktan sonra daha 
enerjik ve daha esnek oldum. 
Her şey azim, inanç ve disiplinle 
oluyor.” dedi. Hedefinin milli 
sporcu olup Türkiye’yi ulusla-
rarası arenada temsil etmek ol-
duğunu vurgulayan Kahraman, 
isteyen herkesin engelleri azimle 
aşabileceğini kaydetti. AA

ISPARTA’DA 
tan bir kolu olmayan 
16 yaşındaki Osman 



Müzik dolu bir akşam için 
pop sahnesi de bu hafta 
oldukça hareketli. Türk 

pop müziğinin en güçlü isimlerin-
den Mert Demir, rekorlar kıran 
hitleri kendine özgü sahnesi ve 
duygulu yorumuyla 12 Aralık 
akşamı %100 Müzik katkılarıyla Zorlu 
PSM Turkcell Sahnesi’ne geliyor. 
“Ateşe Düştüm”, “Gözlerime Bak” ve 
Spotify Türkiye rekoru kırarak Billbo-
ard Global 200’e giren “Antidepresan” 
gibi şarkılarıyla geniş bir kitleye ulaşan 
sanatçı, Zorlu PSM’nin benzersiz akus-
tiği ve sahne deneyimiyle hayranlarına 
unutulmaz bir gece yaşatmaya hazırla-
nıyor. Şevval Sam ise sevilen şarkıları 
ve sahne performansıyla 11 Aralık 
akşamı Zorlu PSM Turkcell Sahnesi’n-
de dinleyicilerine unutulmaz bir konser 
vermeye hazırlanıyor.

Burada çok fazla etkinlik var
Zorlu PSM’de kahkaha tufanı ya-

ratan Cem Yılmaz, CMXXIV göste-
risiyle seyircisiyle buluşmaya devam 
ediyor. Turkcell Sahnesi’nde 
kapalı gişe devam eden gösteri, 
Ocak ayında izleyicilerine veda 
etmeden önce aralık ayındaki 
son gösterimleriyle Turkcell 
Sahnesi’nde izleyicilere kahka-
ha dolu anlar yaşatacak.  Zorlu 
PSM’nin sahne arkasındaki bü-
yülü dünyasını keşfetmek iste-
yenler için UNSEEN 
turları Aralık ayında 
da devam ediyor. 
13 Aralık’ta başla-
yacak Zorlu PSM 
UNSEEN Turu, 
dev yapımların 
sahne arkasını 
merak eden 
ziyaretçilere, 
4 bin adımlık 
keşif dolu bir 
rota boyunca 
kulislerden 
teknik alanlara 
uzanan yaratım 
süreçlerini yakın-
dan deneyimleme fırsatı 
sunuyor. Dünyaca ünlü sanatçıların 
kulislerini ziyaret ederek, bir etkinliğin 
sahne arkasındaki hazırlıkların nasıl 
şekillendiğini adım adım gözlemleye-
bilirsiniz. 14 Aralık’ta ise UNSEEN 
KIDS çocuklara, gizemli bir bulmacayı 
çözdürürken Zorlu PSM’nin perde 
arkasındaki sırlarını keşfetmelerini 
sağlayacak.  UNSEEN KIDS, bir gös-
terinin sahneye çıkana dek geçtiği tüm 
aşamaları çocuklara deneyimletirken 
her biri 10 kişilik bu özel turla çocuk-
lara sadece bir mekanı değil, keşfet-
menin heyecanıyla örülü bir hikâyeyi 
yaşama fırsatı sunuyor.

Demet Evgar ile güzel bir oyun
Afife, Afife Tiyatro ve Zorlu PSM 

ortaklığıyla yeni sezon boyunca Zorlu 
PSM Turkcell Sahnesi’nde temsilleri-
ne devam ediyor. “Bu dünyada kadın 
olmanın gereği Var olmak istiyorsan 

yanman gerek. Yanarken peşinden 
gelenlerin yolunu aydınlatman, 
Kendini feda etmen gerek.”  “Ku-
şaklar boyunca tüm tiyatroculara 
ve cesur kadınlara ilham olmuş, 
bir deniz feneri gibi karanlık 
zamanlarda yol göstermiş bir 

ışık, bir simgedir Afife. Sahnede 
olmayı bütün mevcudiyetiyle 
arzulayan Afife’nin, kadının 
sahneye çıkmasına, göz 
önünde olmasına, yasak 
koyan düzene başkal-
dırısının çağdaş bir 
yorumudur. İşgal 
altında İstanbul’da 
cephesini perdesi bel-
lemiş çok kültürlü bir tiyatro 
kumpanyasının sahne arkası…
Afife Tiyatro Oyunu, Afife 
Jale’nin yaşam öyküsünden il-
ham alınarak yaratılmış hayali 
bir kumpanyanın hikayesidir.

Merve Dizdar büyüleyecek
Merve Dizdar’ın etkileyici 

performansıyla ba-
ğımlılık ve kimlik ara-
yışını sahneye taşıyan 
“İnsanlar Mekanlar 
Nesneler”, yoğun 
ilgi gören ilk sezonu-
nun ardından ikinci 
sezonuna başlıyor. 
İbrahim Çiçek rejisiy-

le idPRo ve Zorlu PSM 
ortak yapımcılığında 

sahnelenen oyun, 
sezon boyunca Zor-
lu PSM Turkcell 
Platinum Sahne-

si’nde tiyatrose-
verlerle yeniden 
buluşuyor. 
Güçlü oyun-
cu kadrosu, 
çarpıcı sahne 
tasarımı ve 

derinlikli anlatı-
mıyla dikkat çeken 

yapım, yeni sezonda 
da seyircisine unutul-

maz bir deneyim sunmaya 
hazırlanıyor. Merve Dizdar’ın 

etkileyici performansıyla 2025 Direkle-
rarası Tiyatro Ödülleri ‘Kadın Oyuncu’ 
ve Üstün Akmen Tiyatro Ödülleri’nde 
‘Yılın Kadın Oyuncusu’ ödüllerini 
kazanan, 27. Afife Tiyatro Ödülle-
ri’nde ‘En İyi Kadın Oyuncu’ ve 26. 
Sadri Alışık Oyuncu Ödülleri’nde 
‘Yılın En Başarılı Kadın Oyun-
cusu’ adaylığı bulunan oyun, aynı 
zamanda 2025 Üstün Akmen 
Tiyatro Ödülleri’nde ‘Yılın Işık 
Tasarımı’, ‘Yılın Prodüksiyo-
nu’ ve ‘Yılın Koreogra-
fisi’ ödüllerine de layık 
görüldü.

Palamut Zamanı’nı 
mutlaka gör

Çağan Irmak’ın 
yazıp yönettiği ilk 
tiyatro oyunu “Pa-

lamut Zamanı”, Most Production ve 
Zorlu PSM ortak yapımı olarak Zorlu 
PSM’de sezon boyunca izleyiciyle bulu-

şuyor. Başrollerini Ayda Aksel ve 
Alina Boz’un paylaştığı oyun, 
iki kadının kesişen hayatlarını 
anlatırken, sosyal medyanın 
linç kültüründen yalnızlığa 

uzanan hikâyesiyle derin 
bir yüzleşme sunuyor. 

Sezon boyunca Zorlu 
PSM’de sahnele-
necek Palamut 

Zamanı, hem 
dram hem komedi 
unsurlarıyla güçlü 

bir kadın hikâyesini 
Zorlu PSM Turk-

cell Platinum 
Sahnesi’ne 
taşıyor.

Müziğin 
en kaliteli 

hali
Caz dünyası-

nın önde gelen 
isimlerinden 
Kerem Görsev,  
12 Aralık 
akşamı Zorlu 
PSM touché 
by N Kolay’da 
müzikseverler-
le buluşuyor.  

1995 senesinden günümüze kadar 18 
albüm kaydı yapan sanatçı, trio için dü-
zenlediği bestelerinden, filarmoni or-
kestrası aranjmanlarına kadar akustik 
jazz müziğinin farklı formatlarını din-
leyenleri ile paylaşan Kerem Görsev, 
New York, St Petersburg, Londra, Los 
Angeles ve İstanbul’da yaptığı kayıtlar, 
ülkemizde caz müziğinin geniş bir din-
leyici topluluğuna ulaşmasını mümkün 
kıldı. Yurt dışında Pescera, Vilnius, 
Umbria, Bishkek Jazz ve Marciac Jazz 
festivali gibi prestijli sahnelerde perfor-
mans veren Kerem Görsev, ülkemizde 
de yoğun bir konser programı dahilin-
de çalışmalarını sürdürmekte. Ünlü 
müzik televizyonu Mezzo TV kayıt-
ları için bir performans veren Kerem 
Görsev Trio, uluslararası eleştirmenler 
tarafından da büyük beğeni kazandı 
ve Avrupa’da da önemli sahnelerde 
performans gösterdi.  2018 yılının Mart 
ayında “After The Hurricane” albü-
münü, 2019’da ise Ernie Watts ile imza 

attığı “Perfect Balance”ı yayınlayan 
Kerem Görsev, ağırlıklı olarak 
kendi bestelerinden oluşan bir 
repertuvarla sahne alarak artık 
her konserde bir standart haline 
gelen dinamik performansı ve 

yüksek enerjisi ile müzik-
severlere caz dolu bir 

deneyim yaşatmaya 
devam ediyor.

Ferhat Göçer 
konser verecek

Ferhat Göçer, Opia 
‘İlk Görüşte Aşk’ ile 
13 Aralık’ta Turkcell 

Platinum Sahnesi’nde. İzleyicilere 
hem müzik hem de tiyatroyu bir arada 
sunan etkileyici bir müzikli oyun ola-
rak sahneleniyor. Sanatçının “Opia” 
albümünden ilham alınarak hazırlanan 
bu performans, aşkın ilk bakıştaki 
büyüsünü derin melodiler, güçlü sözler 
ve etkileyici oyunculuklarla sahneye 
taşıyacak. Ferhat Göçer’in müziğiyle 
harmanlanan bu özel gösteri, izleyici-
lere aşkın birçok yönünü sorgulatan, 
duygu dolu bir deneyim sunacak.

Bambaşka bir Teoman
Teoman Varoluşçuluk 101 etkinliği 

Bayhan Müzik Organizasyonuyla, 13 
Aralık’ta Zorlu PSM Turkcell Sah-
nesi’nde sanatseverlerle buluşacak. 
Teoman, hayatın trajedisi, komedisi, 
gündelik hayatın felsefesi ve felsefe-
sizliği, kişisel tarihi, başarısızlıkları ve 
insanlık durumu hakkında, müzikli bir 
gösteri sunuyor.

Don Kişot görülmeye değer
Bir hayalin peşinde… Bir şövalyenin 

izinde…  Cervantes’in klasikleşmiş 
eseri Don Quixote, sahnede etkileyici 
bir müzikal uyarlamayla yeniden can-
lanıyor!  Başrollerinde Selçuk Yöntem, 
Zuhal Olcay ve Cengiz Bozkurt’un 
olduğu bu klasik müzikal, usta yönet-
men Işıl Kasapoğlu rejisi ve Volkan 
Akkoç’un müzik direktörlüğünde, 
Çolpan İlhan & Sadri Alışık Tiyatrosu 
ve Piu Entertainment ortak yapımı 
olarak Zorlu PSM’de tiyatroseverlerle 
buluşuyor. 

Kalitesi tartışılmaz
Zorlu Performans Sanatları Merkezi 

(Zorlu PSM), 13 yıldır ilham verici 
sanat deneyimlerini sanatseverlerle 
paylaşıyor. İzleyicilerine 13. sezonun-
da da “Dünyan Değişsin” mottosuyla 
seslenen ve kültür-sanat ve eğlence 
hayatının buluşma noktası olan Zorlu 
PSM, yeni sezonunda da sürprizler 
sunmaya devam ediyor.  Bugüne kadar 
8 milyona yakın sanatseveri ağırlayan 
Zorlu PSM, Türkiye’deki kültür sanat 
faaliyetlerine yön veriyor. Dünyaca 
ünlü müzikallerden, dünya çapındaki 
müzisyenlere, büyük prodüksiyonlu 
tiyatrolardan, kendi yapımlarına kadar 
uzanan nitelikli performansları sanat-
severlerle buluşturan Zorlu PSM, dün-
ya standartlarındaki çok amaçlı sanat 
merkezi tasarımıyla global bir sahne 
olma vizyonunu üzerinde taşıyor.  

PARILTILI peleriniyle sahneye 
çıkan sanatçı, zamansız ve mistik 
görünüşüyle dikkat çekti ve daha ilk 
saniyede mekânın enerjisini değiş-
tirdi. Gitarda Efe Artun Yüksel, bas 
gitarda Özgür Ede, davulda Cihan 
Kahvecioğlu ve perküsyonda konuk 
isim Kerem Can Aslan’ın eşlik ettiği 
performans, salonu dolduran kala-
balığı kısa sürede içine çekti. Maya 
Perest, kendi şarkılarıyla harman-
ladığı özel repertuarında Dönüyor 
Hala Dünya, Üç Çiçek, Konstan-
tinapolis, Karadır Kara, Kaldım 
Annem ve Arkadaşlarım gibi par-
çalarının yanı sıra Yaşar Kurt’tan 
“Kamyonlar Kavun Taşır”, anonim 
“Kuş Dili”, “Karanfil Eker Misin?” 
ve Özdemir Erdoğan’ın “Gurbet” 
eserlerini kendine özgü duygusuyla 
yorumladı. Dönüyor Hala Dünya’da 
eklediği Fransızca sözler ise gecenin 
en hoş sürprizlerinden biri oldu.
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Çağan Irmak’ın yazıp yönettiği Ayda Aksel ile Alina Boz’un başrollerini paylaştığı “Palamut Zamanı”, Afife Jale’nin ya-
şam öyküsünden ilhamla Demet Evgar’ın hayat verdiği “Afife”, Merve Dizdar’ın unutulmaz performansıyla sahnelenen 
ve birçok ödüle değer görülen “İnsanlar Mekanlar Nesneler” bu hafta boyunca kapalı gişe temsillerine devam ediyor

CEM Yılmaz, sahnelere 
damgasını vurmaya devam ediyor. 

Geçtiğimiz iki sezon Zorlu PSM’de iz-
leyicilerin büyük ilgisiyle rekorlar kıran ve 
kahkaha tufanı estiren “CMXXIV”, üçün-
cü yılında da hız kesmiyor. Her gösterisi 

kapalı gişe oynayan ve biletleri çıktığı 
anda tükenen “CMXXIV”, aralık 

ayında izleyicileriyle yeniden 
buluşmaya devam edi-

yor. 

Cem Yılmaz 9 
Aralık’ta sahnede

Sizi olduğunuz 
yerden bambaşka 
yerlere ışınlayacak 
çok özel konuk-
larıyla İbrahim 
Selim ile Bu Gece 
yarın akşam 
Zorlu PSM’de 
izleyicisiyle 
buluşuyor.

İbrahim Selim
hiç değişmez
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Jale’nin yaşam öyküsünden il-
ham alınarak yaratılmış hayali 
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Sadri Alışık Oyuncu Ödülleri’nde 
‘Yılın En Başarılı Kadın Oyun-
cusu’ adaylığı bulunan oyun, aynı 
zamanda 2025 Üstün Akmen 
Tiyatro Ödülleri’nde ‘Yılın Işık 
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nu’ ve ‘Yılın Koreogra-
fisi’ ödüllerine de layık 

Palamut Zamanı’nı 
mutlaka gör

Çağan Irmak’ın 
yazıp yönettiği ilk 
tiyatro oyunu “Pa-

attığı “Perfect Balance”ı yayınlayan 
Kerem Görsev, ağırlıklı olarak 
kendi bestelerinden oluşan bir 
repertuvarla sahne alarak artık 
her konserde bir standart haline 
gelen dinamik performansı ve 

yüksek enerjisi ile müzik-
severlere caz dolu bir 

deneyim yaşatmaya 
devam ediyor.

Ferhat Göçer 
konser verecek

Ferhat Göçer, Opia 
‘İlk Görüşte Aşk’ ile 
13 Aralık’ta Turkcell 

Maya Perest, önceki gece Dorock XL 
Kadıköy’de verdiği ilk büyük konseriy-
le izleyicilerine hem güçlü hem de son 
derece samimi bir gece yaşattı

İSTANBUL Devlet Senfoni Orkest-
rası (İDSO) DenizBank Konserleri, 
5 Aralık Cuma akşamı klasik müzik 
dünyasının dikkat çeken isimle-
rinden ünlü Sırp keman virtüözü 
Robert Lakatos’u Atatürk Kültür 
Merkezi Türk Telekom Opera Salo-
nu’nda müzikseverlerle buluşturdu. 
Kemandaki ustalığı ve teknik hâki-
miyetiyle tanınan Lakatos, keman 
repertuvarının en zorlu eserlerinden 
biri kabul edilen Henryk Wieniaws-
ki’nin Birinci Keman Konçertosu’nu 
yorumladı. Sanatçı, etkileyici sahne 
enerjisi ve yorumları ile unutulmaz 
bir müzikal deneyim yaşattı. Konse-
rin ikinci bölümünde ise uluslararası 
başarıları ile tanınan ünlü İtalyan şef 
Alfonso Scarano, İstanbul Dev-
let Senfoni Orkestrası’nı yönetti. 
Orkestra, Felix Mendelssohn’un 
Edinburgh’daki Holyrood Şapeli’n-
den aldığı ilhamla bestelediği, klasik 
müziğin en kendine özgü ve etkileyi-
ci eserlerinden biri olan İskoç başlık-
lı Üçüncü Senfoni’yi yorumladı.

Orkestra hakkında
İstanbul’un müzik yaşamında 

önemli bir yere sahip olan İstanbul 
Devlet Senfoni Orkestrası (İDSO), 
besteci Cemal Reşit Rey’in yöneti-
minde 1945’te kurulan İstanbul Be-
lediyesi Şehir Orkestrası’nın devamı 
olarak faaliyete geçmiştir. Orkest-
ranın kökleri 1827’de Donizetti Pa-
şa’nın kurduğu Mızıkâ-i Hümâyun’a 
uzanır ve 1972’de Kültür Bakan-
lığı’na bağlanarak bugünkü adını 
almıştır. Kuruluşundan itibaren kısa 
sürede düzenli konserler vermeye 
başlayan orkestra, yurt içinde ve yurt 
dışında sayısız turne ve festivalde 
Türkiye’yi temsil etmiş, dünyanın 
önde gelen şef ve solistleriyle aynı 
sahneyi paylaşmıştır. Türk besteci-
lerin eserlerini ilk kez seslendirme-
siyle de öncü rol üstlenen topluluk; 
İspanya, İtalya, Yunanistan, ABD, 
Japonya, Almanya, Mısır, Bulgaris-
tan, Arnavutluk ve Güney Ameri-
ka’da verdiği konserlerle uluslararası 
alanda büyük başarı kazanmış, son 
olarak 2023’te Japonya turnesi ve 
Cumhuriyetin 100. yılı kapsamında 
Berlin Filarmoni ile Zürih Tonhal-
le’deki konserleriyle öne çıkmıştır.

MÜGE CESUR
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	9 RENKLİ
	10 RENKLİ
	11 RENKLİ
	12 RENKLİ
	13 RENKLİ
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